MATEMATIK TESTI

1. Butestie 50 soru vardir.

2. Cevaplarninizi, cevap kagidinin Matematik Testi igin aynlan kismina isareileyiniz.

1. 3.
Bx=1x+1)+ @Bx-1){x-2)=0 (2X—1)(4X2-1)<O
esitligini sadlayan x gercel sayilarinin toplami esitsizliginin gercel sayilardaki ¢6ziim kiimesi
kagtir? asagidaki acik araliklarin hangisidir?
2 3 3 5 7 -1 | )
3 -~ O D= = il B | =0
n: By og Dz B A)(—oo,Q) )[2

-1 1 11
o (33) o (33)

Matematik Testi

b ve 40 sayilarinin en kilcik ortak katt 120'dir.

Buna gobre, kag farkli b pozitif tam sayisi var-
dir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

Gercel sayilardan gercel sayilarin bir K alt kii-
mesine tanimh

~X+8, x<3 ise
fx)=
X+2, x=>3 ise

fonksiyonu grten olduguna gore, K kilmesi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) [3, =) B) [5, ) Q) [3, 5]
D) (~, 5) E) (~o0, 3)

7. \Verilen a, ¢ pozitif ve b negatif gergel sayilan
icin

f(x)=2-[x+3]

fonksiyonunun tanim aralig: asagidakilerden

o
© Guivender Yayinlar

a?b > abc + c2

© Guivender Yayinlar

hangisidir?
5 esitsizligi saglandigina gore, asagidakilerden
. - A) 3<x<5 B) -1<x<5 hangisi kesinlikle dogrudur?
(4x+x2 +x3)1-x)? C) -3<x<4 D) -3<x<0
0= —5"3 ) Bsx< ) Bs<xs< Aa=|b| Bla=c C)e> |b]
E) S<x<- Dia<c Elc<a

olduguna gore, f(«./E) dederi kagtir?

A1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5
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8. Rasyonel sayilar kiimesi zerinde tanimh, *, ®, ®

ikili islemleri
l.a*b=a~b
Il.a®b=a+b+ab

a+b
5

. a@b=

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gére, bu iglemlerden hangileri birlegme

ozelligini saglar?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz ii

C) Yainiz Hl
E)llvelll

P) =23 (m+ 1)x2—nx + 3m -1

polinomu x2 - x ile tam béliinebildigine gére,

m - n kagtir?

NT BT O

D)2 E)S3

© Givender Yaymlars

10.

Yukarida grafigi verilen f fonksiyonunun tanim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?
E) [_31 2) 4 (4: 7]
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11. {: R—> R fonksiyonu

2sinx, sinx=0 ise
fx)=

0, sinx<0 ise

biciminde tarimianiyor.
Buna gore, (-, n) acik araliinin f altindaki
gorintisii agagidakilerden hangisidir?

A) [-2, 2] B) (-1, 2)

E) [0, 2]

C) [0, 1]
D) (0, 2)

12. A= {1,2, 3, 4,5} kiimesi izerinde tanimlanan
; 12 3 45
31524
123 45
g:
53 412
permiitasyonlari icin g(f"'(2)) degeri kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

© Guvender Yaynlar

13.

f(ﬁl}—.x2 —-X+2
x+1

olduguna gore, f(3) degeri kagtir?

A) 5 B) 6 c)7 D) 8 E) 11

14. f(x)=mx-1 +-1 fonksiyonu veriliyor.
X

Buna goére, her x > 0 igin f(x) >0 Ozelligini
saglayan en kiiciilk m degeri kagtir?

1 1 1 1 1
A~ B—-— ©C-— D-—- FE-—
)z B3 Of D B
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15. P(x) diciincii dereceden bir polinom fonksiyo-
nu olmak iizere,

P(4) = P(-8) =P(5) =0
P0) =2
olduguna gdre, P(1) kagtir?

7
A) —
)3

B) g C)

NN
o}

Dy B

© Guvender Yayinlar

16.

f(x)

Yukarndaki dik koordinat diizleminde f(x) para-
boliive d do@rusu gosterilmistir.

Buna gébre, tarall bdige agagidaki esitsizlik sis-
temlerinden hangisinin ¢oziim kiimesidir?

2
~X“+2x<0 —x2
A) y B) y—-X“+2x>0
y—-Xx+220 2y-x+220
—x2 2
C) y X +4x<0 D) Y+X ~4x<0
2y-x+2<0 2y-x+4<0

2
Y+X*—-4x<0
E)
2y—-x+2>0
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17. A= {1,2,3,4} ve B = {2, -1, 0} olmak iizere
A xB kartezyen g¢arpim kiimesinden alinan
herhangi bir (a, b) eleman:ticin a + b topla-
minin sifir olma olasiigs kagtir?

1 1 1

Ny Bg Of DI B2

18.

3sinx—4cosx=0

oldu@una gére, [cos2x| degeri kactir?

3 3 4
A) — B) — C) —
)7 Bg OF

© Givender Yayinlari

19.

(sinx — cosx)?
cosx

+2sinx

ifadesi agadidakilerden hangisine esittir?

5 o o
D) arcsinx E) arccosx
20.
tan60° 1
sin20° cos20°

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

i

A4 B2 O 1

D)-—;’- B
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21.
1+ cos 40°
cos 55°-¢cos 35°

:  ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) cos 20° B) 2cos 20°
D) cos 40°

E) 2cos 40°

C). 4 cos 20°

22, Karmagik sayilar diizleminde
[z—1] = |z + 2]

denklemi asagidakilerden hangisini belirtir?

A) x=1 dogrusu
B) X =1 dogrusu
2 ;
C) x =2 dogrusu
D) x-1)2+y2=1 gemberi
E) x®+(y +22=1 gemberi

© Giivender Yayinlari

23. Z ile z'nin eslenigi gosterildigine gére,
z = 2 + i karmagik sayisi igin

|

z-1

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

C)1+3i

2010 - LYS 1/ MAT
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24.

z=1+i\/—§

karmastk sayist agagidakilerden hangisine egit-
tir?

©® Giivender Yayinlari

25, b ve ¢ gergel sayilar oimak Gzere,

P(x) = x2 + bx + ¢ polinomunun bir kdka 3 - 2i
karmagik sayisidir.

Buna gore, P(-1) kaghr?

A5 B)10 €20 D)25 E)30

26.

log;5=a

olduguna gére, log;15'in degeri kaghr?
a a+1 C) a

B Pnia
a+1 ) a a+3

B2
3
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27.
1 1
+
log,6 log;6
ifadesi agadidakilerden hangisine esittir?
1
A) — B) 1 C)2
3
D) logg 2 E) logg 3
28.

0<log, (x-5)<2

egitsizliklerini saglayan kac tane x tam sayisi
vardir? -

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

© Giivender Yayinlar:

29. 1’den farkli a, b, c pozitif gercel sayilani icin
i
log,b=—
9a 5
log,c=3

b2
olduguna gére, log ifadesinin degeri
g g b ( c J; J g

kactir?

D) -6

A)% B > 0 E)-5

30.
100
2
n=0
toplaminin 5 ile bélimiinden kalan kactir?

A)0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4

2010 - LYS 1/ MAT
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31. {a,} ve {b,} dizileri agagidaki bigimde tanim-
laniyor.

0, n=0 (mod 3) ise

a, =4 n, n=1(mod3) ise

-n, n=2{mod3) ise
n
b, = Zak
k=0
Buna gdre, b, kaghir?

A) -2 B) -1 C) 0 D)2° E)S3

® Givender Yayinlar

Yukanda verilen d; ve d, dogrulanmin olustur-
dugu aginin dlgiist 30° dir. ilk olarak, d, dogrusu
Uzerinde alinan A, noktasindan d, dogrusuna
A,B, dikmesi iniliyor. Sonra B, noktasindan d,
dogrusuna B,A, dikmesi ve A, dikme ayagindan
da d, dogrusuna A,B, dikmesi inilerek bu isleme
devam ediliyor.

[{AB,]| = 12cm olduguna gore, d, dogrusuna
bu sekilde inilen tiim dikmelerin uzunluklarinin
toplami olan |A,B,| + |A;B,| + [A;B,] + ...
ka¢ cm’dir?

A)32 B)36 C)38 D)40 E)48

33.

N = MN
|
W N ow

2
0
0
determinantinin degeri kactir?

A-1 B-2 C-3 D4 E)-6
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34.
|:2 4]
A=
13

matrisinin devrigi At ve ters matrisi A-! oldu-
guna gére, Al- A-' carpimi agagidakilerden

hangisidir?
5 )
=~ -3 3
2 - =2
A) B)|2
2 5 1 3
L2 -
C) . D) | 2
3 — > -1
! 2 L 2
3 -1
E)
2
2

© Givender Yayinlart

35.
2X+ 2y -z =1
X+y+z=2
y—-z=1
Yukaridaki denklem sisteminin ¢éziimiinde x
kactir?

A)-3 - B)-2 C) -1 D) 0 E) 3

36. Tirevienebilir bir f: R — R fonksiyonu icin

fi(x) = 2x2 -1

f2) =4

y . . 1)
olduguna gore, 12‘2 X_2 limitinin degeri
kactir?
A) 3 B) 4 C)s5 D) 6 E) 7

2010 - LYS 1/ MAT

37.
lim .1._“_‘/_—"_
x—1 InX
limitinin degeri kactir?
A) i} B) O C) 1 D) 1 E)2
2 2
38. \
b
1
i) Jo X

Yukaridaki sekilde f: R\ {-1} — R\ {2} fonksi-
yonunun grafigi gdsteriimisgtir.

Buna goére,
lim f(x)+ lim f(x)
X——0 x—0
limitierinin taplami kactir?

. A) -2 B) -1 C) 0 D) 1 E) 3

© Givender Yayinlar:

39.

i(x) =In(sin? x +&2*)

olduguna gére, f(0) kactir?

Ae Bt C)% D)—J—2-—2—~

40. f(x) = 2x3 -ax2 + 3 fonksiyonunun gésterdigi
egrinin bir noktasindaki teget dogrusunun
denkleminin y = 4 olmasi i¢in a kag olmalidir?

A) -3 B) -1 C)0 D) 1 E) 3

2010 - LYS 1/ MAT
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41.
f(x) = x*-5x2 + 4

. 1
fonksiyonunun [?’5] arahigindaki maksi-

mum degeri kagtir?

)

A)8 B) 6 C)4 D)2 E)O
42.
F'(%) = 6x~2
£'(0) = 4

f(0) = 1

kosullarini gercekieyen f fonksiyonu igin (1)
dederi kagtir?

A) 4 B) 5 06 .D)7 E) 8

© Givender Yaynlar

43. y2 = 4x paraboline iizerinde bulunan A(x, y)
noktasindan gizilen tegetin egimi 1°dir.

Buna gére, A noktasinin koordinatlarinin top-
lamiolan x +y kaghir?

A) 1 B)2 . C)3 D) 4 E)5
44, X c
D
= 4
= Mutfak 2x
g %
Galisma odasi 3x

A B

Koridor, mutiak ve galisma odasindan olusan bir
is yerinin yukanda verilen modeli ABCD dikdértge-
nidir ve bu dikdértgenin gevresinin uzunlugu 72
metredir.

Bu ig yerindeki mutfagin en_genis alanli olmast
icin x kag metre olmalidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2010 - LYS 1/ MAT
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45, y = x2 + bx + ¢ paraboline x = 2 noktasinda
tedet olan dodru y = x ise b + ¢ toplami kac-

tur?
A) -2 B) —1 C)o D) 1 E)2
46.
x
8 sinx
f—a
0(:‘,OS X

integralinin degeri kactir?

A2 B) 1 C)0 D) -1 E) -2

© Guivender Yayinlart

47.

4
_‘- 6x dx
H 2x+1

integralinin degderi kagtir?

A)12  B)15 C)18 D)20 E)24

48. y = x® edrisi ve y = x dogrusu ile sinirh
(sonlu) bélgenin alani kag birim karedir?

1 2
M% m% 01 Dy B3
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Yukarida grafigi verilen f fonksiyonu igin

Fx-£00 — (%)

X2

dx

integralinin degeri kagtir?

2

!

) D)

W]

mg B)

alo

© Giivender Yayinlari

50.

3-x, X<2 ise
f(x)=
2x-8, x=2 ise

3

igin If(x+1)dx integralinin degeri kactir?

1

A) 2 B) 4 C)6

=

ey
= 0

s

e

.
-

oo L i
=
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MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 50 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap kadidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina igaretleyiniz.

3 -2
—— (0,25
0.2 ( )

isleminin sonucu kagtir?

—2

A)—5— B)—3—- C)—l D)-1 E)-3

10 15

© Giivender Yayinlar:

2.

V2 <x<+3

olduguna gére, x asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

1
t2-2 = 0 olduguna gore, -t~2-—-— ifadesinin

+t+1
t tiriinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) ted B) t-2 C) t-1

D) t2 +1 E)t2+3

2011 - LYS 1 / MAT
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4. ave b sayilarinin geometrik ortalamasi 3, aritme-
tik ortalamasi ise 6'dir.

Buna gére, a®ve b2 sayilarinin aritmetik orta-
lamasi kagtir?

5. x-2y =3 olduguna gére,
X2+ ay?—4xy -2y + x-3

ifadesinin degeri kagtir?

A) 4 B) 5 C)8 D)9 E) 15

© Giivender Yayinlari

7.

X ve y birer gercel sayi olmak (izere,
x3-3x%y=3
¥ - 3xy® =11

esitlikleri veriliyor.

Buna gére, x -y farki kagtir?

A) 3 B) 2 C) 1 D) -2 E)-3

iki basamakli a ve b pozitif tam sayilari igin

1
2 432
b!

olduguna gore, a + b toplami kagtir?

2011 - LYS 1/ MAT
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8.
a*-a® a® +1
a*+a? a?-a
ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidakiler-
den hangisidir?
A)a-1 B)a C)1
D) a+1 E) a% +1
9.
2(x-y) x-y-i =3
xX—-y-1 x-y-2

olduguna gore, x -y farki kactir?

A) :21 B) % C)

Wl

o

© Givender Yayinlar:

i0.
A= {n eZ* |n <100; n, 3'etam bc‘)lGnGr.}

B= {n eZ* |n <100; n, 5'etam bamnur.}

kiimeleri veriliyor.

Buna gére, A\B fark kilmesinin eleman saylist
kactir?

11. p ve q birbirinden farkh asal sayilar olmak {izere
a=p* -
b=p? -
veriliyor.

Buna gore, a ve b sayilarimin en biiyiik ortak
béleni asagidakilerden hangisidir?

B) p*-q° ¢ p*-q*

E)p?-q°

A p°-q
D) p?-q?

2011 - LYS 1/ MAT
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12.
2% =1 (mod7)
3Y =4 (mod7)
denkliklerini sagiayan en kiiciik x ve en kiigiik
y pozitif tam sayilar igin y - x farki kactir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
13.
x(3-x)>0
(2x+1)(x-2)<0

Yukarida verilen esitsizlik sisteminin ¢dziim
kiimesi (a, b) agik aralig: olduguna gére, a~b
farks kactir?

A) -2 B) 0 C) 1 D)—;— E)

N w

© Guvender Yayinlari

14. A = {a, b, ¢, d, e} kiimesi {izerinde A iglemi aga-

§idaki tabloyla tanimlaniyor. l

Ornegin aad=c ve dAa=adr

Alabcde
alabacd
blc bbae
clabecde
diaaddb
eleeeda

Bu tabloya gdre A kiimesinin

o K={b,c,d}
o L={a,b,c}
o M={c,d e}

alt kimelerinden hangileri A islemine gore ka-
palidir?

A) YalnizK
D) Kve M

B) Yalniz L C)Kvel

E)Lve M

15. x bir gercel sayi ve |x| <4 olmak lizere,

2x + 3y = 1

esitligini saglayan y tam sayi degerlerinin
toplami kactir?

A) -1 B) 0 C) 1 D)2 E) 3
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16. Gercel katsayil P(x), Q(x) ve R(x) polinomlar ve-
riliyor. Sabit terimi sifirdan farkl P(x) polinomu igin

P(x) = Q(x) - R{x + 1)
esitligi saglaniyor.

P’nin sabit terimi Q'nun sabit teriminin iki kati
olduguna gére, R’nin katsayilarinin toplami
kactir?

A

w|n

B);: C)% D) 1 E) 2

17. Bas katsayis: 1 olan, -i ve 2i karmasik sayilarini
kok kabul eden dordiincii dereceden gercel
katsayili P(x) polinomu igin P(0) kagtir?

A)2 B) 4 C) 6 D) 7 E) 8

® Givender Yayinlar

18.
P(x)=(x+2)* +3(x+1)°

polinomunda x’li terimin katsayisi kagtir?

19. 6 kiz ve 7 erkek ddrencinin bulundugu bir gruptan
2 temsilci segiliyor.

Segilen bu iki temsilciden birinin kiz, digerinin
erkek olma olasiligi kagtir?

A)-; B) 5

2011 - LYS 1/ MAT
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20. z=a+ bi(b=0) ve w=c + di karmasik sa-
yilari igin z + w toplamive z- w carpim bi-
rer gercel sayi olduguna gore,

I. z ve w birbirinin eslenigidir.
Il. z—w gergeldir.
M. 22 + w? gergeldir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz |
D) It ve Il

B) Yalniz 1l C) lvelll

E)l, livelll

21. Karmagik sayllar kiimesi tizerinde f fonksiyonu

101

f(z)= sz
k=0

biciminde tanimianiyor.

Buna gore, (i) degeri nedir?

A1+i  B)1-i  ©i D-i B

© Gdvender Yayinlars

22. 7 ile z'nin eslenigi gosterildigine gére 22 = Z
o LT
esitligini saglayan ve argiimenti > ilew arasin-

da olan sifirdan farkli z karmasik sayist nedir?

A _?1+(\/§)i B) %H[—‘?Jn
B 0(E)
& 52+(3)
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23.
22X _2.2* -8=0
olduguna gobre, x asagidakiterden hangisi-
dir?
A) 2 B)1 C) In2 D) in4 E) 2In4
24.

logg (x2 +2x+1)=t (x>-1)

olduguna gére, X'in t tiriinden esiti agagidaki-
lerden hangisidir? .

A) 3t -1 B)3*! c) 3-2!
D) 2-3%" F)3'-2

© Giivender Yayinlari

25.
f(x)= arcsin(g— + 2)

fonksiyonunun ters fonksiyonu olan f“1(x)
asagidakilerden hangisidir?

A) 2sin(x)—-6 B) 2sin(x)+3
C) 3sin(x)-6 D) sin{2x~6)

E) sin(2x)-3

26. f(x) = X2~ 2x + 3 fonksiyonunun grafigi a birim
safja ve b birim agad dtelenerek g(x) = x2-8x+ 14
fonksiyonunun grafigi elde ediliyor.

Buna gére, |a| + |b| ifadesinin degeri kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

2011 - 1YS 1/ MAT
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27. 0<x <% olmak Gzere,

q
sin2x

coix —3tanx =

olduguna gére, sin®x kagtir?

1 1 1
A~ B-— C-=
)3 )3 )7

28.

4
COS X =~
5

olduguna gére, cos 2x kagtir?

n >
5 13

©® Givender Yaymlar:

B) = m%.m-

29.

Birim kareler lizerine gizilmis yukaridaki ABC
diggeninin B agisinin tanjant kagtir?

A) — B) — C)—g— D)4 ES5

2011 - LYS 1/ MAT




Viatematik Testi

30. Asagida f fonksiyonunun grafigi verilmistir.

y

f{x)

-4/ -2

g(x) = 3 - f(x - 2} olduguna gore, g(-2) + g(5)
toplamt kagtir?

A)-3 B) -1 o)1 D) 2 E) 3

© Givender Yayinlart

31. y = x? paraboliiile y = 2 -~ x dogrusu arasinda
kalan sinirli bélgenin sinirlari Gizerindeki (x, y)
noktalari igin x? + y2 ifadesinin alabilecedi en

biiyiik deger kactir?

A)25° B)20 C)17 D)13  E)10

32. f:R— R parcal fonksiyonu

3x+1, X rasyonelse
f(x)=

X2, x rasyonel degilse

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, (fof)[-‘/zz) asagidakilerden han-
gisidir?
A) 3J2+2 B) V2 +2 C) —

D)

o

7
B3

2011 - LYS 1/ MAT
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33. f fonksiyonu n = 1 tam sayilari igin

fn) =2 f(n—1) + 1

esitligi saglaniyor.

f(0) = 1 olduguna gére, f(2) kactir?

A) 8 B) 7 C)6

34. (a) dizisi

a1 ~—-"40

Ay =8k —k

biciminde tanimlaniyor.

Buna gére, ag terimi nedir?

A4 B)7 C)12

D)5

(k=1,2,3,...)

D) 15

E) 4

E) 19

© Givender Yayinlar

35. Bir kenar uzuniudu 1 birim olan ABC egkenar Ug-
geninin AB ve AC kenarlari (¢ esit pargaya ayrila-
rak sekildeki gibi D ve E noktalari isaretleniyor. DE
dogru pargasinin orta noktast K olmak tzere, bir
kdgesi K ve bu kosenin karsisindaki kenar BC
Uizerinde olan yeni bir eskenar lcgen ciziliyor ve
ayni iglem cizilen yeni eskenar Gicgenlere de uygu-
laniyor.

Bu sekilde gizilerek i¢ ice gegmis tiim lcgen-
sel bélgelerin alanlan toplam: kag birim kare-
dir?

J3 3.3

A= B) =,

C) __8\/5
3 9
D) 543 943

16
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36.

11[(3n+2)
n=1

sayisi 10™ ile tam béliinebildigine gére, m’nin
alabilecegi en bilyiik tam sayi degeri kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

@ Givender Yayinlari

37.
. X4arcsinx
lim ——
x—0 sin2x

limitinin dederi kagtir?

A0 B C)~§-

05 9%

38.

fim (\/x2 +2x+1 -/ x2 +1)

X—

limitinin degderi kagtiur?

A)% B)g C)g- D) 1 E) 2

2011 - LYS 1/ MAT
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39.

f(x) =sin? (3x2 +2x+1)

olduguna gére, '(0) degeri kactir?

A) 2cos2
D) 4sin2

B) 2cos3
E) 2sin2

40.
f(x)=3x2 +4x+3
f0)=2

olduguna gére, f(~1) dederi kactir?

A) -2 B) -1 C) 0 D) 1

C) 6sinl

© Guvender Yayinlar

41.
f(x)=2x-1
x 1
X)=———
alx)=5-7
, T (([¢9)
olduguna gore, :!l-Ta “x-2 limitinin degeri

kagtir?

A0 B1 03 D)% B

Nl

42, y=sin(nx)+e* edrisine x = 1 noktasinda gizi-

len tedet y eksenini hangi noktada keser?

A-z B)-1 ©)O0

De-1 E)=

2011 - LYS 1/ MAT
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43. Asagida, [-5, 5] aralid: iizerinde tamimli bir f fonk-
siyonunun tirevinin grafigi verilmistir.

by

-5 -2 (0]

y=1(x)

Bu grafige gore,
I. f fonksiyonu x > 0 icin azalandr.
Il 1=2) > {(0) > 1(2) dir.

lIl. f fonksiyonunun x = -2 ve x = 2 noktalarinda
yerel ekstremumu vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnmz |
D) I ve lil

B) Yalniz 1i C)lvell
E) |, ivelll

© Givender Yayinlar:

44. (1, 2) noktasindan gecen negatif egimli bir d
dogrusu ile koordinat eksenleri arasinda kalan
iicgensel bolgenin alani en_az kag birim kare-
dir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)

o

7
B2

45. Bir f fonksiyonunun grafiginin x = a noktasindaki
tedetinin edimi 1, x = b noktasindaki tegetinin

egimiise /3 tar.
1"(x) ikingi tiirev fonksiyonu [a, b] araliginda sii-
rekli olduguna gére,

a

j' () £"(%) dx

b

integralinin degeri kagtir?

A) -1 B) 1 C)2 D)

W=
L
win

2011 - LYS 1/ MAT

46. Asafidaki grafikte, A ve B bolgelerinin alanian esit
olacak sekilde y = k dogrusu verilmistir.

y=x2+1

Buna gére, k'nin degeri kagtir?

|
m
l

A2 B) 3 C) 4 D)Z

47.

e
j]nsxdx—;G—Ze
1

e
olduguna gore, Iln4de integralinin degeri
1

kactir?

C)9%e-24
E) 11e-28

A) 7e-16 B) 8e-18
D) 10e—-26

£
E
g
3
8
3
o
@ 5
48 Iln X dx integralinde u=+/x déniigiimii
. Ix
yapilirsa agagidaki integrallerden hangisi elde
edilir?
Inu
~—du
A) jlnudu B) jzlnudu C) J' -
Inu
—_— uinu du
D) .[ 2u du B .[

2011 - LYS 1/ MAT
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49,
11

A=
01

[to
B

matrisleri veriliyor.

Buna gére, det(A?-B2) kaghr?

A) -4 B) 0 C) 1 D) 2

© Giivender Yaymlar

50.

1 2f(x| {1
-1 3||ly| |9

olduguna gére, x +y toplami kagtir?

A) -2 B) -1 c)o D) 1 E) 2

2011 - LYS 1/ MAT
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MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 50 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Matematik Testi igin agnlan kismina isaretleyiniz.

1.

8 sayi tabaninda verilen (15), saytsinin 2 sayi
tabaninda yazilist asagidakilerden hangisidir?

A) (1001), B) (1011), C) (1101),
D) (1110), E) (1111),
16°
24° +16° +8° ;

isleminin sonucu kactir?
1 3 1 4 2
A) — B) — C) — D) — £
)3 B, ©Of D Bg

© Givender Yaymlar

3% ___1_
52X 5

1
olduguna gore, 5% ifadesinin dederi kagtir?

3 4 9 9 5
= B C) — D=~ B-=
A 3 ) 3 )2 ) 5 )5

x(y+2z)+z(y—x)
2 +xy+xz+yz
ifadesinin sadelestiriimis bicimi asagidakiler-

den hangisidir?

A =2 B) L c) =
X+y X+y X+z

X+z y+z

2012 - 1YS 1/ MAT |
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5. x=%5 olduguna gore,

(x2-2)"

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A 1+45
D) 2+5

B) 2+%/5 C) 1445
E) 1+2y5

6. xvey pozitif gergel sayilan igin
X-y=5
x2+y? =15

olduguna gére, x® + y® ifadesinin degeri kag-
tr?

A)40 B)45 C)50 D)B0 E)75

© Givender Yaymnlari

7.

8.

x ve y birer gergel say: olmak lizere,

x2 -4y =-7
yZ-2x=2

olduguna gore, x + y toplami kagtir?

A) 3 B) 4 05 D)g— E)%

x bir gergel say1 olmak tizere,
(V7 ++/3)" =4

olduguna gére, (/7 -+/3)" ifadesi agagidaki-

lerden hangisine esittir?

A) o7 B) 2%+ C) 4*

D) 4%

E) 4X+1

2012 - LYS 1/ MAT




" Matematik Testi

9. Birler basamaginda A rakami bulunan iki basa-

makl tiim dogal sayilarin toplami 504 oldugu-
na gore, A kagtir?

A)5 . B)6 C) 7 D) 8 E)9

10.
22.3% =0 (mod12)
2. 32 =0 (mod 27)

denkliklerinin her ikisini de ayni anda saglayan
a ve b pozitif tam sayilan i¢in a + b toplamien
az kagtir? -

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

® Glvender Yaymnlar:

11. 1 < n < 50 olmak iizere, pozitif bélenlerinin sa-
yist 3 olan kag tane n tam sayisi vardir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)7

12. x, y birer gergel sayi ve —1 < y < 0 < x oldugu-
na gore,

L x+y>0
I x-y>1
M. x-(y+1>0

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz lll
E) llvelll

Cyivell

2012 - LYS 1 / MAT
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13. Gergel sayilar kiimesi izerinde A iglemi, her a ve
b gergel sayisi igin,

aAb=a® +2°
bigiminde tarumlaniyor.

2A(1Ax)=12 olduduna gére, x kagtir?

A) B) ‘27 ) D1 B2

1 1
2 4

14, 7tam sayilar kiimesi olmak (izere, f : Z — Z fonk-
siyonu

x-1, x<0ise
f(x) = .
X+1, x>0ise

bigiminde tanimianiyor.
Bdna gore,
I. T bire birdir.
.  drtendir.
fl. fnin gérantd kiimesi Z\ {0}'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yaimz | B) Yalniz 1i

D) Ivell

C) Yalniz il
E)lvelll

® Giivender Yaymnlar

15.
f(x)=| 2x-5|
g(x)=|x+1]|
fonksiyonlar veriliyor.
Buna gére, (g o f)(x) = 3 esitligini saglayan x

degerlerinin toplami kagtir?

A) -3 B) -1 C)0 D) 2 E)5

16. Gergel sayilar kiimesi (izerinde tamimlt bir f fonk-
siyonu, her x gercel sayisi icin

f(x) < f(x + 2)
esitsizligini saglyor.
Buna gére,

. (1) <f(5)
L i1 < 110
. f(0) +1(2) < 2- f(4)

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve il

B) Yalniz il
E) I, Hvelll

) 1ve lil

2012 - LYS 1/ MAT
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17. Bir 8grenci, dodru oldugunu dislindiigil agadida-
ki iddiay1 ispatlarken bir hata yapmistir.

iddia: A, B, C herhangi kiimeler olmak Gzere,
A\ (BN C)c (A\B)n (A\C)dir.

Ogrencinin ispatr:

A\ (B n C) kiimesinin her elemaninin

(A\B) n (A\ C) kiimesinde oldugunu gdsterir-
sem ispat biter.

Simdi, xe A\ (B C) alalim.
() Buradan xe Ave xg (BN C) olur.
(If) Buradan xe Ave (xg¢ Bvexg C) olur.

() Buradan (xe Avexg¢ B)ve (xe Avexg C)
olur.

(IV) Buradan x€ A\Bvexe A\C olur
(V) Buradan xe [(A\B)n (A\C)] olur.

Bu 6grenci, numaralandiriimis adimlarin hangi-
sinde hata yapmistir?

A) | B) Il C) D) IV E)V

© Givender Yaymnlart

18. ave b birer pozitif tam sayi olmak iizere,
P(x}) =(x+a)- (x+b)

polinomunun katsayilarinin toplami 15 oldu-
duna gbre, a+ b toplami kactir?

A)10 B) 9 C)s D)7 E)6

19.
P(x)=x%-2x+m
Q(x)=x2 +3x+n
polinomiari veriliyor.

Bu iki polinom ortak bir kdke sahip ve P(x) po-
linomunun kokleri esit olduguna gore, m+n
toplami kagtir?

A) -5 B) -3 C)2 D)4 E)5

2012 - LYS 1/ MAT
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y=x2-2(a +1)x +a2-1

parabolii y =1 dogrusuna tedet olduguna gé-
re, a kactir?

21. Bir gigekgide 5 farkli renkten cok sayida giil ve 2

cesit vazo vardir. Bir mUsteri, 2 farkli renkten top-
lam 3 guil ve 1 vazo satin almak istiyor.

Bu miigteri aligverigini kag farkh sekilde yapa-
bilir?

© Givender Yayinlar:

22. Bir torbada 5 kirmizi ve 4 beyaz bilye vardr.

Bu torbadan ayni anda rastgele 3 bilye gekildi-
ginde her bir renkten gn fazla 2 bilye olma ola-
sthd kactir?

2 3 5 7 8
A= B) — C) = D) L s
% )4 )6 )8 ag

23.
cos 135° + cos 330°
sin150°

ifadesinin degeri kagtir?

A)J3 -2
D) V2 +1

B) V3 -1 c)J2 -1

E)«/§+«/§

2012 - LYS 1/ MAT
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24. p c ABCD bir kare
|BE| =5cm
7
|[EC] = 7 cm
E o~
m(EAC) = x
X 5
A B

Yukaridaki verilere gére, tan x kagtir?

25.

COSX « COS2X = -
16sinx

olduguna gore, sin 4x kagtr?

A) D)iz—z— E)iz—§~

B)% )

pia

1
2

© Gdvender Yayinlar

26.

x2 —(sina)x~%(cos2 a)=0

denkleminin bir kékii %’tﬁr.

Buna gore, sina kactir?

A).‘/E B):/__—Q_ C)E' D)l E)l
2 3 6 2 3
27. Karmasik sayilar kiimesi (izerinde
f(z)=1-22°
fonksiyonu tanimianiyor.
Zq =cos(§-}+isin(—gj icin (zq) kactir?
A) 1+i B) 2i C) 1-i D) -1 E) 3

2012 - LYS 1/ MAT
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28.
(lzl+z)~(|z[—i)=i

denklemini saglayan z karmastk sayilarinin sa-
nal kismi asagidakilerden hangisine esittir?

2 B)-]— C):_Iz_l D) ——
(2]

]
E) -zl
2] 2 2[7] )

A)

29. 1 sayisina olan uzakligi 2 birim ve i sayisina
olan uzakhigi 3 birim olan z = a + ib karmasik
sayilan icin a—b farki kactir?

wi~N

A) ‘2’ B) C) % D) % E)

oo

© Gdvender Yayinlars

30.
logs 3x +logy X% =2 I
denklemini saglayan x degeri kaghir?
J2 32 572
A) — B) —— C) —
2 2 2
0 3 . 203
3 3
31.
2% :.1_
5
3Y = _1_
4

olduguna gére, x- y carpiminin degeri kactir?

A) In3 B) In15 C) Ins
In2 In2 In4
by In25 g 5
In3 In6

2012 - LYS 1/ MAT
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32.

33. (a,) dizisi

n

_J2"+1,  n=0(mod2)
2" -1, n=1(mod2)

bigiminde tammianiyor.

Buna gére, 29787 jfadesinin degeri kagtir?
ag—4-ag

A) -28 B) -27 C) -28

D) 1-28

© Guivender Yaymlar:

34. Asagida, yan yana gizilmis gemberler dizisi veril-
migtir. Bu dizide; ilk cemberin yaricapi 4 birim ve
sonraki her bir cemberin yaricapi, bir 6nceki cem-
berin yaricapinin yarisidir.

000

Bu dizideki tiim ¢emberlerin gevre uzunlukian
toplam! kag birimdir?

Ay15n B)16n  C)18rn D)E%E E)Egﬁ

2012 - LYS 1/ MAT
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35. a, b ve ¢ birer pozitif gergel sayi olmak (izere,

RN

matris esitligi veriliyor.

Buna gore, a +b + ¢ toplam: kagtir?

36. Bir A matrisinin carpma islemine gére tersi A~
olmak lizere,

[2 1].[; ﬂq .mz[a]

matris esitliginde a kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

© Givender Yaymnlar:

37.
A 2 3
112
1 2
oo ¢
0 5
olmak iizere, matris gdsterimi

n ]

olan dogrusal denklem sistemi agagidakilerden

hangisidir?

— :0 =
A) X -4y B) X+2y=0
2x~-y=1 2x~3y =1
2 :1 — =
o) X+y D) 3x-2y=1
X-y=0 2x+y=0

g 3x+4y=1

2x-y=0

2012 - LYS 1/ MAT
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38.
! sin3x
lim ———r
x=>02-/4-x

limitinin dederi kactir?

A3 B)S 012

39.
fim (x—1eIn(x%~1)

x—=1*

limitinin dederi kagtir?

A) = B) -2 c) o

D) 15

E) 16

© Giivender Yaymnlar

40. Gergel sayilar kiimesi iizerinde tanimli bir f
fonksiyonu igin

lim f(x)=1

x—3%

im f(x)=2

x—=>37

f(2x-1)+f(5-x) i
i-

olduguna gore, lim
gina gore, Sav  t(x2-1)

mitinin dederi kagtir?

2012 - LYS 1/ MAT

41.
1, x<1ise
f(x)= x2 +ax+b, 1<x<3ise
5, x=3ise

fonksiyonu gergel sayilar kilmesinde sirekli
olduguna gére, a—b farki kagtir?

A) -4 B) —1 c)2 D) 3 E)5

42, Gergel sayilar kiimesi (zerinde tammh fve g
fonksiyonlart igin
f(g(x)) = x2 + 4x ~1
g(x)=x+a

1

£(0) =1

olduguna goére, a kactir?

© Givender Yayinlari

43.
f(2x + 5) =tan(12t-xJ

esitligi ile verilen f fonksiyonu igin '(6) dege-
ri kactir?

A) B)

ki
2

44. Bas katsayis! 1 olan, ticlincli dereceden gergel
katsayili bir P(x) polinom fonksiyonunun kékle-
rinden ikisi -5 ve 2'dir.

P(x)’in x = 0 noktasinda bir yerel ekstremumu
olduguna gore, liglinc koka kactir?

- -10
nl g3 ¢l p2=2
2 2 3 2

8=

2012 - LYS 1/ MAT
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45. Asadida, gergel sayilar kiimesi tizerinde tarimis ve
stirekli bir f fonksiyonunun tdrevinin grafigi veril-
mistir.

Buna gére,
1. 12} — (1) = —2'dir.

{I. f fonksiyonunun x = 0 noktasinda yerel mak-
simumu vardir.

lll. ikinci tirev fonksiyonu x = 0 noktasinda ta-
numbidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Hivelli

B) Yalniz i
E) |, Hvelll

C)lvell

© Givender Yaynlar

46. x > 0 olmak lizere; y = 6 — x2 edrisinin grafigi
iizerinde ve (0, 1) noktasina en yakin olan nok-
ta (a, b) olduguna gére, b kagtir?

NS B3 O

N~

5 8
D)~ E)—
'3 )3

47.
T g
I [i0F o= e

esitligi veriliyor.
1(0) :-;— olduduna gére, 1(3) dederi kagtir?

A) —

4 4 5

2012 - LYS 1/ MAT

48.

I(arcsinx)z dx

integralinde u=arcsinx donisiimii yapilirsa
asadgidaki integrallerden hangisi elde edilir?

A) Iu-sinzudu B) Iu-cosgudu

C) qu « sinudu D) qu « cosudu

E) qu du

® Givender Yaymlar:

49. Birinci bélgede; koordinat eksenleri, x=5, y=5

dogrulanivey =x2+ 1,x=y2 + 1 egrileri arasinda
kalan A bolgesi asagida verilmistir.

A

0 X

A bélgesinin alani kag birim karedir?

27 35 43 71 77
3

2012 - LYS 1/ MAT
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50.

— X

0

Birinci bolgede; y ekseni, y = 1 dogrusu ve

9x2 + y2 = 9 elipsi arasinda kalan béige y ekseni et-
rafinda 360° dénduruliiyor.

Elde edilen dénel cismin hacmi kag birim kiip-
tir?

8n 10n C) 197
9 9 18

©® Givender Yayinlari
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1. 3.
(Bx—1)(x+1)+(3x—1)(x~2) =0 (2x—1)(4x2 ~1) <0
(Bx-N{x+1+x-2)=0 (@x—1)(2x-1)(2x+1) <0
(Bx-1)(2x-1)=0 2
] (2x-1)"(2x+1) <0
3x-1=0 ise x=— tir. 5 1
3 (2x-1)° =0 ise X= gift kath koktir.
2x-1=0 ise x=—1— dir. 1
2 2x+1=0 ise x=— di.
Buna gore, x gercel sayilarinin toplami,
1 1
1.1.5 x | oo 7 3 o
e e 22—
3 2 6 fx) |- + # +
bulunur. Gozim
Cevap D Buna gdre, esitsizligin gercel sayllardaki ¢dzum k-
mesi (—cn,—%) acik arahgidir.
Cevap A
8
£
=
2 4,
2 2
) § OKEK(40, b) = 120
L=
Fx)= (1+x+x2 +x3 )(1-x)? ° =2%5.3
1—x=x®+x> 40 = 23.5 olduguna gére, b =3-k dir. (ke Z*
2
- [(1+x)+x2 (1+X)](1—X) k nin alabilecedi degerler 40 in pozitif tam sayi bélen-
(1-x)—x2 (1-x) lerinin sayisi kadardir.
A+x)(14+x2)(1-x) 40 = 23.5' oldugundan k sayisi (3+1)- (1 '+ 1) = 8 farki
= degder alir. = ,
(1-x)(1-x2) g
b = 3. k oldugundan b sayisida 8 farkh deger alr,
(100432 )-x)? g
(1—x)(1—x)(1+x) Cevap B
T (142 )jj/ﬂ{ -
e ). 5.
=1+x2 ... (%) f(x)=./2—|x+3]
Bu durumda, fonksiyonun tanim arahg;,
2 2—x+320iéx3s2
f(v2)=1+(+2) |x+3]>0 ise |x+3]
=3 ftor ise —2<x+3<2
ise ~5<x<-1 dir.
Cevap C
Cevap E

2010 - LYS 1/ MAT
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—-Xx+8, x<3ise
f(x)=
X+2, x=23ise

parcall fonksiyonunun grafigi aga@idaki gibidir:

y
Y=—X+8\8 y=x+2

1Y

2.

20 3 5
y = {(x) in grafigine dikkat edilirse f(x) degerlerinin [5, «)
araliginda oldugu gordiir.
Bu durumda K goriinti kiimesi [5, ) arah@udir.

Cevap B

a?b>abc+c?
a?b-abc > ¢?

ab(a-c)>c?... (%)

a>0 ve b<0 oldugunagdre, ab< 0dr.

Buna gbre, () esitsizliginin saglanabilmesi igin,
a - c < 0 olmaldir.

Bu durumda, a<c dir.

Cevap D

8.
© islemi birlesme 6zelligini sagliyorsa,
a® (bSc)=(adb)Sc olmahdr.

Bu sarti saglayan Il de tanimlanan a®@ b =a+ b + ab
islemidir.

a®(b®c)=a® (b+c+bg
' =a+b+c+bc+alb+c+ be)
=a+b+c+bc+ab+ac+abc (1)
@®b)®c=(@+b+ab)®dc

I

a+b+ab+c+(a+b+ab)

il

at+b+c+ab+ac+ bc+abc (2)

(1) deki ifade (2) dekine esit oldugundan Il de tanimla-
nan iglem birlesme 6zelligini saglar.

Cevap B

© Giivender Yayiniar

. |
P(x) = 23~ (m + 1)x®—nx + 3m ~1 [

x2-x=0

x(x-1)=0 ise (x=0 veya x=1) dir.

Buna gbére, P(0) = 0 ve P(1) =0 dir.

P(0)=0 ise
3m-1=0
m=—1— tir.
3
P(1)=0 ise
2-m-1-n+3m-1=0
2~——1——1—n+3-1—1=0
3 3
1-—-n=0
2 .
n=-— tur.
3
m-n=—t-2
3 3
1
=—— olur
Cevap A
10.
y
4
2
-3 / X
/ 0 3. 7
---------- -2

Tanim kiimesi x in aldig: degerler kiimesidir.

Grafikte Ox eksenine bakhi@imizda x in aldi§i degerler
(-3,3) U (3, 7] araligindadir.

Cevap D
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11.

f fonksiyonun (-, ) agik aralifindaki grafigi agagidaki
gibidir:

-7

y = f(x) in grafigine dikkat edilirse f(x) dederlerinin {0, 2]
araliginda oldugu gérildr.

Bu durumda gériintli kiimesi {0, 2] araligidir.

Bu sorunun ¢éziimind fonksiyonun grafigini ¢izme-
dende asagidaki gibi yapabilirdik.

2sinx, sinx>0 ise
f(x)= . .
0, sinx<0 ise
olduguna gdre,
O<sinx<1 ise 0<2sinx<2
ise f(x)e[O0, 2] dir.
-1<sinx <0 ise f(x)=0 dr.

Bu durumda goérinti kiimesi,
{o, 2] U {0} =[0, 2] olur.
CevapE

12.
; 123 45
31524
12345
g:
53412
permutasyon fonksiyonlar veriliyor. Buna gére,
f(4) =2 ise F1(2) = 4 tir.

Bu durumda, g(f™(2)) = g{4) =1 olur.
Cevap A

13.
x-1 2

fl ——|=x"-x+2 ... (19")
x+1
X-1_3ise x=-2 olur.
X+1

© Givender Yayinlari

x =-2 icin,

f(‘2‘1)=(—2)2 —(-2)+2

-2+1

£(3)=8 dir.

Cevap D

14.

f(x):mx—1+% - (#)

x+1

Her x> 0 igin -"-1-x2—~7—_>, 0 olacaksa,
X

mx2-x + 120 olmaldir.
Bu esitsizlik her x € R igin saglandigina gére, A<0 dr.
(<1)2 -4.m-1<0 ise

m>— tir.

g Y

Buna gdre, m nin en kiglk degeri —;—1— tor.

Cevap C

15.

P(-4) = P(-3) =P(5) = 0 ise

P() = a(x + 4)(x + 3)(x—5) olur.

P(0) = 2 ise

a(0+4)(0+3)(0-5)=2
—-60a=2

a :-% dur.

Bu durumda, P(x)=-§16—(x+4)(x+3)(x—5) olur.

P(1)=—'3—:16—(1+4)(1+ 3)(1——5)

tiir.

wleo

Cevap B
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A

X

s ; 4
(s
f(x)

y = {(x) parabolii (0, 0) ve (4, 0) noktalarindan gectigin-
den denkiemi,

f(x) = ax(x—4)

seklindedir. Parabol (2, 4) noktasindan gectigine gore,

f(2)=4 ise
a-2-(2-4)=4
a=-1dr.
Bu durumda,
y=-x(x—4)
y=—x2 +4x

y+x2 —4x=0 alur. ...(¥%)
Verilen tarali bolge i¢in,
y+x2 —4x<0 dr.

d dogrusunun denkiemi,

Xy

el

2 1

X—-2y=2
2y-x+2=0 olur.
Verilen taral bdlge i¢gin,

2y—-x+220 drr. ...(¥)

Cevap E

17.
A=1{1,2 3,4} ve B={-2,-1,0} olmak lizere,

Ax B kartezyen carpim kiimesinden alinan herhangi bir
(a, b) elemanii¢cin a + b toplam: sifir olacaksa

C={1.-1). (-2}

olur.

© Guvender Yayinlar:

Bu durumda,

_ s(Q)
P(C)"s(AxB)

___s(C)

" s(A)-s(B)

-2

T 4.3

=—1- dir.

6
Cevap C

18.

3sinx—~4cosx=0 ise

3sinx=4cos x

sin x 4
cosx 3
tanx:i

3

oldu@una gdre, x dar acisini dik liggende belirtirsek,

3
cosx =— olur.
5

Yanim agi formullerinden cos 2x = 2cos2x—1 olur.

2
cos 2x =2(-3-) -1
5

Buna gére, |cos2x]=-§7§ olur.

Cevap D
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19.
: 2
(sinx—~cosx) +2sinx
CcoSX
sin® x-2sinxcosx+cos x . .
= +2sinx
cosx
_ 1-2sinxcosx+2sinxcosx
cosx
1
cosXx
Cevap A
20.
sin(60°—20°) = sin60°-c0s20° - sin20°-cos 60° ... ()
sin20°-¢c0s20° = sin49 o (FK)
sin 60°
tan 60° = o (kA
cos 60° ( )
sin 60°
tan60° 1 cos60° 1
sin20° cos20° sin20°  cos20°
sin 60° 1

~sin20°-cos60°  cos 20°
__sin60°-cos 20°-sin 20°. cos 60°
cos 20°-sin 20°- cos 60°
__ sin(60°—-20°)
sin40° 1
2 2
_ 4-sin4Q°
" sin40°

=4

Cevap A

c0s40° =2c0s? 20°—1 ... (%)

€0s55°- cos35° =—;—[cos(55° +85°)+c0s(55°~35°) ]
i
=~2—[00590°+00520°]

=%cc1320° . (¥ck)

©® Givender Yayinlar

olduguna gobre,

1+c0s40°  1+2co0s? 20°-1
cos 55°-cos 35° 1 os 200
2
4cos? 20°
cos 20°
=4cos 20° dir.
Cevap C
22,
z=x+yI ise IZI=\/X2 +y*  dir.
|z-1|=|z+2]
| x+yi—1|=|x+yi+2|
[x=1+yi|=|x+2+vi]
V=12 +y? = [(x+2)% +y2
(x=12 +y? =(x+2P2 +y?
X2 —2x+1+y% =x® +4x+4+y?
6x=-3
1 "
X =—-— dogrusudur.
2
Cevap B
23.
z=2+1i ise Z=2~i dir.
z 2+
zZ-1 2-i-1
_(2+1)-(1+1)
(1-1)-(1+i) i
_242i+i+i2
R
_1+3i
2
1
=t
2
Cevap A
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24,

|z|=4y1? +(J§)2 =2 dir.
Bu durumda,
z=|z|(cos a +isin a)
z=2[cos~g—+isin~g-) olur.

Cevap C

25.

Gergel kat sayill P(x) = x2 + bx + ¢ polinomunun bir
kéki 3—2i karmasik sayisi ise diger kok bunun esle-
nigi olan 3 + 2{ karmagik sayisidir.

X;=8~2i ise x,=3 4+ 2{ dir.
Xy +Xp =3-2i+3+2]
=6 dirr.
Xq+Xp =(3-2i)-(3+2i)
=32 _(2i)?
=13 tdr.
X2 +bx+c=x2 —(X +Xp )X+X{ -Xp

=x% —6x+13

P(x)=x% -6x+13
P(-1)=(-1)? -6(-1)+13
=20 dir.

Cevap‘C

26.

log,;5 = a olduduna gére,

log; 15

logs15=
9s logs 5

log; 5+logs 3
- logg 5

a+1i
=—— olur.
a

Cevap B

© Givender Yaymlar:

27.
-—-—1-—+——1—-=loge2+|oge 3
log, 6 logs; 6

=logg (2-3)

=logg 6

=1

Cevap B

28.

O<log, (x—5)<2 ise 20<x-5<2?
ise 1<x-5<54
ise 6sx<9

Bu durumda x in alabilecegi tam sayi degerleri 6, 7, 8
ve 9 olup dért tanedir.

Cevap C

29.
1
log, b=—
Ga >
log,c=3

olarak veriliyor. Bu durumda

b® 2
logy, =logy b° —llogy c+logb\/g
(277 oo )

+—1--log a
> b

log,c
=2-log, b-| —
%%a [logab

Cevap E
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30.

100
Zs" =30431,32, 3100

n=0
=1+3+32 +...+31%0

1—g101
= s (*)

319" = 3(mod5) ... (%)

Bu durumda (%) da buldugumuz ifade,

1-3

1-3
=1 e denkdir.

it

Cevap B

31.

0, n=0{(mod3) ise
n=1(mod3) ise

~n, n=2{mod3) ise

olduguna gére,

4
b4 =Zak
k=0
:ao +84+ap +ag +a,

=0+1+(-2)+0+4

=3 olur.

Cevap E

B,Y B, B, By» =« =« o
Tege 2 3 09 )

Yukandaki gekilde, (A;A,B,) dik iggeninde 90° nin kar-
sisindaki kenar 12 br ise 60° nin karsisindaki kenar

6+/3 brdir.

Benzer diginceyle, (B,B,A,) dik {ggeninde 90° nin

kargisindaki kenar 6+/3 brise 60° nin karsisindaki ke-
nar 9 br olur.

© Givender Yaymnlar

Buna gore,

| ABy |+|AzB; |+| AgB3 |+ AgBy | +...

=12+9+—2—Z+E1~
4 16
2 3
=12(1+§+(§-) +(~3—) +
4 \4 4
=12
1-=2
=12-4
=48
Cevap E
33.
2 3 2
|[Al=[1 2 0
2 30
determinanti 3. siituna gére acilirsa,
|A|=a13-A13+623-A23 +633 'A33
12
1+3
=2.(-1)"* 1o 3 +0-Ap3 +0-Agg
=2-1-(1-3-2.2)
=2.(-1)
=-2
bulunur.
Cevap B
34.
2 4 21
A= ise Al = ar.
BTN
3
Ek(A)=[ _4]
-1 2

det(A)=2-3—(-1)-(-4)=2 di.

- 1
Al=— " Ek
= (A)

2010 - LYS 1/ MAT
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3
- - -2
Al ‘A—;l: 2 1 . 2
|14 3] |-
_— 1
2
2--3-+1.(i) 2.(~2)+1-1
| 2 2
4~§—+3-(:1) 4-(-2)+31
| 2 2
2 3
_l2
2 5
| 2
' Cevap A
35.

Verilenlerden |. denklemi —1 ile II. denklemide 2 ile
carptiktan sonra toplayalim.

2X-2y+z=-1
+ 2X+2y+2z2=4
3z=3

z=1
y—-z=1vez=1ise,
y—1=1
y =2 dir.

U Xx+y+z=2z=1vey=2 ise

X+2+1=2
=~1 dir.
Cevap C

36.
f'(x) = 2x2~1 ve f(2) = 4 olarak veriliyor.

f(x)-4 :f(2)-4

lim

x—>2 X-2 2-2
_4-4
==
_0
)

© Givender Yayinlan

% belirsizliginde L' Hospital kullanildiginda,

fim TX)=4 _ gy )
x22 X-2 x—»2 1
_f(2
T
=2.22
bulunur,
Cevap E
37.
fim 1-x =1“/T
x—>1 Inx In1
_1
0
=0
0

0 .
3 belirsizliginde L’ Hospital kullanildiginda,

1
fim 1Y% _ i 29X
x=>1 Inx x—>1 l

X

1
Y

- | -

il

=

bulunur.

Cevap A

38.

-1 o x
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Verilen grafige bakildiginda,
dim f(x)=2
e

lim f(x)=1 dir.

x—>0

Bu durumda,
lim f(x)+ lim f(x)=2+1
X—>—c0 x—0
=3
bulunur.

Cevap E

39.
f(x)=In(sin? x+e2*) ise

: 2.ginx-cosx +2-e2*
f(x)= — 5 olur.
sin® x+e<*

Bu durumda,

2.sin0-cos0+2-¢20
2.0

F(o)="——r7
sin“0+e
=2~O-1+2-e°

0+&°

_0+241
1
=2
bulunur.

Cevap E

40.
f(x) = 23 —ax® + 3 fonksiyonunun gésterdigi egrinin
bir noktasindaki teget dogrusunun denklemi y = 4 ise

fonksiyonun yerel ekstremum degerlerinden biri 4
tir.

f'(x)=0
6x% —2ax=0

2x(3x-a)=0 ise (x:O veya x=%) apsisli nokta-

larda ekstremum vardir.

® Givender Yayinlarn

f(0) = 3 oldudundan, f(%)=4 olmalidrr.,

2a° _a® |
27 9
.3
-8y
27
-a® =27
a® =-27
a3 =(-3)®
a=-3 tdr.

Cevap A

41.
f(x)=x* -5x2 +4 ise f'(x)=4x® -10x tir.
(x)=0 igin

J1o

2x(2x2 -5)=0 ise (x:O veya x=¢T) dir.

x =0 noktasi [-—%, %:I araliginda maksimum noktadir.

Bu durumda maksimum deger,
f(0)=04-5.02+ 4
=4 tdr.

Cevap C
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42.
f'(x) = 6x~2, 1(0) = 4, f(0) =1 olarak veriliyor.

)= [ £(x) dx oldugundan,

= f(sx-z)dx

2
= 61(——2x+c1
2

=3x? -2x+¢, olur.

f(0)=4 ise
3.02 -2.0+¢, =4
cy=4 fr.

fx)= [ f(x) dx oldugundan,

=J.(3x2 —-2x+4)dx

x3 2

X
=3~ 2+ 4X +C
3 "2 2

=x° -x2 +4x+c, olur.

f(0)=1 ise
0% -0%2 +4-0+c, =1

Co =1 dir.
f()=x2 —x2 +4x+1 ise

f(1) =1 - +4-1+1
=5 fir.

Cevap B

© Givender Yayinlar

43.

y2 = 4x paraboline Gzerinde bulunan A(x, y) nok-
tasindan gizilen ve egimi 1 olan teget agagidaki gibidir:

y

Al y)
ok x

y? =4x ise y=2x ti.

Bu durumda,

olur.

A(x, y} noktasindan gizilen tegetin egimi 1 ise,

1

=1

Ix
Ix =1

x=1 dir.

y=2x ve x=1ise,

y=2J1

=2 dir.

Bunagore,x+y=1+2=3 olur.

Cevap C
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44,
X . n c
P 4
)
= Mutfak 2x
a : %
Calisma odast 3x
A B

Bu dikdértgenin gevresinin uzunlugu 72 metre oldu-
duna gore,

2(x + N+ 2x + 3x) =
6x + n = 36
n = 36 ~ 6x olur.
mutfak alani = 2x-n = 2x- (36 - 6x) = 72x - 12x2 dir.

mutfagin en genis alanl olmasi igin (mutfak alani)' = 0
olmahdr.”

(mutfak alan)' = 0 ise,

72-24x =0

x =3 olur.

Cevap C

® Givender Yaymlar:

45.

y = x2 + bx + ¢ paraboliine x = 2 noktas:nda teget
olan dogru y = x ise,

f(x) = x2 + bx + ¢ parabolinin biringi tiirevinde x ye-
rine 2 yazilirsa y = x dogrusunun egimi olan 1 elde edi-
lir. Yani, (2) =1 dir.

f(x)=2x+b

f(2)=2-2+b
1=4+b
b=-3 tdr.

f(x) = x2 + bx + ¢ parabolil ile y = x dogrusu x = 2
noktasinda teget ise degme noktasi (2, 2) dir.

f(x)=x2 -3x+¢C
f(2)=22-3.2+¢

2=4-6+cC

c=4 tir.
Buradanb + ¢ =-3 + 4 = 1 olur.

Cevap D

46.

T

sinx . .
I dx integralinde u = cosx olsun. Bu du-
cos? x

rumda,
u = cosx ise du = -sinxdx olur.

x=0 igin, u=1

=X icin, u=-1— dir.
3 2

COS X

1
2

sinx dx = J‘ —du
ju

=
2

Ot WA

C
—I.
I__I
o

cl=

L—I
nla

—I.{—I.

Cevap B
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47.

I 6x dx integralinde u2 = 2x + 1 olsun. Bu du
Ja2x+1 '

rumda,

u? =2x + 1 ise 2udu = 2dx olur.
X =0 igin, u=1

x=4 icin, u=3 tdr.

4|' 6x dx__3|'3(u2 N Lo
J -
b 2x+1 ] u
3
- I(3u2 ~3)du
1

=(3%-3.3)-(1* -3.1)
=(27-9)-(1-3)
=18+2

=20

Cevap D

© Giivender Yayinlar

48.

y = x2 eQrisi ve y = x dogrusunun kesistikleri noktala-
nn apsislerini bulalim:

xX2=x ise (x=0 veya x=1 veya x =-1) dir.

Bu durumda sinirli (sonlu) bolge sekildeki taral alanlar-
drr.

A, = A, olduguna gére, Ay+Ap; =—+—=— dir

2010 - LYS 1/ MAT
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49, 50. : » . .
, I | MATEMATIK TESTI
f(x+1)dx integralinde u = x + 1 olsun. Bu du- : : =2 e
4
; COZUMLERI
' rumda,
L u=x+1 ise du = dx olur. : ’
' X . 3 —1=(t—1)(t2 +t+1
of 1 8 \f x=1igin, u=2 (t=1)(E +1+1)
U x=3 igin, u=4 tdr. . . 3 _(o25y2-3 (& B 2 +ta1= L
Yukaridaki grafikte goraldiiga gibif(1) =1 ve f(3) = 4 ) 02 5 700 t-1
tar. —
' 3 4 10 : 1 t-1 i3
f(x+1)dx= [f(u)du olur. ...() . _ s g e -1=)
3 ! 3 ' 2 n n °+t+1 t° -1
J‘x-f(x)-—f(x)dx_j(f(x))dx ] 5 23.10_(1) (3) =(g)
] 2 “IUx 2 \4) " () \a 1 =
2
: 3-x, x<2ise 2 : 2 te1 1
f(x)1° f(x)= -3:10 (4 1
=] — 2x~-3, x=2 ise 2 1 —_— et 1 dir.
X A 5 : 2 2 +t+1
3-u, u<2 ise . =154
_(1(3) (1) f(u)= o ‘ Cevap C
RUCEEEE 2u-3, ux=2 ise : =15-16
=(.‘1’._1) olduguna gére, =-1
3 1
’ 4 4 Cevap D
=5 tir. If(u)du: I(2u-3)du
2 2
Cevap D e 4 '
- 2 .
E :[29~—3u} : 2.
5 2 2
° 2 2 o
§ [ -3 ]4 J2 <x<3 ise (V2) <x? <(¥3) s
=) =({U" —3u =
2 ES
° ise 2<x? <3 tir. S
=(16-12)~(4-6) 3 4
Buna gbre, secenekleri inceleyelim: @
=4+2 g ¢ y § a ve b sayilannin geometrik ortalamasi 3 ise
=6 dir. 1., 1. 1
. A) X=—2— igin x2 =Z— ise 2<Z<3 yanhstir. © fa.-b=3ise a-b=9 dur. ...(¥x)
Cevap C
B) xz_g_ icin x? __._2_ ise 2<§_<3 DOGRUDUR. a ve b sayilannin aritmetik ortalamasi 6 ise
a+b .
C) x:%’» igin x2 :15- ise 2<%6<3 yanligtrr. 5 —6ise a+b=12
- ) _ ise (a+b)? =122
Benzer bicimde D ve E segeneklerinde verilen sayilann
2 < x2 < 3 {i saglamadig: gorulir. ise a2 +2ab+b? =144 (¥%: a-b=9)
Cevap B ise a® +2-9+b? =144
i B ise a® +18+b? =144
3 ise a® +b? =144-18
ise a® +b? =126 dir....(%7%)
-2 =0 olduguna gére,
B_q1-1=0 Buna gére, a® ve b? sayilarinin aritmetik ortalamasi
= , : \ o 2, .2
1D 2¢C 3A 4B 5E 6B 7D 8B 9A 10-D 11-E 12-A 13D 14C 15B 16-E 17-C B-1=1dr..(&) a+b” 126 63 .
o : , ' S 2 2
18D 19-A 20-A 21-C 22-B 23-A 24-C 25C 26-B 27-B 28-C 29-FE 30-B 31-E 32-F 33B 34A x3—y® = (x=y)( + xy +y?) odzdesligini biliyoruz.
'35-C 36-E 37-A 38-E 39-E 40-A 41-C 42-B 43-C 44-C 45D 46-B 47-D 48-A 49-D 50-C : . Cevap C
\. i ) J

2010-1YS1/MAT 2011 - LYS 1/ MAT




5.
x -2y = 3 ... (%) olduguna gére,
X2 + 4y2 —4Axy -2y + X~ 3
= X2 —4xy + 4y + x~2y -3
=(x—2y)2+$(~2y—3, (Te:x~2y =3)
=(3)2+3-3
=9+3-3
=9 dur.
Cevap D

6.
Verilen egsitlikleri taraf tarafa gikaralim:
x3 -3x%y =3
- y® —3xy® =11
x3—3x%y —y3 +3xy® =3-11
x3-3x%y+3xy® -y3 =-8

x-y)° =(-2°
X—y=-2

Cevap D

7.
iki basamakh a ve b pozitif tam sayilari igin

1
al 132 ise 2 =12.11
bl b!

ise al=12-11-b! dir. -
b=10 igin,
al=12-11-b!
al=12-11-10!
al=12-11-10-9-8-...-2-1

al=12! ise a=12 dir.

Buna gbre, a+b =12 + 10 = 22 dir.

Cevap A

© Giivender Yaynlar:

a®-a% a®+1_a®-(a-1) a%+1

a* +a? a2~a~a2-(a2+1) a-(a-1)
a®(a-1)  a®+1
a®.a-(a®+1) a-1

_ X 224
2 (22a) A
=1

Cevap C

9.

X—y=m .. (%) olmak (izere,

2-m-(m-2)+(m-1)-(m-1)
(m—1)-(m-2) -

3

2m? —4m+(m-1)2 -3

m2 —-2m-m+2

2m® —4m+m® -2m+1

3
m? —3m+2

3m? —6m+1 _3

m? —3m+2

3m° -6m+1=3-(m? —-3m+2)

3m® —6m+1=3m? ~9m+6
Im-6m=6-1

3m=5
m=— (¥ x~y=m)

X—y=

wlo wlo;

Cevap D
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10.
1. Yol

101 den kiigik 3 ile tam bolinen pozitif tam sayilann sa-
yisint bulmak igin 101 sayisi 3 ile boliindr, kalan dikkate
alinmadan bolim alinir.

101 | 3

- 33
2

olduguna gore, 101 den kiigtik 3 ile tam béldnen pozi-
tif tam sayilar 33 tanedir.

Bu durumda, s(A) = 33 tdr. ... (%)

s(A\B) = s(A) — s(An B) oldugundan A n B kiimesi-
nin de eleman sayisini bulmalyiz.

A kiimesi 3 ile tam bolinen, B kiimesi 5 ile tam bélinen
sayilardan olusuyorsa, A B kiimesi 3 ile 5 in OKEK i
olan 15 ile tam bdliinen sayilardan olusur.

101 | 15

- 6
"

olduguna gére, 101 den kiiglk 15 ile tam bélinen po-
zitif tam sayilar 6 tanedir.

Buna gore,

S(A\B) = s(A) - s(An B)
=33 -6
=27 dir.

2. Yol

A kimesinin elemanlart;

3,6,..,15,..,30,..,45,..,60,..,75,..,90, ..,
93, 96, 99

A kiimesinin eleman sayisi,

99-3

s(A)= +1=33

B kiimesinin elemanlan;
5,10,15,...,30,...,45,...,60,...,75, ..., 90,95,100
oldugundan L

AnB={15, 30, 45, 60, 75, 90}
s(AnB)=6 olur.

Buna gbre,

s(A\B) = s(A) -~ s(An B)
=33-6
= 27 dir.

Cevap E

© Gijvender Yayinlari

11.

En biiylk ortak bdleni bulmak igin, sayilar asal garpan-
larina aynilir. Ortak olan asal carpanlardan en kliclk Gs-
ltler garpilir.

p ve q birbirinden farkli asal sayilar olmak {izere,
a=p*.q®
b= p2 _q‘3
p* ile p2 de Gssii en kiigik olan p2 dir.
g? ile @@ de Uissil en kiiglik olan g2 dir.
Buna gore, EBOB(a, b) = p2- g2 dir.
Cevap D

12.
2! =2 (mod 7)
2% =4 (mod7)

28 =1(mod7) ve 2¥ =1(mod7) ise

en kiiglk x pozitif tam sayisi 3 tdr.

3' =3 (mod7)
3% =2 (mod7)
3% =6 (mod7)

3* =4 (mod7) ve 3Y =4 (mod?7) ise

en kiglk y pozitif tam sayisi 4 tir.

Buna gére, verilen denklikleri saglayan en kigik x ve
en kiglk y pozitif tam sayilar igin y-x=4-3 =1 dir.

CevapE

13.
X(3-x)>0 ...(¥%)
(2x+1)(x-2) <0 ...(%x)

(%):
(x=0 veya 3—x=0) ise (x=0 veya x = 3)
(Tx¥%):

(2x+1=0 veya x—-2=0) ise (x:-—2—1 veya x=2)

(¥%) daki esitsizligin temsilci isareti (+)- () =~ ve
(¥ ¥Y) daki esitsizligin temsilci isareti (+) - (+) = + dir.

Buna gore, isaret tablosunu yapabiliriz.
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‘Iviatematik 1esti ozumleri

x o 0 2 3 44

x(3-x) -

x+NHx-2) .+

Kesigim

©.2)
Yukarnida verilen esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi

(@ b) = (0, 2) acik araligi olduguna gore,
a-b=0-2=-2 di.

Cevap A

14.

A bos olmayan bir kiime ve %, A da tanimki bir iglem
olsun.Hera,be A igin a¥ be A ise, A kiimesi %
islemine gore kapalidir denir.

K= {b, ¢, d}
Albcd
blb b a
c|lbcd
dladd

K= {b, ¢, d} olmak lizere,

bAd=ag Koldugundan A iglemi K kiimesinde kapali
dedildir.

L = {a, b, ¢} olmak {izere,

Gorildigi gibi, L kimesinden alinan herhangi iki ele-
manin A iglemine gdre sonucu yine L nin elemanidir.
Buna gore, L kiimesi A islemine gore kapalidir. Tab-
lodaki tim elemantarin L kiimesine ait olduguna dikkat
ediniz.

M = {c, d, e} olmak Uzere,

dAe = beg Moldugundan A iglemi M kiimesinde ka-
pal degildir.

Buna gére, K, L, M alt kiimelerinden yalniz L kiimesi A
islemine gére kapaldir.

Cevap B

© Givender Yayinlar

15.

- :
2x+3y=1ise x= 23y dir.... (%)
|x|<4 ise ~4<x<4

ise —4< <4

1-3y
2

ise 2-(4)<2- <2.4

1-3y
2

ise ~8<1-3y<8
ise ~8-1<1-3y-1<8-1
ise -9<-3y<7

ise :_g_>___.3_¥.> 7

3 378
ise 32y>-2,33...
olduguna gore, verilen esitligini sadlayan y tam sayi

degerlerinin toplam (-2) + (1) + 0+ 1+ 2+ 3 =3
tdr.

Cevap E

16.
x =0 icin: P(x) = Q) - R(x + 1)
P(0) = Q(0)- R(0 + 1)
P(0) = Q(0) - R(1) ... (¥%)
Q(x) polinomunun sabit terimi Q(0) drr.
R(x) polinomunun katsaylari toplami R(1) dir.

P’nin sabit terimi Q'nun sabit teriminin iki kat oldu-
guna gore P(0) = 2Q(0) drr. ... (¥i¥)

P(x) polinomunun sabit terimi P(0) = 0 ise Q(0) = 0 dr.
(%) ile (Yedx) dan;
P(0) = Q(0) - R(1)
2Q(0) = Q(0) - R(1)
2 = R(1)
Buna gbre, R’nin katsayilarinin toplam: 2 dir.

Cevap E
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17.

Kokler -7 ile 2i olan doérdlnci derece denklemin di-
ger kokleri bu kdklerin eslenikleridir. Bu durumda, bag
katsayisi 1 olan, i, i, 2i ve —-2i karmasik sayilarini

kdk kabul eden dérdlnct dereceden gergel katsayili
P(x) polinomu;

Px) =1-(x+ i) (x~i)(x+ 2i)(x~2{)
PX) = (X~ i3)(x2 - (2i)?)
PX) = 0@-i3)(x®-4i%), (i2=-1)
P() = (x® + 1)(x® + 4) seklindedir. Buna gére,
P(0) = (02 + 1)(02 + 4)
P(0) = 4 tir.

Cevap B

18.
1. Yol

P(x)=(x+2)* +3(x+1)3

P(x)=(x+2)2 -(x+2)% +3(x+1)3

P(x)=(x® +4x+4)-(x? +4x+4)+3(x3 +2x2 +3x+1)
P(x)=x* +...416X+16X+...+3x® +...+3-3x+3-1
P(x)=x* +.. 416X +16X+...+3X> +...+9x+3
P(x)=x* +..+16X+16X+9X+...+3x° +...+3
P(x)=x* +..+(16 +16 +9)x +...+3x° +6x° +3

P(x)=x* +...441x+...+3x3 +6x% +3

P(x) polinomunda x’li terimin katsayisi 41 dir.
Yukarnida, (X + 4x + 4) - (X2 + 4x + 4) iglemi yapilirken
2. 2+ 4x + 4)

4x- (%2 + 4x + 4)

4. (X2 + 4x + 4)

islemlerinde x li terim sadece 4x - 4 ve 4 - 4x den gelir.
2. Yol

(x + y)" ninagiliminda x"=" [i terim agadidaki ifade ile
bulunur.

(e

Buna gore,

© Givender Yayinlar:

(x + 2)% I ifadede x li terim:

(;)x““s .23 =4.x1.8=32x ftr.

3(x + 1)2 It ifadede x* li terim:
3).3-2 2 1 .
3- o X -1* =3-3.x" -1=9x fir.

Buna gére, P(x) polinomunda x’li terimin katsayisi,
32 +9 =41 dir.

Cevap A

19.
1. Yol

6 kiz ve 7 erkek dégrencinin bulundugu bir gruptan 2
temsilci segiliyor. Segilen bu iki temsilciden birinin kiz,
digerinin erkek olma olasihid,

(6) ( ) 7 7 7 I
1/ 11 . .7.
6 6-7-2 Gir.

13 1312 1312 13
2 1.2

2. Yol

ik segilen kiz, ikinci segilen erkek olabifir. Bu durumun
olasiidi,

6 7 67

. = dir.
6+7 6+7-1 13.12

ik segilen erkek, ikinci segiten kiz olabilir. Bu durumun
olasilig,

7 6 _ 76

. = dir.
6+7 6+7-1 13.12

Buna gore istenen olasilik:

67 76 _42+442 7
13.12 1312 13.12 13
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20.
z=a+bi(b=0) ve
w=c+di

karmasik sayillariicin z + w toplamive z- w garpimi
birer gergel sayi olduguna gére,

z2=2+43]
w=2-3]
z+w =2+ 3/ +2-3i = 4 (gergel say))

z-w=(2+3{)(2-3i) =22~ (3i)2 = 4 (-9) = 13 (ger-
cel say)

oldu@una gdre, verilenleri inceleyelim:

l. 2 + 3i ile 2 3 birbirinin eglenigidir. Bu durumda “z
ve w birbirinin eglenigidir.” dogrudur.

Il. (2 + 3i)~(2-3i) = 0 + 6/ gergel degildir. Bu du-
rumda “z - w gergeldir.” yanhgtir,

N 2482 =4+6i+92=4+6{-9=-54+6i
2-8i)2=4-6i +9i2=4-6{-9=-5-6;
Buna goére, 22 + w2 = (2 + 3i)2 + (2-3/)2
=-5+6i+-5-61

=-10 gercel sayidir. Bu durumda
*z2 + w? gergeldir.” dogrudur.

Buna gére, verilen ifadelerden I ve Iif dogrudur.

Cevap C

21.
1. Yol
101

f(z):sz
k=0

=20 +72' +22 +2°% +2*

+2% +..+2'9_(#)
i? = -1 olduduna gére,

ne N olmak (izere, sanal sayi biriminin kuvveti 4 ile bé-
lind(ginde;

kalan 0 ise, dederi 1 dir. §4n= A
kalan 1 ise, dederi i dir. P4+l =
kalan 2 ise, degeri —1 dir. [An+2 =
kalan 3 ise, degeri — dir. (A48

Buna gore,
P+i'+ 24+ =14+i+ (1) + (=) =0 du.

P+ S+ 4+i7=1+i+ (1) +(-)=0 dr

© Givender Yaymnlar

19 4+ 797 4798 4 {9 = { 4 j 4 (1) + (~i) =0 dr.
(100 4 j100 =4 4 j =1+ dir.

Yukaridaki esitlikler taraf tarafa toplanirsa,

P04+ 01 472 4+ 4§99 4 4100 4 j101 = 1 4/ ofur.
Buna gére, ¥¥ daki ifadenin sonucu 1 + 7 dir.

2. Yol

Karmasik sayilar kiimesi (izerinde f fonksiyonu

101 1_02
f(2)= )2 =2 +2 1+ 22 4. 420 = dir.
k=0 . 1-z

Buna gére,
51 1
f(l.)_1~i1°2 _1=02)" - 2 dir
1-i 1-i =i 1=

Son bulunan ifadenin payiri ve paydasini paydanin es-
lenidi ile carpalim:

2-(1+4i) _2-(1+0) _2.(1+i) _2-(1+i)

f(i)=

C(1-i)-(1+0) 2_;2  1-(1) 2
olduguna gére, f(i) = 1 + i olur.
Cevap A
22.
Ay
z b Argiimenti g ile © arasinda
olan sffirdan farkli z karmasik
\ _» Sayisi yandaki gekilden de
-a 0 X gorllecedi lizere ikinci bél-
gededir. Bu durumda

z =-a + bi olsun.

Bu durumda z nin eglenigi,
z=-a-bi
olur. Buna gore,
2=3 /
(-a+bi)® =—-a-bi

(—a)? —2abi +(bi)® =-a—bi

a? ~2abi +b2 (i)* =—a-bi

a® -b? ~2abi=-a-bi olur.

Burada karmasgik sayilarin esitligini kullanalim:
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a2 -b2 =—a ve —2ab=-b, (b=0)
—2ab=-b ise 2a=1 ise a=-;— dir.

2
1) . 1 2 1
2 _p? = =- | isE (-) —b° =——
(a b avea ) >

2

.o 1) 1
= . +—

ise b (2 >

ise b2 =3 , b>0
4
ise b=J—2§— dir.

Buna gdre, z karmagtk sayisi:

J3

.1 .
=-a+bi=——+—1i
z=-a >t 5

olur. l

Cevap B

23.

2% =m olsun..Burada m > 0 dr. ... (¥¥)
29X _2.9X_8=0

(2% ~2.2% _8=0
m?-2-m-8=0
(m+2)(m—-4)=0 ise
m+2=0 veya m=4=0
m=-2 veya m=4 (¥%: m>0)
m=4 tir.

(2*=m ve m=4) ise 2x=4
ise 2% =22
isex =2 dir.

Cevap A

© Givender Yayinlari

24.

log,b = c ise b=a" dir. Buna gdre,

logg (x2 +2x+1)=t (x>-1)
X2 +2x+1=9"
(x+1? =(32)'
(x+12 =(3t ) ise (x+1>0)
x+1=3"
x=3! -1 dir.

Cevap A

25.
f(x)= arcsin(—g- + 2)

X
= in| —+2
y =arcs (3 )

. . . [ x
siny = sm(arcsm(—é- + ZD

X
siny=-—+2
y 3
x=3-(siny-2)
x=3siny-6
fx)=3sinx-6

CevapC

26.

f(x) = x2~2x + 3 fonksiyonunun grafidi (parabol) a bi-
rim saga ve b birim agad: telenirse tepe nokiasi da a
birim saga ve b birim agag 6telenir.

f(x) = x2—2x + 3 = (x~1)2 + 2 nin tepe noktasi (1, 2)
g(x) =x2-8x + 14 = (x~4)2 -2 nin tepe noktast (4, -2)

(1, 2) noktast a birim saja ve b birim agag: Gtelendi-
dinde (4, -2) nokias! elde ediliyorsa,

1+a=4ve2-b=-2
a=3 ve b=4 olur

Buna gdre, |a] + |b] = |3| + |4] = 7 olur.

Cevap D
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27.
cot x~3-tan x = —
sin2x
CcOoSs X sin X 1
sin x cosxX 2-sinx-cosx
cos? x—3-sin® x _ 1

sin x-Ccos X 2-sinx-cosx

cos? x~3-sin® x=—t
2
1-sin? x—3-sin® x=1
2
_4.5in? x= L1
2
1
. 2
sin? X =
8

Cevap B

28.

cos 2x = 2cos® ~ 1 dir. Buna gére,

cos 2x =2co0s? x—1

(-

=2--1—§——1
25

::—7— tir.
25

Cevap E

29.

iC

Sekilde BKA dik Giggeninde B agisinin 6lgisil x, BLC dik
G¢geninde B agisinin dlgiisi y olmak Gzere,

©® Givender Y&ymlan

AK

’tanx:l |=§.
|IBK] &
LC

tany:l——l-=§-=1 dir.
{BL] 3

Birim kareler Gzerine gizilmis yukaridaki ABC ticgeninin
B agistnin dlglisi x + y olur.

Buna gore,

tanB=tan(x+y)

_ tanx +tany
" {-tanx-tany
§-+1
- 5
1—3-1
5
8
=2
2
5
=4 tir.
CevapD
30.
Asagida f fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Ay
{(-2) =4 (%)
4
3 [1(3) = 3
1 i X
~4/ -2 ON i /2 3
AENLE2) =0
= 1
f(—4) =0 1) = -1
g(x) = 3-1(x—2) olmak lzere,
X =-2 igin g(-2) = 3-f(-2-2)
g(-2) = 3-1(-4)
g-2) =3-0
g(-2) = 3 tlr.
x =5 igin g(d) =3-1(5-2)
g(6) =3-1@3)
gd) =3-3
g(5) =0 d.
Buna gbre, g(-2) + g(5) = 3 + 0 =3 tir.
Cevap E
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31.

y = x2 parabolil ile y = 2 ~ x dogrusunun kesim nok-
tasini bulalim:

X2 = 2y
X+x-2=0
(X+2)(x—1) =0 ise (x=-2 veya x=1) dir.
y=2-xve x=-2) ise y=2-(-2) =4 tir.
y=2~-xvex=1)ise y=2-1=1dir
(X = -2,y = 4) ise grafikler (-2, 4) de kesigirier.
(x =1,y = 1) ise grafikler (1, 1) de kesisirler.

Grafikleri gizelim:

N

hy

-2

y = x2 paraboliiile y = 2 - x dogrusu arasinda kalan
sinirl bélgenin (yukarnidaki boyali bdlgenin) sinirlar Gize-
rindeki (x, y) noktalari icin x2 + y# ifadesinin alabilecegi
en biyiik deder igin x = -2 ve y = 4 ( almaliyiz.

Buna gore, x2 + y2 = (22 + 42 =4 + 16 = 20 dir.

Cevap B

32.

2

3x+1, x rasyonelse
f(x)=
X<, x rasyonel degilse

--23- rasyonel olmadidi icin, f(x) = x2 yi kullaninz.

f(£]=(£]2 =%=% dir. ...(1%)

2

% rasyonel oldugu igin, f(x) = 3x + 1 i kullaninz.

f(1)=3..1_+1:..3..+1=-§- dir. .(ﬁ’*)
2 27 T2 2

Buna gore,

oo 22435«

Cevap D

© Givender Yaymnlar:

33.

f fonksiyonu n > 1 tam sayiart igin

i) =2-f(n-1) +1

olduguna gore,

n=1igin f(1) =2-f(1-1) + 1
f(1) = 2- f(0) + 1
fy=2-1+1
f(1) = 3 tir. ... (&)

n=2ign f(2) =2-f2-1) +1
i(2) =2- (1) + 1

f2)=2-3+1
i(2) = 7 dir.
34.
1. Yol
(a,) dizisi
a1 240
ak+1 ‘-:ak —k (k=1, 2, 3, ...)

olduguna gére,
k=1 igin a;,,=a,-1

a, =40-1

a, = 39 dur.
Benzer yaklasimla,
k=2 igin ayj=8a8,~-2=39-2=37
k=3 igin a,=a;~3=37-3=34
k=4 igin ag=a,-4=34-4=230
k=05 igin ag=4a;,-5=30-5=25
k=16 icin a,=a;,-6=25-6=19
k=7 i¢in ag=a,-7=19~7 =12 dir.
2. Yol

8,4 = 8,k ifadesinde,

k=1 igin a,=a;-1
k=2 igin ayj=a,~-2
k=3 icin a, =a;-3

k=7 igin ag=a,-7

Bu ifadeler taraf tarafa toplanirsa,
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Ay =3y -1
a2
RN

.

+ ag =\a7\—7

ag =ay —(1+2+3+..+7)

7-8
ag =40 ———
8 2
ag =12 dir
Cevap C
35.
Bir kenar uzunlugu a birim olan egkenar tiggenin alani
a? --‘L‘:‘i b dir.

Verilenlere gore, i¢ ice gegmis tiim (¢gensel bolgelerin
alanlan toplami,

2 N2
1 1
— 2 — — — —
12.%4.(.:_13_) .__:_3__*_ _2_] ._3_*_ _.9_.] .__3_+

4 4 3 4
2 2
=1._~_/__11+1.._~'?.+(J_) J3, _1_) 33,
4 9 4 9 4 27
2 2
=—J—§—-- 1+l+(1) +(—1—— + }
4 | 9 9 27
2 3 4
4 \ 9 \9 9 9/-
YB3 (1
4 1_"‘l_
. 9
_J3.8
4 8
_9y3
32

Cevap E

© Givender Yayinlari

36.

7
H(3n+2)=(3'1+2)-(3-2+2)~...-(3~7+2)

n=1
=5-8-...-23, (Terimler 3 er 3 er artiyor)
=5.8-11-14.17-20-23
=5.8-11-14-17-5.4.23  ...(%)
=5.2%.11.2.7.17-5-22 .23
=52.28.11.7.17.23
=52.22.24 .11.7.17.23
=102 .2% .11.7.17.23

Bu sayida iki tane 5 garpan, alti tane 2 garpani vardir.
iki tane 5 garpan ile iki tane 2 garpani carpiiirsa iki tane
10 carpani elde edilir. Buna gdre verilen say:da iki tane
10 carpani varsa bu sayi 102 ile tam béliinebilir.

Bu durumda m’nin alabilecegi en biyik tam sayi de-
geri 2 dir. i

(¥%) dan sonraki iglemleri yapmaya gerek yoktur. Ancak

yukandaki agiklamanin daha iyi anlagiimasini sagla-
mak igin (¥¥) dan sonraki iglemler yapiimigtir.

Cevap A

37.

x = 0 icin x + arcsin x ve sin2x in degerini bulahm:
x =0 igin 0+ arcsin0 =0 ve

x =0 i¢in sin(2-0) =0

oldugundan

X +arcsinx

- de ° belirsizligi vardir. Bu durumda
x>0 sin2x 0

L’ Hospital kuralim uygutayahim:

x+arcsinx . (x+arcsinx)’
x>0 sin2x x>0 (sin2x)’
1
1+

e

Cevap B
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38.
1. Yol
lim (\/ax2 +bx+c)= fim (\/E-(x+-2~))
X—>w© X—r@ 2a
kuralina gore,
fim (\/x2 +9x+1—+/x2 +1)
X—>w
= fim (ﬁ-(x+i)—ﬁ.(x+_o_n
X 2-1 2-1
= fim (x+1-x)
X—wo
= fim 1
X—>w
=1 dir.
2. Yol

;

lim (\/x2 +2x+1‘v——\/x2 +1) e (%)

X—

=xli_r)nm(\/(x+1)2 -\/x_z)
= fim (x+1-x)

X—>

= lim 1
X— @

=1 dir.

Yukanda (z¥) da x — oo iken 1 ihmal edilebilecek bir de-
gerdir. Bu nedenle bir alt satirda 1 kullanilmamustir.

Cevap D

. 39.

f(x) = sin® g(x)
f'x)=a-g'(x)-sin® ! g(x)- cos g(x)
kuralina gére,

a(x)=3x% +2x+1, g(0)=1
g'(x)=6x+2, g'(0)=2

f(x) =sin® g(x),

ise

f(x)=2-g'(x)-sin®! g(x)-cos g(x)
f(x)=2-g'(x)-sing(x)-cas g(x)
f(0)=2.g'(0)-sing(0)-cos g(0)
f(0)=2.2.sin1-cos 1,
f(0)=2-sin(2-1)
f'(0)=2-sin2 dir.

(2sin xcos x =sin2x)

Cevap E

© Givender Yaymlar:

40.

f(x)=3x2 +4x+3

f(0)=2

olduguna gbre,

J'f'(x) dx = J'(3x2 +4x4 3) dx

3 4
00+ =__')(2+1 5
X +er=o— tg X 3Gy

3
f(X)=§~X2+1+—£21'x1+1+3x+02~01,(Cz‘C1=C)
fx)=x3+2x2 +3x+ ¢ ve f(0)=2 ise

f(0)=0%+2-0°+3.0+¢c
2=c dir.
Buna gére,
f) =x3+ 22+ 3x + 2
ft-) =)@ +2- (+1)2+3-(-1) + 2
f-1)=-1+2-3+2
f(1) = 0 drr

Cevap C

41.
f(x)=2x-1 ve g(x):l—1 ise
2 x

I LN Y . SR T
f(g(x))-f(2 x)_z (2 x) 1=x-21 ar.

X =2 igin f(g(x)) ve x~2 nin degerini bulalim:
2
f(g(2))=2~5—1=0 ve

X—2 de 2-2=0

O'dugundan Iil“ ( )) l. iﬁ d bl b l' i l' i
' x3D X—92 imitinde elirsiz lgl var-
dll'. BU durumda

L’ Hospital kuralim uygulayalim:
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fa(x) _ o (80

fim

x—>2 X-—-2 x—>2 ()(_-2)I
-2
- X
, = lim St
X—2 1-0
1m(-fi}-o
" x2
= fim ———— e
x—2 1
= lim (1+—2——~]
X2 x2
=1+—?-—
22
=3 dir
2
Cevap E
42,
=1iginy = sinfx- 1) + €
y=0+e
y=e

olduguna gére, hem grafik hem tedet dogrusu (1, €)
noktasindan geger.

Apsisi 1 olan noktadaki teget dogrusunun egimi f(1) dir.
f(x) = sin(nx) + € ’

f(x) = (nx)' - cos(mx) + (€9’

f(x) = n- cos(nx) + &

f(1) = n- cos- 1) + €'

fy=n-(-1) +e

f(1) = -n + e dir.

Egimi m ve gectidi bir nokta (a, b) olan dogrunun
denklemi, y —~b = m(x—a) dir. Bu kurala gore,

edimi (—r + €) ve gectidi bir nokta (1, €) olan dogrunun
denklemi,

y—e= (- + €)(x —1) dir. Budenklemde x = 0 igin
dogrunun y eksenini kestigi nokta bulunur.

y—e= (-t +¢&0 ~1)
y-e=mn-e@
y=mn

olduguna gore, verilen edriye x = 1 noktasinda gizilen
teget y eksenini (0, ) noktasinda keser.

Cevap E

© Givender Yaymlan

43.
Ay

: i 2 5 .«

5 2 o
y=1(x)

X —o0 0 +c
f(x) + + -
f - )
®) =" Artan Azalan .,

f nin 1. tiirevinin negatif oldugu aralikta f nin grafigi
azalandir. Buna gore, L. de verilen “f fonksiyonu x > 0
igin azalandir.” dodrudur.

(-0, 0) araliginda { artan oldugundan bu aralktaki her
a, b sayistigina < b ise f(a) < f(b) dir. Bu durumda
-2 <0 ve f(-2) < f(0) dr.

f(-2) > f(0) yanhs oldugundan verilen esitsizlik sistemni
de yanlighr. Buna gore, ll. de verilen “f(-2) > (0) > f(2)"
yanhstir.

Fonksiyon ekstremum nokialarda tirevli ise fonksiyo-
nun birinci tdrevi sifirdir.

Grafige goére, x = -2 ve x = 2 de birinci tlrev srir de-
gildir. Buna gore, ill. de verilen “f fonksiyonununx = -2
ve x = 2 noktalarinda yerel ekstremumu vardir.” yan-
histir.

Buna gére, verilenlerden yalniz | dogrudur.

Cevap A

44,

Negatif egimli bir d dogrusunun x ekseninin pozitif
yénde yaptid agi 90° den biylktir. Buna gore, (1, 2)
noktasindan gegen negatif egimii bir d dogrusu asag:-
daki gibi olabilir. d dogrusunun x ve y eksenini kestigi
noktalar sirastyla (a, 0) ve (0, b) dir.

4y Yandaki sekilde benzeriikien,

\b b-2 1

—=—jse a= dir.
b a

{ A d dogrusu ile koordinat ek-
01 a\ v S('anlneri arasnnd? kalf.:ln BOA
dik Gggensel bélgenin alant,

a-b
A=—— di. ..
> ir. ...(¥%)

2011 - LYS 1/ MAT
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a min b thrinden esitini (%) da yerine yazalim. Alanin
en az olmasi igin de birinci tdrevini sifira esitleyelim:

b p
a-adb_b-2" 1 b?
2 2 2 b-2
‘ 1 2b(b-2)-(1-0)b?
A'(b)=—- (b-2)-(1-0) =0 ise
2 (b—2)2

2b(b-2)—~(1-0)b2 =0
b2 ~4b=0 ise b=0 veya b=4 ftar.

b = 0 olamayacagina gére, b = 4 igin d dogrusu ile
koordinat eksenleri arasinda kalan diggensel bdigenin

1 b®2 1 4> 1 16
alanienaz A=—-——=———=—.—=4 biri
5 b-2 24-2 2 2 rim

karedir.

Cevap C

45,

f(x)=u ise (f(x) =)’
ise f'(x)dx=du olur.

2 'x))2
If'(x)-f"(x)dx: Iudu=%+c=@+c dir.

Bir f fonksiyonunun grafiginin x = a noktasindaki tege-

tinin egimi 1 ise f'(a) = 1 dir.

Bir f fonksiyonunun grafiginin x = b noktasindaki te-

Getinin egimi /3 ise f'(b)=+/3 tir.
£'(x) ikinci trev fonksiyonu [a, b] araliinda stirekli ol-

duguna gére,

a

a 1 2
J' o) Fpgde= TOD” o
b 2 b

_(fa) (o)

2 2

Cevap A

© Givender Yaymnlart

46.

Asa@jidaki grafikie, A ve B bolgelerinin alanlan esit ola-
cak sekilde (A = B) y = k dogrusu verilmistir. A bolge-
sini sagindaki boyali bélgenin atani L br2 olsun.

10

lo

|OD| =kbr
|OE| =3 br
X

o]

A, B ve L bdlgesinin alanlan sirasiyla A, B ve L br?
olmak lizere, OECD dikddrtgeninin alani A + L dir.
A+ L=|OE]-|OD]

= 3k dir. ... ()

3
B+lL= I(xz +1)dx
0

x3 ®
=g tx .
=§31+3—(—‘§-+0]
=12 br2 .. (%)
olduguna gore,
A=B
A+L=B+L
3k =12
k=4 tir.

Cevap C
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47.
I in*x dx
integraline kismi integrasyon yéntemini uygulayalim:
dx = dv ise x=v dir.
In*x=u olsun.
(In*x)' =u'
4-In3x-(Inx) dx=du

1
4~ln3x-;dx=du

Iu-dv=u-V~IV'dU -

oldughna gobre,

Iln"'xdx:judv
3 1
=u~v-Iv-du, v=X, du=4-In x-;—dx
4 31
=X-In x~J’x'4-ln x-;dx

=x-In*x~ I4-In3xdx tir.

e
J';n3xdx=6—2e
1

esitligi soruda verilmigtir. Buna gore,

€ €
' I In*x dx = (x Anx— I4 -In? dx) l

4

1
e e e 3
I In*x dx =x-In%x l1 —4'1’ In3x dx
1 1

e
~(e-In*e—11n*1)-4- [ In’x dx
1

=(e-1*-1-0 )-4-(6-2¢)
=e—4-(6—2€) ’

=9e—-24

Cevap C

© Guivender Yayinlar

48.
ise du 1 dx
u=+X =
2x
ise du=
24/x
ise .d_x-=2du dur. ...(%)
X

u=+x ise InVx =Inu dur. ...(&%)

Buna gdre,
J'Inw/; dx= J’lnx/;—d-i
x Jx
= Ilnu 2du
= Izlnu du olur.

Cevap B

5011 - LYS 1/ MAT
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49,

A=1 1 ise
_0 1_

AZ =A.A

a2 [1 1)1 1] [0 1a414] 1 2
“[o 1]]o 1] [0-1+1-0 0-1+1-1] |0 1

B= 0ise
11

B2 =B-B
gz _[1 O]t o]_[t-1+0-1 1-0+0-1] _[1 O
o] 1 e 101 |2 1

olduguna gore,

A2~82=1 2;1 0: 1-1 2—02 0 2
0 1]/|2 1 0-2 1-1 -2 0

olur.
Bu durumda
2 2 0 2 _
det(A“ —-B° )= s 0 =0.0-2-(-2)=0+4=4 fir.
Uyan
det(A2 - B?) = det((A - B)(A + B))
Cevap E

© Giivender Yayinlar:

50.

1 2]x]_[1]
-1 3| y| |9
1-x+2.y | [1
-1.-x+3-y| |9

[x+2y ]

1
= i 2 :1 _ =
_x+3y|7 |9 ise (x+2y=1ve —x+3y=9)

olur. Bulunan bu iki esitlik taraf tarafa toplanirsa,
X+ 2y =1
+ -X+3y=9

5y =10
y =2 olur.
Xx+2y=1vey=2)isex+2-2=1
ise x=1-4
ise x=-3 tir.
Bunagobre, x +y=-3+2=-1 dir.

Cevap B

1D 2B.-3C -4C 5D 6D 7-A 8C

\
9-D ~10-E- 11-D - 12-E  13-A° 14-B 15-E 16E 17-B:
18:A 19D 20-C 21-A 22-B 23-A 24-A 25-C. 26-D  27-B. 28-E 29D 30-E “31-B - 32-D 338 34-C
35E 36-A 378 38D 39E 40-C 41-E 42E 43-A 44C 45-A - 46-C - 47-C . 48-B - 49-E - 50-B
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MATEMATIK TESTI
COZUMLERI
1. 3
(15)g=5+1-8'=13 ¥ 1
Hinal o
055 l;_g—_'_é— (22 )" "5
o 8x _1

8 sayi tabaninda verilen (15)g sayisinin 2 say tabanin-
da yazilig! (1101), dir.

Cevap C

162 B (2-8)%

243 +16% +8° (3-8)° +(2-8)° +8°

_ 23 .g°
3%.8% +23.8% +8°
23 _83
8% .(3% +2° +1)

23
3% 408 41
_ 8
27+8+1
8

36

2
9

Cevap E

©® Giivender Yaymnlari

11 1
(i) =5X ise 5% =i tar.
3 3

Cevap B
4,
X(y+2Z)+2(y-X) Xy+X2+zZy-xz
X2 HXY+XZ+YZ X2 +XZHXY+YZ
I At A
X(X+2Z)+y(x+2)
_ y(x+2)
T (x+zZ)(x+y)
.
X+y
Cevap B

2012 - LYS 1/ MAT
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olduguna gore,
5-2

A 1542
(V5 L2)-(V5+2)
__5+2
(V5) —22
\/§+2

5-4

(x2 -2)

=+5+2 olur.

- 6.

X ve y pozitif gercel sayilari igin

Xx-y=5 ve X2 +y° =15 ise
()("'3/)2~‘-X2+2xy+y2
(x+y)° =x® +y? + 2xy
(x+y)?=15+2.5
(x+y)*=25, (x>0,y>0 x+y>0)

x+y=5 ftir. e
Buna gére,

K+ ye = (x+y) (R -xy +y?)
=5(x2~5 + y?)
= 5(15-5)

= 50 olur.

Cevap D

Cevap C

© Givender Yayinlar:

7.

x ve y birer gergel sayi olmak lizere, verilen esitlikleri ta-
raf tarafa toplayalim:
¥4y =7
+ y2-2x=2
X2 —2x+y? -4y =-5
x2-2x+y? —4y+5=0
X2 -2x+y? ~4y+1+4=0
X2 —-2x+1+y? —4y+4=0
-2 +(y-2°=0

olduduna gore,
X-1=0ve y-2=0
x=1vey=2

X+y=1+2=23 olur.

Cevap A

1. Yol

(J7+3) =4
((ﬁ+J§)(ﬁ—J§) i
NN
((ma-(rsf )
T )

X
( 7-3 -4

Ny

=4

4 *
[ﬁ—ﬁ) -
_
(V7 -3
4.(J7-y3) =4
(7-Va) =%

(V7 -/3) =2

4

2. Yol
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(ﬁ+J§)x =4 ve(ﬁ~J§)x =A olsun.

Bu iki esitligi taraf tarafa garpalim:

(V7 +3) (V7 -8) =4-A
((\/7+\/§)(\/7“\/§))x =4-A

((FF -(BF) -4
(7-3) =4-A
4% =4.A

Cevap D

o.

Birler basamaginda A rakami bulunan iki basamakl
tiim dogal sayilarin toplami 504 olduguna gdre,

1A+2A+3A+...+9A =504

10+A+20+A+30+A+...+90+A =504
A+A+...+A+10+20+30+...+90=504
N st

9 tane
9-A+10-(1+2+3+...+9)=504
9-A+10-21% 504
2.
9-A+450=504
9.A =504 450
A=6 dr.
Cevap B
10.

22.3° =0 (mod 12) ]
2b.32 =0 (mod 27) }

olduguna gore, 22- 3" nin 12 nin kati ve 2°- 3* nin 27
nin kati olmasi gerekir.

2a.3b=12.K

oa.3b=22.3". K. (&%)

20.32=27-L

2b. 33z 20. 33. L .. (&)

© Givender Yaymnlar

() ile (YeiX) taraf tarafa carpilirsa
2a.3b=22.3". K
oa.3b=20.33. |
pa.gb.ob.3a=22.31.K.20.33. L
oatb.gatb=22.3%. K. L .. (K-L=29
oatb, gatb - 92. 34. 92
pa+b, gatb = 24.3%ise a + b = 4 tir.

Buna gore, verifen denkliklerin her ikisini de aymi anda
saglayan a ve b pozitif tam sayilan icin a + b toplami en
az 4 tar

Cevap B

11.

a,b,c birbirindén farkl asal sayilar; d, e, f pozitif tam sa-
yilar olmak (izere, A = a4 - b®- cf sayisinin pozitif tam
sayt bélenlerinin sayisi, (d + 1} - (e + 1) - (f + 1) dir.

Buna gore,

1 < n < 50 olmak iizere, pozitif bolenlerinin sayist 3
olan sayilar bir asal sayinin karesi olan sayitardir.

22 = 4 sayisinin 2 + 1 = 3 tane pozitif bdleni vardir.
32 = 9 sayisinin 2 + 1 = 3 tane pozitif boleni vardir.
52 = 25 sayisinin 2 + 1 = 3 tane pozitif boleni vardr.
72 = 49 sayisinin 2 + 1 = 3 tane pozitif boleni vardir.

Buna gore, 1 < n < 50 olmak dzere, pozitif bélenleri-
nin sayisi 3 olan sayilar 4, 9, 25, 49 olup 4 tanedir.

Cevap C

12.
X, Y birer gergel saytve -1 <y <0<x olduguna gore,

l.  x+y>0ifadesix=0,5 ve y =-0,5 igin yanlis-
tr. (0,5 + (-0,5) = 0)

. x-y>1ifadesix=0,1 ve y =-0,11i¢in yanhs-
tr. (0,1 -(-0,1) =0,2< 1)

. -1<y<0ise -1+1<y+1<0+1
ise 0<y+ 1<1 olur.

x pozitif ve y + 1 pozitif olduguna gore, x- (y + 1)
tfadesi her zaman pozitiftir. Bu durumdallil. de ve-
rilen ifade dogrudur.

Buna gore, verilen ifadelerden “Yalmiz lil” her zaman
dogrudur.

Cevap B

2012 - LYS 1/ MAT
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13.

Gergel sayilar kiimesi Gzerinde A iglemi, her a ve b
gercel sayisi icin,

aAb=aZ+2°
bigiminde tanimianiyor. Buna gére,
2A(1AX) =12
oA(# +2%)=12
2a(1+2)=12

22 1 o1+2 _q2

44217 =12
21+2x =8
21+2X =23

i

olduguna gore, 14 2*=3 ise 2*=2
isex=1 dir.

Cevap D

14,

Z tam sayilar kiimesi olmak (zere, f : Z — Z fonksiyonu

x-1 i
)= s x<Ofse
X+1, Xx=0ise

olduguna gbre,

f) =2-1=-3,

f-1) =-1-1=-2,

f0)=0+1=1,
fy=1+1=2,
i =2+1=3,

olduguna gore,
) ={..,-3,-2,1,2,3,...} olur.
Simdi segenekleri inceleyelim: -~

f fonksiyonu, tamm kiimesindeki her elemani deder k-
mesindeki farkli bir elemanla eglestiriyorsa bire bir
fonksiyon adini alir. Verilen fonksiyonda x in her farki
degeri igin f(x) farkh bir dedere esit olur.

Buna gore, |. de verilen “f bire birdir.” dogrudur.

Deger kiimesindeki tiim elemanlan esleyen fonksiyona
drten denir. Yani, gériintl kiimesi deder kiimesine esit
olan fonksiyonlara drten fonksiyon denir.

1(2) den de anlasilacad tizere, f(x) in sonucu-1ve 0 a

© Givender Yaymnlari

esit olamaz. Yani f(x) = —1 ve f{x) = 0 esitligini sagla-
yan x degeri yoktur. Bu durumda f 6rten degildir.

Buna gbre, Il. de verilen “f Grtendir.” yanhgtir.

f(Z) den de anlastlacad izere, f(Z) nin sonucu

Z - {1, 0} dir. Budurumda f nin gbriinti kimesi
Z-{-1, 0} dir.

Buna gébre, lli. de verilen

“f'nin gbriintd kiimesi Z\ {0}'di.” yanlighir.

Buna gbre, verilen ifadelerden yainiz | dogrudur.

Cevap A

15.
f(x)=| 2x-5|
gx)=|x+1]|

fonksiyonlari veriliyor.
Buna gore,
(@ofi)=3
ai()) =3, (g fonksiyonunda x yerine f(x) yaziir)
[f) +1] =3, ({(x) = |2x-5|=20)
fx) +1=3
|2x-5] +1=3
|2x-5] = 2 ise
2x~5=2 veya 2x-5=-2 dir.
2x~5 = 2 denkleminin koki x, ise 2x, -5 =2 dir.
2x -5 = -2 denkleminin koki x, ise 2x,~5=-2 dir.
Son iki denkiem taraf tarafa toplanirsa,
2%, ~5+ 2,~5=2 + (-2)
2(x, + X)) ~5-5=0

2(x; + x;) =10

Xyt X% =5

olduguna gére, (g o f)(x) = 3 esitligini saglayan x de-
gerlerinin toplami 5 fir.

Cevap E
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16.

Gergel sayilar kimesi tizerinde tanimli bir f fonksiyo-
nu, her x gergel sayist igin

4 <0 +2)

esftsizligini saghyor.

BUna gére‘, -

1. egitsizligi inceleyelim:

x =1 igin (1) <f(1 + 2) ise f(1) <f(3) tir.

x =3 igin f(3) <f(3 + 2) ise (3) <{(5) tir.

(1) < f3) ve 1(3) < (5)) ise f(1) < (5) dodrudur.
11. esitsizligi inceleyelim:

x = —1 igin f-1) <=1 + 2) ise #(~1) < f(1) dir.
(1) = ~10 ve f(1) = -5 olabilir. Bu durumda
|-10] > |-5| oldugundan [f(-1)] < |(1)| yanhgtir.
1l esitsizligi inceleyelim:

x = 0 icin f(0) < (0 + 2) ise {(0) <{(2) dir.

x =2 igin f(2) < f(2 + 2) ise f(2) < {(4) tir.

Son esitsizligi 2 ife carpip dideriyle taraf tarafa toplaya-
im:

£(0) < f(2)
+ 2.1(2) < 2- 1(4)
£(0) + 2- 1(2) < f(2) +2- 1(4)
f(0) + 2- f(2) - f(2) < 2(4)
1(0) + 1(2) < 2- f(4)

olduguna gére, lll. de verilen dogrudur.

Buna gére, verilen ifadelerden | ve ili-her zaman dog-
rudur.

Cevap C

17.

A\ (B C) kimesi; A kiimesinde olup, B C kiime-
sinde olmayan elemanlardan olugur.

Yukaridaki boyali bdige A\ (B C) dir.

x, A\ (B n C) kiimesinin eleman; ise bu x B CkU-
mesinin eleman: degildir. Bu matematiksel olarak aga-
gidaki gibi gosterilir.

xe A\(BnC}) igin xe A ve x¢ (BnC) dir. Buna

© Giivender Yayinlar

gore, (1) ile numarafandirimig adim dogrudur.

Simdi (ll) ile numaralandiritmig adimi inceleyelim:

&,

Yukaridaki boyal bélge A\ (B C) dir.
Sekilden de anlagilacadi iizere, xe A\ (B C) dir.

Burada x elemani A ve B kiimesinin elemant fakat C ki-
mesinin elemani degildir. Bunu matematiksel olarak su
sekilde gosteririz:

xe A ve (xe B ve xg C) dir
Buna gore, (If) ile numaralandirimig adimdaki
xe Ave (x¢ Bvexg C) yanhgtr.

Bu durumda égrenci, () ile numaralandinimig adimda
hata yaprmistir. '

Cevap B

18.

P(x) polinomunun kat sayilar: toplami P(1) dir.
a ve b birer pozitif tam sayi olmak lzere,
P(X) =(x+ a)- (x + b)

polinomunun katsayilarinin toplami 15 olduguna gore,
PMy=(1+a)-(1+Db)

15=(1+a)- (1 +b) ise
1+a=3ve 1+b=25 olabilir.
Bu durumda,
(@a=2veb=4) vea+b=6 dr

a ve b nin verilenlere gore, bagka degerleri de buluna-
bilir. Ancak a + b nin degeri yine 6 dir.

Cevap E

19. ‘

P(x) polinomunun kékleri esit olduguna goére P(x) tam
karedir. (x— 1)2 = x%~ 2x + 1 olduguna gére,

PX) =x2~-2x+m= (x-1)? ise m=1 dir.

P(x) =0 iken (x—1)2=0 ise x =1 dir. Bu durumda
P(x) in kéki 1 dir. ,,

P(x) ile Q(x) polinomlari ortak bir kdke sahip ise x = 1
Q(x) = X2 + 3x + n nin de kékidar. Bu nedenle
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Q)=0

12+3.-1+n=0

n = —4 tir.
Bunagbre, m+n =1 +4+(-4) = -3 tr.

Cevap B

20.
1. Yol

y = ax2 + bx + ¢ paraboliiniin tepe noktasi T(r, k) ol-
mak (zere, bu parabol ancak y = k dogrusuna tedet-
fir. Verilen parabol y = 1 dogrusuna teget olduguna go-
re, k=1 dir ... (¥v)

y = ax2 + bx + ¢ parabolii icin,

Xy +X
> r=_"2 ise, r= b dir.
2 ! 2a
2
> k=f(r) ise, k=227P" .
4a

y =x2-2(a + 1)x + a2 - 1 paraboliiniin tepe noktasi-
nin ordinat:

41 - (2@ )

41
Ko 4a% —4-4(a® +2a+1)
4
K= —8a-8

4
k=-2a-2 olur.

T (k=1ve k=-2a-2) ise ~2a-2=1

ise a=—> dir.
2

2. Yol

y = x2-2(a + 1)x + a2 — 1 parabolil y = 1 dogrusuna
teget olduguna gére, ortak goziimin diskriminant: 0 ol-
malidir.
X-2@+ )x+a%-1=1
x¥-2@+1)x+a2~2=0dan "~
A=0

2@+ 1)2~4-1. (82-2) =0

4@ +2a+1)-4a2 +8=0

8a+12=0 ise

Cevap A

©® Giivender Yayinlar:

21.
1. Yol

Verilenler: Bir gigekgide 5 farkli renkten ¢ok sayida giil
ve 2 gesit vazo vardir.

istenen: Bir miigteri, 2 farkhi renkten toplam 3 giil ve 1
vazo satin almak istiyor. Bu misteri aligverigi-
ni kag farkli sekilde yapabilir?

Birinci gl icin 5 farkl segim hakki vardir. (C(5, 1) = 5)

ikinci ve Giglinci giilii ayn! renkten segmelidir. Bu du-
rumda 4 farkli segim yapilabilir. (C(4, 1) = 4)

2 farkh vazodan birini 2 farkli sekilde segebilir.

Bu durumda istenen durumlarin sayisi:
5-4-2 =40 tr.

2. Yol

Bir gigekgide 5 farkh renkien gok sayida gul ve 2 gesit
vazo vardir. Bunlardan 2 farkl renkten toplam 3 guid,

5
.2=10.2 =
(5)o-to2-a

farkl sekilde segebilir.
2 farkh vazodan birini 2 farkli sekilde segebilir.
Bu durumda istenen durumlarin sayist:

20-2 =40 tr.

Cevap D

22.

Bir torbada 5 kirmizi ve 4 beyaz bilye vardir. Bu torba-
dan ayni anda rastgele 3 bilyeyi;

5+4) (9)_9-8-7
[ ()t

farkl bigimde segebiliriz.

Torbadan ayni anda rastgele 3 bilye gekildiginde her bir
renkten en fazla 2 bilye olmasi demek, kesinlikle Gigl de
ayni renkte olmayacak demektir. Bu durumda gekilen
bilyelerin Gglndn de ayni renkte olma olastigini bulup
1 den cikardigimizda istenen olasiigi bulmus oluruz.

Torbadan g bilye gektigimizde tgl kirmizi veya beyaz
olabilir. Bu durumlarin sayist:

5 4) 5.4.3 4.3.2
+ = = = 1l
(3) (3) 3.1 + 3.5.1 10+4=14 tdr.

Buna gore istenen olasilik
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istenmeyen sonuglannsayist . 14
Olabilecek tim sonuglannsayist 84
6
' =5 .
6
Cevap C

23.

cos(180° — x), cos(360° - x), sin(180° — x),
in 6zdesi bulunurken,

X, bir dar aginin Slgiist kabul edilmek Gzere, trigonomet-
rik degerin hangi bélgede oldugu bulunur. Daha sonra,
fonksiyonun o bolgedeki igareti belirlenir. Esitligin iki ta-
rafinda fonksiyonlarin adi ayni olur.

Bu kurala gore,
cos 135° +cos 330°
sin150°

_ cos (180°-45°) + cos (360° -30°)
- sin (180°—30°)

_ —Cos 45° + cos 30°
h sin 30°

2 3
2 2
1
2
=—V2+3
=/3 -2 dir.

Cevap A

24.

ABCD bir kare oldugundan |AC| kdgegeni agi ortaydrr.
Bu durumda m(C/A\B) = 45° dir.

ABCD bir kare

D C
|BE] =5cm
! [EC| =7 cm
E |AB| = 12.cm
X 5 m(EAC) = x
A 12 B

m(EAB) = m(CAB) - m(CAE)

- ® .Givender Yaymnlar:

m(E/A\B) =45°-x
olduguna gore,

tan 45° —tan x

tan (45°-X) = ————.
1+tan 45°-tan x

|EB| _ 1-tanx
|AB| 1+1-tanx
_5_=1—tanx
12 1+tanx
5+5tan x=12-12tan x
17tanx=12-5

tanx =l dir.
17

Cevap E

25.
Cézimde

> sin2x=2-sinx-cosx

. yarim ag formdlint kullanacagiz.

COSX-COS2X = -
16sinx

cosx-cos2x-16sinx =1
CosX-Cc0s2x-8-2-sinx=1
8-2-sinx-cosx-cos2x =1
8-sin(2x)-cos2x =1
4.2-sin(2x)-cos2x =1
4.sin(2-2x) =1

sin{4x)=- fr.

g Y

Cevap C

26.

cos?x + sin?x = 1 den cos?x = 1 -sin2x dir. Ayrica-
denklemin koki denklemi sagfar. Bu bilgileri kullanacagyz.
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x2 —(sina)-x-%~(cos2 a)=0

16-k-24-9-(1-k2 ) =0
9k? —24k +7=0
(3k—7)(3k—1)=0 ise

3k-7=0 veya 3k-1=0
7 1
k=—veyak=-—..(%
3 veyak=—..(f)
. 1
sina=— olur.
3

sin a nin deg@eri 1 den biyiik olamaz. Bu nedenle (%)
daki ’

7 .. . 7
k=-— igin sina=— olamaz.
3 3

Cevap E

27.
f(z)=1-22% ve z, =cos(—g—)+isin(%) ise
f(zo) =1-2(z,)°
) R
=1—2[cos(£)+isin(£)]
3 3
:1—2(cos(6.£)+isin(6-£)]
3 3

=1-2(cos (2n) +isin (2m))
=1-2(1+i-0)
=1

Cevap D

© Guvender Yayinlari

28.

|2|-(1z]-2)+2-(|2|-2)=1
]z]z-—[z[-'z'+z-|z[~z-2=i , (z-f:[z[z dir.)
|27 2| Z+2-|2|-| 2] -1
~|z|-Z+z-|z|=i
|z|-(-Z+2)=i , (z=a+ib olsun.)
|z|-(-(a-ib)+a+ib)=i , (Z=a-ib)
|z|-(~a+ib+a+ib)=i
|z|-(ib+ib)=i
|z|-2bi=1-i ise
|z]-2b=1, (im(z)=b)

b =L dir.

2|z|

Cevap D

29.

1 sayisina olan uzakhd: 2 birim olan z = a+ ib sayisi
icin,

|z-1|=2
|a+ib-1|=2
|@-7)+ib|=2
Ja-17e0? =2
(a-1)2+b%>=4

a®-2a+1+b? =4 tir.... (%)

i sayisina olan uzakhdi 3 birim olan z = a+ ib sayis!
icin,

|z—i|=3
|a+ib-i|=3
|a+i(p-1)|=3
2 +o-17 =3
a2+(pb-12=9

a2+b%-2b+1=9 dur.... (%)

(%) ile (Fv %) daki esitlikier taraf tarafa cikarilirsa,
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a’-2a+1+b%>=4
- a2+b%2-2b+1=9
“2a—(-2b)=4-9
-2a+2b=-5

'a—b=i olur.
2

Cevap B

30.
log, 3x +log, x* =2
2 _ a_d
10923x+10922 X“=2, (logab c =5 log, c)

logz3x+—§—-logzx =2
log, 3x+logy x =2, (log,b+log, ¢ =log,(b-c))
logs(3x-x) =2
log,(3x?) =2, (logsb=c ise b=a° dir.)
3x2=22

s 4.
=— ¢
X 3 ise ....(%)

e 2
J3
x=2\:i3 tar.

log, 3x ifadesinin tamimh olmasi igin x in pozitif olmast
gerekir. Bundan dolayi (¥) daki esitligi saglayan nega-
tif x sayisi alinmamugtir.

Cevap E

31.
x_1. N
2" =— ise 2" =5
5
ise x=log, 57
ise x=-log,5 olur. ...(%)
y_1. V_o2
3 =—ise 3" =2
4

ise y=logz22
ise y=-2:logg2 olur. ...(¥X)

(¥%) ile (¥¢<Y) daki esitlikler taraf tarafa garpilirsa,

© Givender Yayinlar

x-y=(~log,5)-(-2-logz 2 )
x-y=2-logy5-logz2, (log,b-log,a=log.b)

x-y=2-logs 6
x-y =log, 52
Inb
-y=log,;25, | log.b=—
X-y J3 ( [¢ Y 'na)
X _In25
y= In3
Cevap D
32.
9 n, .
y k+1 22(1ﬂ.ﬂ.§ﬂ. ﬂﬂ)
noalk=1 K ) Ao 123 n
SIEE RN
LT F TR
#z(nﬂ)
n=4 1
9
=Z(n+1)
n=4
=@+ )+ B+ + B+ +...+(9+1)
=5+6+7+...+10
=5+6f7+8+9+10
=45
Cevap A
33.

n

_J2"+1, n=0(mod2)
2" -1, n=1(mod2)

olmak lizere,

9= 1 (mod 2) oldugundan ag igin 2" — 1 i kullanacagiz.
ag=2%-1 dir.

7=1 (mod 2) oldugundan a, igin 2" -1 i k’ullanacaglz.
a;=2"-1 dir. |

8=0 (mod 2) oldudundan ag igin 2" + 1 i kullanacagz.
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ag =28+ 1 dir.

6=0 (mod 2) oldugundan a; igin 2" + 1 i kullanacagiz.
ag =25+ 1 dir.
Buna gore,

ag-a; 2% -1-(27 )

ag—4-3g 2% 11-4.(2% +1)

29 1-27 +1
28 41-4.25 4
__22-97 (4.25 =28
28 _4.25_3

=~27—(§—"—1-Z, (22 —1=3)

=-27 dir.

i

Cevap B

34.

Yan yana ¢izilmig cemberler dizisinde; ilk gemberin ya-
ricapi 4 birim ve sonraki her bir gemberin yarigapi, bir
6nceki cemberin yangapinin yarist olduguna gére, gem-
berlerin gevrelerini sirasiyla yazip toplayahm:

21r-4+2n-2+21r-1+....=2n-4(1+%+%+...)

=8n.(1+%+(%)‘°‘+.._j

Cevap B

35.

a b|fa b] [1 2
0 c|]|0c| |0 4]

a-a+b-0 a-b+b-c] [1 2
0-a+c-0 O-b+c-c| |0 4

1

a® a-b+b-c] [1 2].
= ise
0 c? 0 4
a2=1, a-b+b-c=2, cé=4 tiir,
a, b ve ¢ birer pozitif gergel sayi olmak Uzere,

a2=1ise a=1 dir.

©® Guvender Yayinlari

2=4 ise c =2 dir. ;
(a=1, c=2, a-b+b.-c=2)ise 1-b+b-2=2
ise 3b=2 -

ise b=—?— tar.
3
Buna gore,

a+b+c=1+—§-+2

=11 tdir.
3
Cevap A
36.
A=[2 3] ise,
A1 d -b olur
a-d-b-c |[-¢c a )
Buna gore,
1 0] 4 1 0] [10
31| 11-03|-8 1| |8 1
olur.
2 g1 ° ”‘.'1’=[a]
31 4]
1 0] [1]
[2 1]'[—3 1]'_4 =lal
[2-1+1-(-3) 2~0+1-1]--l-=[a]
[-1 1]-_l:=[a]
[1-1+1-4]=[a]
[1+4]=[a]
[3]=[a] ise
a=3 tur.
Cevap C
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37.

x| _[1]
—B)}e =
a-B)-| 1|

s 2o DT
(& SHe SDEH

[4—1 6-2] [x]_[1]

2-0 4-5{ |y] [0O]

3 47_'x]:_ﬂ

[2 -] Lyl |0]

3.x+4-y ]:_ﬂ

[2-x+(—1)-y_ 0]
3x+4y1:_ﬂ e

2x~y | 0]

3x+4y=1ve 2x-y=0

Cevap E

38.
x=0 igin sin3x ve 2_J4a-x indegerini bulalim:

x=0 igin sin3x=sin0=0
x=0 igin 2-Ja-x =2-J4-0=2-2=0
oldugundan

sin3x 0

im ———— — belirsizligi vardir. Bu durumda
x>02-/4-x de 0 9

L Hospital kuralint uygulayafim:

: sin3x)'
im sin3x = lim (

x>092_.f4-x x-0 (2-\l4—x)'
X 3-cos 3x
= fim ———
x—>0 0— (4-x)
2J4-x

3-c0s3x_

= lim
x—0 -

2

_3'cos(3-0)
- -1

Cevap C

© Giivender Yayinlar:

39.

Limiti alinacak ifadede x = 1 igin 0 - (~0) belirsizligi
elde edilir. Bu durumda agadidaki iglemter yapilarak

2 belirsizligi elde edilir. Sonrada L’ Hospital kurali uy-
o

gulanir.

i

[i -

x—)":ll+ 1 .
(x-1)

— im In(x2 -1)

x—>1* 1

(x—1)
- g PO (_2)

x—>1* 1 @

(x-1)
(In(x2 -1))
xot ((x=171)
2x -0
_ x2 -1
_x—>1+ --1-()(—1)‘1'1
2x
m X1

x—>T1+ —-1-(X-1)_2
2x 2
=xirl:+ [_—Xz -1 ) ]
2x 2
- X (x
= Jm, ( (x+1)(x-1) (x=1) ]

i 2x-(x—1)]
:x—)":ll* (-— (x+1)

2.1-(1-1)
)
=0

im (x—1)-In(x® -1)= In(x2 -1)

x—>1*

Cevap C

40.
im f(x)=1ise f(3%)=1 dir.
x—>3%

lim f(x)=2 ise £(37)=2 dir.

x—>37
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i 1@x-0+f(5-x) _1(2-2* -1)+1(5-2*)

x>2t  f(x2-1) f((24, )2 ,1)
_H(3*)+1(3-)
f(3+)
2
T
=3
Cevap D

41.

lim f(x)= lim f(x)=f(a) ise,
x—>a” x—sa?t

esitligi varsa, f fonksiyonu apsisi x = a olan noktada
streklidir.

’

1, ; x<1ise
f(x)=1x2 +ax+b, 1<x<3ise
5, x>3ise

fonksiyonunun kritik noktalari x = 1 ile x = 3 t{r.

f fonksiyonu gercel sayilar kiimesinde siirekli oldugu-

na gore, bu kritik noktalar igin yukandaki tamm gecer-
lidir.

C)nce X = 1 igin tanimi uygulayalim, sonra da x = 3 igin
tanimi uygulayalim:

fim f(x)= lim f(x)=1f(1) ise,

x-1" x—>1%

lim ()= lim (x* +ax+b)=1

x->17 x—>1F
1=( +a-1+b)=1ise
1 +a-1+b=1
a+b=0
b=-a dir. ...(%)
m f(x)= lim f(x)=f(3) ise,
X3~ x—>3*

im (x2 +ax+b)= lim (5)=5
x—>3~ x—>3%

32 1a.-3+b=5 ise
32 +a-3+b=5
3a+b=5-9
3a+b=-4 tdr. ...(%x¥)
(¥x) ile (fedx) dan (b =-a ve 3a+ b =—4) ise

a=-2, b=2 dir
Bunagore, a-b=-2-2 =4 tiir

Cevap A

© Giivender Yayinlar:

42,
1. Yol

fla(x)) =x®+4x-1, g(x)=x+a, f(0)=1

olmak (zere,

() =(x2 + ax—1)'
g'()-f'(g(x)) =2x+4-0 ...(&),
X=-a igin
g'(-a)-f(gl-a)=2-(-a)+4-0
g(-a)-f(-a+a)=2-(-a)+4
g(-a)-f(0)=-2a+4
g'(-a)-1=—2a+4
g'(-a)=—2a+4 ... (%)
1=-2a+4

3
a=—
2

Soruda g(x) = x + a ve f(0) = 1 verilmis.

(¥x) daki g(x) = 0 olmast i¢in (x + 2 = 0 dan x = -a) x
yerine —a yazildi.

g(x) = x + a ise g'(x) = 1 ve g'(-a) = 1 oldugundan
(¥r¥k) daki g'(-a) yerine 1 yazild.

2. Yol
fg(x) = x2 + 4x -1
fix +a) =x2 + 4x -1
(x+a) -f(x+a)=2x+4-0
1-fx+a)=2x+4
fl-a+a) =2(-a) + 4
f(0)=-2a+4

1=-2a+ 4 ise

a=— dir.

Cevap D
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43.

f(2x + 5) =tan(—g-x)

s

trecroy={on(3:]]
(gx+5)’-f'(2x+5)=(-g.x)'{1+mn2(_;.x))
contmn on(s]
(2x+5-6 ise x=g ) x= isin
wtegen -3 {1e ()
Lt

2-f'(6)=-g--(1+12)

f(6)=—

Cevap A

© Guvender Yayinlan

44.

Basg katsayist 1 olan, Giglincii dereceden gercel katsa-
yili bir P(x) polinom fonksiyonunun koklerinden ikisi
-5 ve 2 oldugu verilmis.

Ugtincii kokii de x, olsun.

Bu durumda

PX) =1 (x+ 5)(xX-2)(x~x)

P(x) = (x®—2x + 5x— 10)(x — X3)

P(x) = (X2 + 3x—10)(x — x;)

Pl = (@ + 3x~ 10) (X~ Xg) + (X~ Xy)'(x® + 3x - 10)
P'x) = (2x + 3 + 0)(x—xg) + (1 - 0)(2 + 3x - 10)
P'x) = (2x + 3)(x—Xg) + (x2 + 3x—10) .dur. ... (%)

Bir polinomun yerel ekstremum noktasinin apsisi a ise’
P'(a) =0 drr.

P(x)'in x = 0 noktasinda bir yerel ekstremumu oldugu-
na gére, P'(0) = 0 olmalidir. Bu nedenle

P'(0) = 2- 0 + 3)(0-x) + (0% + 3- 0—10)

0 =3(-xg)~10
3xy =10
-10
Xq =— tur
37 3

Cevap E
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45,

Soruda verilenlere uygun f fonks:yonu ve grafigini gi-
zelim:

—-2X+c, x=0
f(x)=
3x+c, x<O0

f.(x):{—Z, x>0
3, Xx<0

f nin grafigi f nin tdrevinin grafigi

“y y
c —__':;3
/ 0 \'X 0 B-X

Simdi verilenleri inceleyelim:

f(2) = 4 + ¢ ve f(1) =-2 + ¢ ise f(2) (1) = -2 dir.
Bu durumda I. de verilen “(2) — f(1) = —-2'dir.” ifadesi-
dogrudur.

f nin grafigine bakildigi zaman (0, c) noktasi yerel mak-
simum noktastdir. Bu durumda 1. de verilen “f fonksi-
yonunun x = 0 noktasinda yerel maksimumu vardir.” ifa-
desi dogrudur.

f nin grafigine bakildigi zaman (0, ¢) noktastnda sivri ug
vardrr. Yani f'(07) = f'(0%) oldugundan bu noktada 1. ti-
rev ve 2. tirev tanimli degildir. Bu durumda 1il. de ve-

- . rilen “Ikinci tirev fonksiyonu x = 0 noktasinda tanimli-

dir.” ifadesi yanligtir.
Buna gore verilenlerden | ve 1l dogrudur.

Cevap C

© Guivender Yaymlar:

46.

(x4, yy) ile (x5, ¥,) Noktast arasindaki uzakiik,

J(xg=%5 P +(ys =¥z )?
dir.
x > 0 olmak Gzere; y = 6 — x2 egrisinin grafigi (izerinde

ve (0, 1) noktasina en yakin olan nokia (a, b) olduguna
gore, bu iki nokia arasindaki uzaklik,

=\J(0-a) +(1-b)? ... (%)
u:\/a2 +(1-(6-22))°

u=ya? +(-5+a2 )2

%% (a, b) noktasty = 6 — x2 egrisi tizerinde oldugundan
bu denklemi saglamahdir. Bu durumda b = 6 - a2 dir.

u degerini en kiiglik yapan a degerini bulmak igin, u
nun 1. tdrevini sifira esitlemeliyiz.

u'=(\/ a? +(-5+a?)’ )
o (a2 +(-5+a2 )2)

2ya? +(-5+a2 )2

)2—1

ye 2a+2(-5+a%) -2a

2ya? +(-5+a2 )2

2
ue 2a(2a” -9) ~0 ise
2
2ya? +(-5+a2)
2a(2a%-9)=0
a=0, a:i veya az—-s— dir.

V2

b=6-a’ ise

b=6-0?, b= -(-%) veya bzﬁ—(%)z

b=6, b-- veya b=% ir.

J2

En yakin nokta igin a nin degeri sifir olamaz.
az0, bz6
olduguna gore,
b:i dir.
2

Cevap A
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47.

£(x)
[fe0]

(f(x))" in birinci tlrevi —

5 oldugundan

J'[ff('(;(;a dx= _.(f(x))'"1 +c dir. ... (%)
X

Bu esitligi asagidaki yéntemle de bulabiliriz.

f(x)=u, f(x)dx=du,
fl(x) dx _ _qE_ _ —-2du _ u—2+1
o e T
Buna gore,

00 4 _
j[f(x)]z dx = I2dx

i) +c= Izdx

~f(x)) ' +c=2x+c4
m—1--=2x+c—c1
f(x)
f(x)—-—-_—l——~ (c—c1=K)
T 2x+c—cy 1

-1
2x+k

f(x) = dir. (¥¥vx)

1
f(0)= ve

-1

= ise
) 2x+k

-1
2-0+k

=—_-1- ise k=-2 dir.
k

f(0)=

1
2
Buna gére,

= ok

ve k=-2 ise

+o=—(f(x)) "+c

Cevap A

© Giivender Yaymlar

48.
= arcsin x ise
X =sinu

x' = (sin u)

dx = cos u:du olur.

Buna gébre,

I(arcsinx)z dx = |u? cosudu olur.

Cevap D

2012 - LYS 1/ MAT
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49.
1. Yol

Birinci bolgede; koordinat eksenleri, x = 5, y = 5 dogru-
lar ve y=x2+1, x=y2+ 1 egrileri arasinda kalan A
bélgesinin solundaki alan R br2, sagindaki alan Q br? ol-

sun. BuradaR = Q dur.

Ay y=x2+1

K (2,5)

A bédlgesinin alanini OMLK karesinin alanindan R ve Q
yu ¢ikararak buluruz.

A=25-(R+Q)’
A =25-2Q dur. ... ()

5
Q=Iydx, (y>0, x=y? +1ise y=+x-1)
1

=f«/de
1

s 1
=j(x~1)2 dx
1
1. P
=(x—1)2

l+1

3 3

2 2
3
2
3
2
23
e}
>
_16
3

A=25-—2Q=25—2-1—3§=%3— br2 dir.

2. Yol

Sekilde, tepe noktasi (r, k) olan parabol verilmistir.

.- © Givender Yaymlar:

Ay y=ax2+bx +¢

k+n

Sekildeki boyal alan 2";"" br2 dir.

Parabol x = r ye gére simetrik oldugundan sekildeki S
alami boyal alana esittir.

Bu kurala gére, 1. yolda verdigimiz sekilde,

Q=R=____2'2'(5_1)=1§~ br? dir.

3 3
Buna gére,
A=25—-20=25-—2-%=%3- br2 dir.

Cevap C
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x® dy, (9x2+y? =9 ise 9x% =9-y? dir.)

Cevap E

© Givender Yayinlari

\
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GEOMETRI TESTI

1. Bu testte 30 soru vardrr.

2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Geometri Testi igin aynlan kismina igaretleyiniz.

A ABC bir Gcgen
|CAl = D]
m(ACD) = m(DCB)

m(BAC) = 80°

B € m(ABC) = x

Yukaridaki verilere gore x kag derecedir?

A ABC bir ikizke-
nar diggen
|AB| = |AD]
m(DBC) = &°
m(BCD) = x

Yukaridaki sekilde ]|AC| = |BC| olduguna
gdre, x kac derecedir?

© Givender Yaymlar:

ABC bir Gicgen
m(BAC) = 90°
|BD| =9cm
|DC| = 4cm

B 9

Yukanidaki sekilde [AC] kenarini cap kabul eden
O merkezli cember, [BC] kenarnni D noktasinda
kesmektedir. .

Buna gdre, ABC igcgeninin alani kag cm2 dir?

4, A ABC bir iiggen
hy DE // BC
D el E
K —
/ e |AK] = by
o [KL| = h,
B L C ’

Yukaridaki sekilde ADE ii¢ggeninin alanimin BCED

dortgeninin alanina orani _A(RDE) _ 4 I
9 A(BCED) 21 °
. w hy"
duguna gore, . orani kagtir?
2
1 2 3 4 5
A) — B) — C) — D) — E) =
) 5 ) 3 ) 7 ) = ) A

2010 - IYS 1 / GFO

" Geometri Testi

5. E ABC bir Giggen
A m(BAC) = 90°
E |BD| = 4 cm
[DC{ =16 cm
B 4 D 16 C

Yukaridaki sekilde FDC bir eskenar {icgen ol-

FA
duguna gore, ||AC|l orani kagtir?
1 3 1 5 3
A)— B = C-— D — E —
) 4 ) 5 ) 7 ) 11 ) 13

6. |AB| = |AC| olan herhangi bir ABC ikizkenar

ticgeni icin [BC] (izerinde B ve C'den farkl bir D
noktasi aliniyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?
A) |AB| > |AD| B) |AB| > |BD]
C) |AB| > |CD| D) |AD| > |BD|
E) |BD{ > |AB|
7. a ABC bir iiggen
AB 1L BC
BE| = |EC
5 |BE| = |EC]
|AD{ = |DC|
6 F |BF} =6¢cm
B T E ¢

Yukaridaki verilere gore, |AC| uzunlugu kag
cm’dir?

© Givender Yayinlart

Cesitkenar bir ABC (iggeninin A kdsesinden [BC]
kenarina, B kdsesinden [AC] kenarina ve C ko-
sesinden [AB] kenarina paralel dogrular gizilerek
sekildeki gibi bir DEF Giggeni elde ediliyor.

H noktasi ABC (g¢geninin yiiksekliklerinin ke-
sim noktas! olduguna gére, DEF liggeninin
nesidir?

A) Kenar ortaylarinin kesim noktasidir.

B) ki dis agiortay ve bir i¢ agiortayinin kesim nok-
tasidir.

C) Yiksekliklerinin kesim noktasidir.
D) ig tedet cemberinin merkezidir.
E) Cevrel gemberinin merkezidir.

F ABCD bir dik-
2 dortgen
D c E, koggenlerin
kesim noktasi
E m(B/A\C) = 25°
Al=128 8 m(EFC) = x

Sekildeki F noktasi, FDE bir eskenar Gggen
olacak bigimde alindigina gore, x kag dere-
cedir?

2010 - LYS 1/ GEO




Geometri Testi

10. E ¢ ABCD bir pa-
H ralelkenar
3 EH L AB
|EH] =3 cm
A ST |BC| =7 cm

Sekildeki ABCD paralelkenarinin A ve B agilarinin
i¢ agtortaylan [DC] kenan (izerindeki E noktasin-
da kesigsmektedir.

Buna gbre, ABCD paralelkenarinin alani kag
cm? dir?

A)42 B)40 C)36 D)28 E)24.

11. b 12 C ABCD bir kare
|DF| = |FA|

© |AE]| = |EB]

F L ‘ |DC| = 12 cm

Yukaridaki verilere gore, LEB iiggeninin alani
kag cm? dir?

A)6 B) 9 C)12 D) 15 E) 18

® Giivender Yayinlar

12.

13.

ABCD bir kare
AEFG bir dik-
doértgen

|DC| =8 cm
|FE] = 3x cm
|GF| = xecm

B

Yukaridaki verilere gére, AEFG dikdérigeni-
nin alant kag cm? dir?

A)12 B)15 C)16 D)18 E)21

D 4 c ABCD bir dik
) yamuk
E DC // EF /I AB
E
2 DA L AB
- - FH LAB
A H 2 B |DE| =2cm
|EA] = 2cm
|HB] = 2¢cm
|DC| = 4cm

Yukaridaki verilere gore, ABCD yamugunun
alani kag cm? dir?

A) 22 By24 C)26 D)28  E)30

2010 - LYS 1/ GEQ

Geometri Testi

O noktas: gem-
berin merkezi

|AE| = |BC|

m(BDA) = 50°
, M(BAT) = 40°

m((')/A\E) =X

Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?

15. ' AT ve AK dogrulan
T O merkezli gem-
© bere teget
Al) N 0
) m(TAK) = 120
120°= (T K)
K |AT| = V3 cm

Yukaridaki verilere gobre, gemberin cevre
uzuniugu kag cm’dir?

A)4n B)5m C)é=n

D) 2nv3 E) 3nv3

AC 1BD
|AE| = 6cm

|[BF| =8 cm

Sekildeki O, merkezli blylik gember ile O, mer-
kezli kiigiik gember D noktasinda igten tegettir.

Buna gére, tarall bolgenin alam kag cm? dir?

A)52r B)54n C)56m D)58nr E)60n

© Giivender Yayinlari

17. F ABCD bir paralel-

kenar

1
EC|=—|DC
|EC|=IDC|

Yukanda verilen diizlemsel sekilde F noktasi AD
ve BE dogrularinin kesim noktasidir.

FEC iiggeninin alam1 3 cm? olduduna gére,
- ABCD paralelkenarinin alani kag cm? dir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

18. D ABCDE bir besgen
m(ABC) = 120°

m(BCD) = 110°

Yukaridaki verilere gdre, x kag derecedir?

A)85 B)80 C)75 D)70 E)65

2010 -LYS 1/ GEO




Geometri Testi

19.

20.

m(DBE) = 30°
JAC| =3 cm
|BD| = 15¢cm

B VYatay dizlem E

Dik dairesel silindir biciminde taram:i suyla dolu
olan bir bardak, yatay diizlemle 30° lik agi
yapacak bicimde gekildeki gibi egildiginde bar-
daktan bir miktar su dokdliyor. Bardakta kalan
su C ve D noktalarinda dengeleniyor.

Buna gére, bardaktan ka¢ em® su dokiil-
miisgtir?
A)één B)68n C)72n

D) 74n  E) 76n

K, ve K, dairesel konilerinin taban yarigaplari si-
rastyla ry, r, birim, yiikseklikleri h,, h, birim ve
hacimleri V;, V, birim kiptir.

ry hy 5 . V,
—=a ve —=b oldugun y
& h, uguna gére v, orani
kactir?
a a?
A) 5 B) = C)ab®> D)a?b E)a2b2

® Giivender Yayinlar:

21. Asadidakilerden hangisi bir diizlem belirtmez?

A) Dogrusal olmayan ii¢ nokta

B) Bir dogru ile digindaki bir nokta
C) Aykr iki dogru

D) Paralel iki farkh dogru

E) Kesigen iki farkli dogru

P dizlemi Uzerinde bir ABC Uggeni ve bu diiz-
lemin diginda bir K noktasi alimyor. A, B, C nok-
talari K noktast ile birlegtiriliyor. [KB] ve [KC] (ize-
rinde K, B ve C'den farkl olacak gekilde M ve N
noktalar igaretleniyor ve MN dogrusu giziliyor.

MN dogrusunun P dizlemini kestigi bilindigi-
ne gore, kesim noktasi neresidir?

A) AB dogrusu Uzerinde bir nokta
B) AC dogrusu Gzerinde bir nokta
C) AK dogrusu (zerinde bir nokta
D) BC dogrusu (zerinde bir nokta
E) ABC lggeninin adirlik merkezi

2010 - LYS 1/ GEO

23.

24,

25.

Geometri Testi

y
~
A
c(2.3)
30°
X
0 B

Dik koordinat diizleminde verilen sekildeki
AOB tiggeninin alani ka¢ birim karedir?

(X + 2)2 + (y - 1)2 = 100 gemberinin 12 birim
uzunlugundaki kirislerinin orta noktalarinin
geometrik yerinin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A X+22+ (y-12=64
B) x~-22+ (y-1)>=64
C) x—-22+ (y +1)2 =164
) X=2)2 4+ (y +1)2 =36
) X+ 22+ (y + 1)2=181

m O

p bir parametre olmak lizere, denklemleri
@Bp+2)x+pPp+N)y+p-1=0

olan dogrularin ortak noktasi olan K’nin koor-
dinatlarinin toplam: kagtir?

26.
. 27.
g
é
®

28.

D c ABCD bir kare

|AB| = 2 birim

A 2 B

Yukaridaki sekie gére, < AB, AD +DC > i¢
carpiminin degderi kactir?

A2 B4 022 D)3/2 E)4/2

Uzayda A(-2, 3, 1) ve B(4, 1, 2) noktalar ile
U= (5, -3, 7) vektori veriliyor.
Buna gére, w = AB - u vektérii asagidakiler-

den hangisidir?

A) w=(1,-1,-8) B) w=(1,1,-6)

C) w=(5,1,10) D) w= (7,2 -3)

E) w={8,1,10)

(-10, 0) ve (10, 0) noktalarina uzakliklar farki

4410 olan noktalarin geometrik yerinin denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?

A) 2x2 - 3y? = 40 B) 2x2 + 3y2 =80

C) 2x2-3y2 = 80 D) 3x2 +2y2 =120

E) 3x2-2y? =120




Geometri Testi

29. y2 = —4x paraboliiniin x =2 dodrusuna gdre

simetriginin denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?
A) yé = 4x B) y2 = -4(x~2)
C) y2=—4(x + 4) D) y2=2(x~4)

E) v2 = 4(x~4)

©® Givender Yayinlar:

L_y—2_z—3
30. Uzayda P

dogrusu

X+ {p+N)y+22-5=0

diizlemine paralel olduguna gore, p kactir?

A) 1

AN4d N

Ivve 4 /7 N



GEOMETRI TESTI

1. Bu testte 30 soru vardrr.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Geometri Testi igin ayrnilan kismina igaretleyiniz.

1.

Bir ikizkenar li¢genin es kenarlaninin her birinin
uzuniugu 2v10 cm ve Uciincl kenarinin uzun-
lugu 4 cm olduguna gére, alani kag cm? dir?

A8 B9 C10 D12  E)14
A ABC bir tiggen
[AK] agiortay
12 |AC| =12 cm
|KC| = 4 cm
B X K 4 c [BK|=x

Sekildeki ABC licgeninin gevresi 44 ¢cm oldu-
duna gore, x kag cm’dir?

A)6 B)7 C)8

Bir ABC dggeninin [BC] kenar iizerinde
{BD| = 2|DC| olacak bigimde bir D noktasi ve
[AC] kenar (izerinde 2|AE| = 3|EC| olacak bi-
gimde bir E noktast igaretlenmistir,

ABC licgeninin alani 75 ¢cm? olduguna gore,
EDC iggeninin alani ka¢ cm? dir?

© Gdvender Yayinlart

A ABC bir dik licgen

5 BA LAC
[AD| = |DC]

X
[EC{ =3cm

B 9 E 3 C

|BE| =9 cm
|DE] =x

Yukaridaki verilere gére, x ka¢ cm’dir?

AL By ©O2 D3 B4
7.
A 15 C AB L AC
AE LBC
54 AC L CE |
20 X |AB| = 20 cm ‘
E JAC| = 15¢cm
|DE} = x
B
Yukaridaki verilere gére, x kag cm’dir?
15 25 32 27 36
A) — " B) — — —_ —_
)3 B3 o3 bn= g

Geometri Testi

GF // BC
[BD] kenarortay
NG JAC| = 15¢cm
" \F |BC| = 18 cm
|BG| = 8 cm
B 18

Sekildeki G noktasi ABC Giggeninin agirlik merke-
zidir.

Buna gére, DGF iicgeninin gevresi kag cm’dir?

25
A) 11 B) 12 C) 13 D)—23 E) —
2 2
A ABC bir ikizkenar
dcgen
|AB| = |AC|
5 0 [BD] ve [CE] ke-
narortay
|EF] =3 cm
B

Sekildeki ABC ikizkenar tggeninin BD ve CE ke-
narortaylar F noktasinda dik kesigmektedir.

Buna gére, ABC ikizkenar iicgeninin alan: ka¢
cm? dir?

A)42 B)45 C)48 D)50 E)54

© Givender Yaymnlar

¢ m(BDA) = 60°

D d
A Vs
- m(DAB) = 65°
a . m(BCD) = 50°
65"
A b B

Yukaridaki sekilde AD // BC’dir.

Buna gére, a, b, ¢, d ve e ile belirtilen kenar-
lardan en uzunu hangisidir?

A) a B)b

C)c

D) d E)e

DE // AB /I CF

Yukaridaki verilere gore, x ~y farki kag¢ dere-
cedir?

A)30 B)35
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Geometri Testi

10. A ABC bir ikizkenar

ticgen

DE//BC

D E
|BC| =5cm
X
|EC| =x
B 5 c

Sekildeki ABC licgeninde |AB|=]|AC|=10 cm'dir.

BCED bir tedetler dértgeni olduguna gére, x
ka¢ cm'dir?

A)g B)-z— C)3 D) 4 E)5

11. p ¢ ABCD bir kare

DF 1L FE

FE LEB
|DF|=|FE|=|EB|=4 cm

A B

Yukaridaki verilere gore, ABCD karesinin ala-
nt kag cm? dir?

© Givender Yaymlar

12. b 3 F c ABCD bir dikdértgen
|DF| =3 c¢m
|EB| = 4cm
|AE| = x
A X E 4 B

Sekildeki AEFD ve EBCF yamuklarinin alanlari

A(AEFD) 5 .. .. - .
nda ————=— iligkisi olduguna gore
arasinda (EBCF) & ¥ guna gore,

x kag cm’dir?

A6 B7 €8 D — f=

13. E ABCD bir kare

EDC bir Gicgen

A B

Sekildeki EDC ve AEB iggenlerinin alanlar

arasinda A(EDC) = %-A(EAB) iligkisi oldugu-

. A(EDC)
ore, ———= orani kactir?

na gére A(ABCD) n1 kagtir

AL gl gl 3 g8
3 4 5 4 2

NN-4 4 INO 4 7 AN

Geometri Testi

14. Asagida ABCDEFGHK diizgiin dokuzgeni veril-
mistir.

O noktast dokuzgenin koselerinden gegen
cemberin merkezi olduguna gére, EOC agisi-
nin 6lgiist kag derecedir?

15. 5 m(OCB) = 25°

Sekildeki A, B, D ve E noktalan O merkezli [AB]
capli cember Gzerindedir.

Buna gore, x kag derecedir?

© Givender Yaymnlar

m(BAC) = 60°
[BC| =3 cm

|OC| =r

Sekildeki O merkezli gember ABC (icgeninin
cevrel cemberidir.

Buna gére, r kag cm’dir?

A)% B)if- C)‘/—;_Q- D)v2 B3

17. Asagidaki sekilde ABC ticgeninin [AD] yiiksek-
ligini cap kabul eden gember verilmistir. Bu gem-
ber ile Gggenin [AB] kenarinin kesim noktast E,
[AC] kenarinin kesim noktast ise F'dir.

A m(ABC) = 48°
m(ACB) = 70°

m(A/K\F) =X

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)112 B)114 C)116 D) 118 E)120

N4 4 IRV a B N ol wlal
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18. Asagida merkez agisinin élgiisii 120° olan O mer-
kezli daire dilimiyle bu daire dilimine igten teget
olan M merkezli 2v3 cm yarigapl cember veril-
mistir.

o]
O™ 120°

A\

Buna gbre, O merkezli dairenin yarigap! kag

cm’dir?
A) V6 +2 B) V6 + 4 C)2v3 + 1
D)2V3 + 2 E)y2v/3 +4
19. A ABC bir ikizkenar
. ticgen
|AB| = |AG|

o)
AN

B C

Sekildeki O ve M merkezli gemberlerin yangapla-
1 sirasiyla 2 cm ve 8 cm'dir. Bu iki gember ABC
ikizkenar Gggenine igten, birbirlerine ise distan
tegettir.

Buna gdre, ABC liggeninin [BC] kenarina ait
yuksekligi kag cm’dir?

© Givender Yayinlar:

20. Bir dik dairesel koni, tabana paralel bir diizlemle
kesiliyor.

Elde edilen kesik koninin yiikseklidi 12 cm, taban
yaricaplari ise 3 cm ve 12 cm'dir.

Buna gére, koninin [TA] yanal ayritinin uzun-
lugu kag cm’dir?

21. Yangapi 3v3 cm olan bir kiirenin igine yer-
lestirilebilecek en biyiik hacimli kiipiin hacmi
kag cm? tiir?
A) 125

B) 216 C) 512

D) 8143 E) 108V6

oNn4d4d 1ve 4 /1 0N

22,

Geometri Testi

y OABC bir dikdbrtgen
|OA| = 6 birim
c B
3 JAB| = 3 birim
o & & °°

Dik koordinat diizleminde verilen gekildeki
OABC dikdértgeninin x ekseni etrafinda 360°
déndiiriilmesiyle elde edilen silindirin hacmi
V,. y ekseni etrafinda 360° déndiriiimesiyle

elde edilen silindirin hacmi de V, olduduna

.V
gore, v, orani kagtir?
y

M% m% q% D) 2

23. x2 + y2 = 4 gemberi ile xy = 1 hiperbolii ka¢

noktada kesigir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E)0

24. Merkezi (3, 4) noktasi ve yarigapi 4 birim olan

cembere distan teget olan 3 birim yarigaph
gemberlerin merkezlerinin geometrik yerinin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A 2+ (y-42=16
B) x-3)2+y2=236
C) (x-3P2+(y-12=16
D) x-3)2+ (y-4)2=9
E) x-3)2+ (y-4)2=49

© Givender Yayinlar:

25. 4x2 4+ y2 - 8kx + 4my + 36 =0

denklemi, asagida verilen k ve m degerierin-

den hangisi i¢in bir elips belirtir?

A) k=0, m=2 B) k=2,m=3

C) k=-1,m=1 D) k=-2,m=20
E) k=-2,m=1

26. x2 + y2 =2 cemberiiley=mx + n (m, n € R)
dogrusu, {(x,, Yo) ve (X, v,) gibi iki farkli noktada
kesisiyor.

Xy = -X, ve X, # 0 olduguna gére, agagidaki-
lerden hangisi her zaman dogrudur?

A) m=1 B) n=-
C) m-n=0 D) m+n=0
E) mn=20

27. AB = (4,-2, 1)

AC = (1,5,2)

olduguna gére, BC vektérii asagidakilerden
hangisidir?

A) (—31 7: 1) B) ("’1: 71 1)

C) (11 "31 3) D) (17 3’ 3)

E) (7,3,3)

o oM LIVR Y /CERD




Geometri Testi

28. A(-1, a) noktasinin 12x + 5y - 7 = 0 dogdrusu-
na olan uzaklidi 2 birim olduguna gére, a’nin
alabilecegi degerlerin carpimi kagtir?

61 63 -57

29. Analitik diizlemde A(-3, 0) ve B(1, 2) noktalar
igin [AB] dogru pargasinin orta dikmesinin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A y+2x+1=0 B) y+2x-1=0
C)y-2x+2=0 ‘D) 2y+x-1=0
E) 2y 4+ 2x—1=0

© Givender Yayinlar:

30. S kiimesi, asadidaki grafikte tarali olan bélgede-
ki (x, y) stralt ikililerinden olusmaktadir.

y

ol

Buna gore

T={(xy)eR®: (x-y) e 8}
bigiminde tanimlanan kiimenin grafigi asag:-
dakilerden hangisidir?

A) v B

&b
Y
KA
=)

-

-2
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GEOMETRI TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevdplcnmzn, cevap kagidinin Geometri Testi icin aynlan kismina isaretleyiniz.

m(BAD) = 55°
m(BDC) = 75°
m(BEC) = 95°

m(BFC) = x

Yukaridaki verilere gbre, x kag derecedir?

A)110 B)115 C)120 D)125 E)130

2. Bir diizgin altigen prizmanin bir yanal ylziiniin
cevresi 18 cm ve tabaninin gevresi 24 cm'dir. Bu
prizmanin bir aginimi asagida verilmistir.

Bu aginimin gevresi kag cm’dir?

A) 80 B) 84 C) 90 D) 96 E) 100

© Givender Yaymnlan

Merkezi etrafinda ve saat yoniinde 270° don-
dirildigiinde yukaridaki diizgiin gokgenler-
den hangilerinin gériintiiieri, baglangigtaki go-
riiniimieriyle aynidir?

A) Yalniz kare B) Yalniz altigen

C) Yalniz sekizgen D) Kare ve altigen

E) Kare ve sekizgen

4. Kenar uzuniuklari 3 cm ve 4 cm olan ABCD dik-
doértgeni bigimindeki bir kagit, AB ve CD kenarla-
ri AC kbsegeni ile cakigacak bigimde katlaniyor.

D C

A
Katlama sonunda, B ve D noktalarina kégegen

Gzerinde karsilik gelen B' ve D' noktalan ara-
sindaki uzaklik kag cm’dir?

A)Z— B)% C)% D) 2 E)3

Geometri Testi

A ABC bir dik
9 ucgen

DEFG bir
dikdérigen

BA LAC

|AG| = |GB|
|BD} = 1cm
|EC| = 4cm

Yukaridaki verilere gére, DEFG dikddrtgeninin
cevresi kag cm’dir?

D G c ABCD bir dikdortgen
GAB ve ECD birer
gskenar iiggen

H F
A E B

A(EFGH)
A(ABCD)

Yukaridaki verilere gére, alaniar

* oranmi kagtir?

i 1 2 2 4
— —_ = D) = E) —
A)3 B)4 0)7 )9 )9

© Givender Yayinlars

A ABC bir eskenar
ucgen
BDC bir ikizkenar
B ucgen
|BD] = |[DC| =6 cm
6 m(CDB) = 120°
120~
D ] c

Sekildeki ABC eskenar Giggeninin ve BDC ikizke-
nar Gggeninin adirhk merkezleri sirastyla G ve H
noktalaridr.

Buna gére, |GH| uzuniugu kag cm'dir?

9
A) 23 +1 B) V3 +2 C) 5
D) 4 E)5
D x C ABCD bir dik yamuk
4 ,  m(DAB) = m(BAE)
A B AB L CE
|BC| = 2cm
|AD| =4 cm
7
|AE| =7 cm
E |BC| =x

Yukaridaki verilere gére, x kag cm’dir?

A2 gl gt
> 3 2

"~ 1IYIS d 1 NN




Geometri Testi

9.

Ayse; uzunlugu 58 cm olan telin bir kismi ile
ABCD karesini, kalan kismi ile de EF dogru par-
gasint olusturup kareyi gekildeki gibi iki bélgeye
aylrmlgtllr.

D ¢ ABCD bir kare
|AE| = |ED|

T |FB| = x

E

A F x B

Biiyiik bélgenin alan! kiigiik béigenin alaninin
5 kati olduguna gére, x kac cm’dir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10. Asagidaki diizlemsel sekilde, ABCD paralelkena-

nnin C kdgesi d dogrusu Gzerindedir. B ve D ko-
selerinden d dogrusuna inilen dikmelerin ayakla-
r sirastyla E ve F'dir.

ABCD bir
paralelkenar

|AD| = 5 cm
[DF| =7c¢cm
[CE] =3cm

A B

Buna gére, A noktasinin d dogrusuna olan
uzakhgi ka¢ cm’dir?

© Gdvender Yayinlar:

11.

12,

Bir dizgln beggende, bir kégegen uzunlugunun

1445,
2

bir kenar uzunluguna orani dir.

D ABCDE bir dizgiin
besgen

x |EF| = |FC|
|AB| = 4 cm

|DF| = xcm

A 4 B

Yukaridaki verilere gore, x2 kagtir?

A) 8-5 B) 9-2V5
C) 10-2/5 D) 4 + 5
E) 1+2V5

B (o} 2 c
Yarigapi 2 cm olan O merkezli yanm gember iize-

rinde bir A noktasi B'den C'ye dogru hareket et-
tirilerek ABC {ggenleri olusturuluyor.

Buna gdre, yarim ¢ember ile ABC liggeni ara-
sinda kalan boyali bdlgenin alan en kiiciik ol-
dugunda [AB]| + |AC| toplami kag cm olur?

A)42 B)52 (C)3/3 D)5 E)6

Geometri Testi

A ABC bir dik iiggen
AB L BC
|AB| =6 cm
6 D
4 |DC| =4 cm
B o} E C

Sekildeki ABC tiggeninin AC kenari D noktasin-
da, AB kenar da B noktasinda O merkezli yarim
gembere tegettir.

Buna gbre, yarim cemberin gevresi kag
cm’dir?

7 9
A)3r  B)4ar C)51 D)L E) =
2 2
A ABC bir diggen
AD 1 BC
E BE LAC

C

Sekildeki ABC iliggeninde; AD ve BE yiikseklikle-
rinin kesim noktasi H'dir.

Buna gore,

. D, Hve E nokialarindan gegen gember C
noktasindan da geger.

ll. ABC uggeninde, AB kenarina ait yikseklik H
noktasindan geger.

. [CA| = |CB]| ise |HE| = |DH| dir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yainiz Il ‘
E) 1, llvelll

C)lvell

© Givender Yayinlar

15. Asagida, ABC eskenar iiggeni ve bu iiggenin ig

teget gemberi ile gevrel gemberi verilmistir.

i¢ teget gemberin yaricapt 2 cm olduguna goé-
re, boyall bélgenin alani kag cm? dir?

A) 16n-12V3 B) 16n-18V3
C) 25n-15V3 D) 251 -18V3
E) 251 2443

O merkezli gember
|A0| = |CD|
m(AOD) = 160°

m(ABD) = x

Yukaridaki gekilde, A, C ve D noktalari O merkez-
li gember (zerindedir ve AB dogrusu gembere A
noktasinda tegettir.

Buna gére, x kag derecedir?




Geometri Testi

17. O merkezli geyrek
cember
c B OABC bir dikdértgen
' 4 |OB| =3cm
m(AOB) = x
X ae D
o A

Sekildeki OABC dikdértgeninin alani 2a ¢m?
ve boyali bdlgenin alani & — a em? olduguna
gére, x’in radyan cinsinden 6lgiisii kaghr?

T T T
AL gl I
'3 )5 )5

18. Asagidaki asamalar izlenerek bir geometrik gizim
yapiltyor.

* Aralarindaki uzakltk 2 birim olacak sekilde
d, ve d, paralel dogdrularini giziniz.

* d, Ozerinde bir A nokiasi alip A merkezli 3
birim yangapl gemberi giziniz. Bu gembe-
rin, d, dogrusunu kestigi noktalar B ve C
olsun.

* C merkezli |BC| yarigapl gemberi giziniz.
Bu gemberin, d; dogrusunu kestigi nokta-
lar D ve E olsun.

Bu cizime gére, D ile E noktalart arasindaki
uzaklik ka¢ birimdir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)o

© Givender Yaymnlar

19. 5x5'lik bir kareli kagidin bes karesi, sekildeki gibi
boyanmustir.

Bu kagitta A, B, C, D, E ile belirtilen karelerden
biri daha boyanacak ve boyanmis kareler bir kip
acinimi olacaktir.

Buna gére, boyanacak kare asagidakilerden
hangisi glamaz?

A) A B)B Cc)C D)D E)E

20

Yiksekligi 21 cm, yarigapi 9 cm olan dik dairesel
silindir bigimindeki bir stirahi tiimdyle ayranla do-
ludur. Bu ayranin tamam, taban yarigaplar 3 cm
ve 6 cm olan kesik koni bicimindeki 6 adet bzdes
bog bardaga konuluyor.

Bardaklar tam olarak dolduguna gére, bu bar-
daklarin yiiksekligi kag em’dir?

C)— D) E) —

25 27 40 44 55
3 4

21. Yanigapi r olan bir kiire ile taban yanigaplari r olan
bir dik dairesel silindir ve bir dik dairesel koni ve-
riliyor.

Bu d¢ cismin hacimleri esit olduguna gére,
I. Koninin yiiksekligi, silindirin yiiksekliginin 3
katidr.
A, . 2T
lI. Silindirin yuksekligi 3 tar.

lll. Koninin yiksekligi 4rdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) fve lil

B) Yalmiz Ii
E) ltve ll

C)livell

NAN4d N 1IN 4 [ A/

Geometri Testi

22. Tabaninin bir kenar uzunlugu a birim ve yiiksek-
ligi h birim olan bir kare dik piramit, taban koge-
geninden gegen, tabana dik bir diizlemle kesili-
yor.

Buna gdre, olusan arakesitin alaninin a ve h
tiriinden esiti asagidakilerden hangisidir?

2 12
a2 .h C)a .h

A PR
) =3 2 2

23. x+2y-4=0
X-2y+4=0

dogrulari ile x ekseni arasinda kalan sinirh
bolgenin alant ka¢ birim karedir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

24. Dik koordinat dilzieminde (1, 2) noktasinda bulu-
nan bir hareketlinin t-inci saniyede bulundugu
noktanin koordinatlan (1+3t, 2+4t) olarak verili-
yor.

Bu hareketli 2. saniyede A noktasinda ve 4.
saniyede B noktasinda bulunduguna gére, A
ile B arasindaki uzaklik kag birimdir?

© Givender Yaynlari

25. 3x + 2y = 6 dogrusunun x = 3 dogrusuna go-
re simetriginin denklemi a§a§|dakilerden han-

gisidir?

A) x-2y =6 B) 2x-3y =18

C) 2x+3y =8 D) 3x-2y =12
E) 3x+2y=9

26. ax—-y-2=0
X+2y+6=0
3x-2y +10=0
dogrularinin kesim noktalarini kdése kabul

eden iiggen bir dik iiggen ise a sayisinin ala-
bilecegi degerlerin toplami kagtir?

A)O B) C)1 D) —g— E) 2

1
3

27. P(0,2,3) ve Q(2,7,5) noktalarindan geg¢en dog-
ru -x+y+2z+a=0 dizlemini A(b, ~ 3, ¢) nok-
tasinda kestigine gére, a+b+c toplami kactir?

A) -3 By-2  C)-1 D1 B2




Geometri Testi

28. Dik koordinat diizleminde A(0,6), B(-2,3) ve
C(4,0) noktalari veriliyor.

Buna gére, AB vektorii ile ayni yénde ve AC
vektdrilyle esit uzuniukta olan vektdriin yer
vektori asagidakilerden hangisidir?

A) (-4, -6) B) (-4, -3) C) (-2, -3)
D) (2,-3) E) (6, 4)
29. /- u=(-3,4)
W= (-4, 2)
wiv

v
Sekildeki v vektériiniin boyu 3 birim olduguna

gére, < u, v > ig garpiminin degeri kagtir?

A) 243 B) 3v3 C) 4V3

© Givender Yaymnlar:

30.

x2 +x-2

I

y

y

parabollerinin kesim noktalarini birlegtiren
dogru pargasini ¢ap kabul eden gemberin
denkiemi agagidakilerden hangisidir?

-x2-x + 10

I

A 1) 2
) [ x-=] +(y-2

5
4
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GEOMETRI TESTI
COZUMLERI
1. 3.

ADC Uggeni ikizkenar oldugundan taban agilan esittir.

Buradan m(A/D\C) = 80° dir.

ADC Uggeninin i¢ agilan toplamindan;
m(ACD) = 20° olur.

Es agilar verildiginden; m(A/C?D) = m(B/C\D) = 20° dir.

ABC Uggeninin i¢ agilan toplamindan;
80° + 40° + x = 180° olur.
X = 60° bulunur.

Cevap D

BDC UGggeninde iki i¢ aginin 6Igﬂléri toplaminin bun-
lara komsgu olmayan bir dig agiya esitliginden;

m(A/D\B) =X + 9° olur.

|AB| = |AD| ise, m(ABD) = m(ADB) = x + 9° olur.
|AC| = |BC| ise, m(A) = m(ABC) = x + 18° olur.
ABD veya ABC Uggeninin i¢ agilar toplamindan,

3x + 36° = 180°

X = 48° bulunur.
Cevap C

© Giivender Yayinlars

B 9 D c
[AD] cizilirse, gapi gdren gevre aginin olglist 90° oldu-
gundan [AD] L [BC] olur. ;
ABC dik tiggeninde Oklid bagintisindan;
|AD|2=9-4

JAD| = 6 cm bulunur.

A(ABC) = 1AD[-{BC|
2
613
2
=39¢cm? bulunur.
Cevap A
4,
A
h1
D ] E
K
hZ
al
B L c
A(ADE) _ 4 . A(ADE) 4
=-_ isg, ———=— olUr

— e,
A(BCED) 21 A(ABC) 25

— —
ADE ~ ABC ve benzerlik orani alan oranmnin karekd-
kiine esit oldugundan

|AK ] f4 2

e 2 e = QU

]AL] 25 5

hy =2br ve h; + h, = 5 birim dersek, -

h, = 3 brolur.

ﬁ=£ bulunur.
h, 3

Cevap B

Geometri Testi CézUmleri

30° 60°
B 4 D 16 C

Eskenardan dolays, m(e) = 60° oldugundan
ABC bir 30° - 60° - 90° dik tiggenidir.

|BC| = 20 cm ise 30° nin kargisindaki kenar,
JAC| =10 cm olur.

|BC| = |[FC| = 16 cm ise

|FA] =16 -10 = 6 cm olur.

[FA] 6 3
e = —— = bulunur.
|AC| 10 5
Cevap B
6.
Sadece A sikki dogrudur. Yani, |AB| > |AD| dir.
A A

B b C
|AB|>[BD| (olmayabilir)
|AB[>|CD|  (olmayabilir)

B . D C

|AB|>|AD| (dogrudur) [AD|>|BD| (clmayabilir)
A
B D C

|BD|>]AB| (olmayabilir)

Cevap A

© Givender Yayinlari

ABC uggeninde; [AE] ve [BD] kenarortay oldugundan
F noktasi agirlik merkezidir.

Buradan, |BF| = 2|FD| olacagindan,
|BF| = 6cmise, |FD| =3 cm olur.

Dik Gggende ‘hipotenlise gizilen kenarortay ayirdig
pargalara esittir' kuralindan

|BD| = |AD| = [DC| = 9 c¢m olur.
|AC| =9 + 9 =18 cm bulunur.

Cevap B

DF //BC, DE//AC ve EF// AB ise,
ABEC, ABCF ve DBCA birer paralelkenar olur.

Buradan; A, B ve C noktalaninin DEF tggeninin kenar-
larinin orta noktalar oldugu gérulir.

ABC tcgeninin yuksekliklerini gizelim. -

AB // EF oldugundan, CH dogrusu [AB] ye dik ise EF
ye de diktir. O halde CH, [EF] nin orta dikmesidir.

Ayni sekilde; BH, [DE] nin ve AH, [DF] nin orta dikme-
sidir.

DEF (i¢geninde kenar orta dikmelerin kesim noktasi
DEF iiggeninin gevrel gemberinin merkezi olur.

Cevap E

2010 - 1YR 1 / REN
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 Geometri Testi Cdzimleri '

9.

60° { 70°

A 25 25° 5

Dikdortgenin kdsegenleri birbirini ortalar. Yani,

|AE| = |EC| = |BE| = |ED] dir.

|EA| = |EB| = m(EAB) = m(EBA) = 25° olur.
EAB (iggeninin i¢ acilar toplamindan m(A/E\B) = 130°
ve ters agilardan m(D/E\C) = 130° olur.

FDE egkenar {icgen ise,

|DE| = |EF| = |EC| ve m(DEF) = 60° olur.
m(FEC) = 130° - 60° = 70° olur.

EFC, tepe agisinin ol¢iisii 70° olan bir ikizkenar iggen
oldugundan taban agilarindan her biri 55° olur.

Yani, m(E/C?F) = m(E/F\C) = 55° bulunur.
Cevap E

10.
7 E
3
o
H
14 -

|AD| = |BC| = 7 cm dir. .
ig ters agilann esitliginden,
m(CEB) = m(ABE) = |EC| = |BC| =7 cm,
m(D/E\A) = m(B//ﬁE) = |DE| = |AD| =7 cm ve
|AB] = |DC| =7 + 7 = 14 cm olur.
A(ABCD) = 3 - 14 = 42 cm? bulunur.

Cevap A

©® Givender Yaynlari

11.

[BD] ve [AL gizilirse, DAB ticgeninde; L, kenarortaylarin
kesisim noktas oldugundan DAB {i¢geni, alanlan esit
6 bdlgeye ayrir.

ADAB) =212 _ 72 cm? dir.
A(LEB)= ﬁ%@l = %: 12cm?  bulunur.
Cevap C
12.
D 8 c
", e, % 45”
A E B
Karede kdgegen agiortay oldugundan,
m(ABD) = m(ADB) = 45° dir.
DGF ikizkenar dik Giggen oldugundan,
|GD| = |GF| = x olur. '
Ayrica, |FE| = |GA| = 3x olur.
|AD| = 4x = 8 cm ise
X =2 cm dir.
A(AEFG) = |AG]| - |GF]
=12 cm? bulunur.
Cevap A

2010 - LYS 1/ GEQ
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13.
D 4 C
o]
2
ol ol ;\\
A 4 K 2 H 2 B

EF // AB ve |AE| = |ED| oldugundan
|BF| = |FC| olur. (Tales teoremi)
Sekildeki gibi, [CK] dikmesi ¢izilirse;

|AK] = |DC| = 4 cmve

[FH] // [CK] oldugundan CKB iiggeninde;
|KH| = |HB] =2 cm olur.

(]AB]+|DC|)|AD]

A(ABCD)= >

2

=24 cm*® bulunur.

(8+4)-4
2

A(ABCD) =

Cevap B

14.

Bir gemberde gevre aginin Olglsii, gordigld yayin
Olglisiiniin yarisina esittir.

m(BAC) = 40° ise, m(BC) = 80° ve

m(C//ﬁE) = X ise, m(éTE) = 2x olur.

Es kiriglerin yaylan da estir.

m(//\TE) = m(é\C) = 80° olur.

ACD tcggeninde iki i¢ agimin toplamimin bir dis agiya
esitliginden; m(A/C?B) = X + 50° dir.

m(l/\\B) = 2.(X + 50°% = 2x + 100° olur. (cevre a¢l)
Cember yayinin timiniin 6iglisti 360° oldugundan,
2x + 100° + 2x + 80° + 80° = 360°

X = 25° bulunur.

Cevap D

© Givender Yayinlar

15.

[AO] cizilirse agiortay olur.

Yani; m(OAT) = m(OAK) = 60° dir.

[OT] cizilirse, [OT] L [AT olur. (yarigap tedete dik)
AOT, 30°-60°-90° dik Gggeninde;

|AT| = V3cmise, |OT| =r=3cm olur
Cemberin gevresi = 2nr

= 271-3

= 6n cm bulunur.

Cevap C

16.

|O4F] = x dersek,

|0,B| = |O,D} = |O,A] = |O,C| = x + 8 cm olur.
Cemberin merkezinden gizilen dikme kirigi ortalar.
Buradan, |O,E| = |O,K| =x + 2cm olur.

Kiglik cemberde O, noktasina gére kuvvet yazilirsa,
X(X+8 =x+2)-X+2)

X2+ 8x = X2 + 4X + 4

X =1cm olur

Bilylik gemberin yarigapt 9 cm,

kiigiik gemberin yangapi 5 cm bulunur.

Taralt Alan = 71.92 - .52

= 56m cm? olur.
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Geometri Testi Cozdmleri

17.

[BC] // [DF] oldugundan, BCE ~ FDE olur.

|[EC| _|EB| 1
|DE] |FE} 3

Benzerlik orani;

|FE| = 3|EB| ve A(FEC) = 3 cm?ise,

A(EBC) = 1 cm? olur.

[DB] vi gizelim.

|[DE] = 3|EC| ve A(ECB) = 1 cm?ise,

A(DEB) = 3 cm? olur.

Koésegen paralelkenari iki esit parcaya béleceginden,
A(DAB) = A(DBC) = 4 cm? olur.

Paralelkenann alani = 4 + 3 + 1 = 8 cm? bulunur.

Cevap B

Besgenin i¢ agilarinin olgileri toplami = (5 — 2)-180°
= 540° dir.

X + 120° + 110° 4+ 140° + 100° = 540°

X = 70° bulunur.

Cevap D

®© Giivender Yayinlor:

19.

Sekildeki gibi, [CH] dikmesi cizilirse, dokiilen suyun
(bos kismin) hacmi ile CHD bdlgesinin hacmi esit olur.

|BH| = |[AC| = 3cmve
|HD| = 15-3 = 12 cm dir.

Do6kilen suyun hacmi, taban capr |CH| ve yiiksekligi
12 c¢m olan silindirin yarisina esittir.

Suyun (st yiizeyi taban diizlemine parale! olacagin-
dan ic ters acilar olusur.

m(CDB) = m(DBE) = 30° ve m(DCH) = 60° olur.
CHD bir 30° - 60° - 90° dik liggeni olur.

Buradan |HD| = 12 cm ise, |CH| = 43 cm ve
silindirin taban yarigapt 2v3 ¢cm olur.

Déokilen suyun hacmi;

ar?h _ w(23)%2.12 w1212

=72ncm? olur.
2 2 2

Cevap C

20.

Taban yarncaplan ry, r, ve yikseklikleri h,, h, olan
konilerin hacimleri orani; ,

Cevap D

2010 - LYS 1/ GEO
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21.

A) Dogrusal olmayan
¢ nokta bir diizlem
belirtir. (dogrudur)

B) A Bir dogru ile digindaki

bir nokta bir diizlem
d  belirtir. (dogrudur)
C) q
d2
Aykirt iki dogru bir
diliziem belirtmez.
(yanhgtir)
D) d, Paralel iki farkh dogru
bir dizlem belirtir.
d
2 (dogrudur)
E) 4,

Kesigen iki dogru bir
dizlem belirtir.

(dogrudur)

Cevap C

22.

Sekilde; B, G, N, M noktalan ayni diizlemde (KBC
diizleminde) oldugundan MN ve BC dogrulari da ayni
dizlemdedir. Yani, BCNM bir dortgendir. Bir dértgenin
karsilikl iki kenart paralel degil ise bu iki kenarin uzan-
tilart bir noktada kesigir.

Sonug olarak; MN ile BC, BC dogrusu tizerinde bir nok-
tada kesisir.

Cevap D

© Givender Yayinlar

23.

0

AOB bir (30° - 60° - 90°) dik Gicgenidir.
[CH] dikmesini gizelim.

C(2, V3) ise, |OH| = 2 birim ve |CH| = V3 birimdir.

CHB dik tiggeninde 30° nin kargisi |CH| = V3 birim
ise, 60° nin kargist {HB| = 3 birim olur.
AOB dik ti¢geninde 60° nin karsisi |OB| = 5 birim ise,

5
30° nin karsist |AO| = E birim olur.

br2 bulunur.

5
—..5
A(AOB) = ‘/52 = :/55= 25(‘3/5

Cevap E

24.

Bir gemberin belirli uzunluktaki kiriglerinin orta nokia-
larinin geometrik yeri, aynt merkezli bir gemberdir. Bu
cemberin yangap, kirigin orta noktasinin gemberin mer-
kezine uzakliina esittir.

(x + 2)2 + (y —1)2 = 100 denklemi ile verileri gemberin
yaricapt 10 birim ve merkezinin koordinatlan; M(-2, 1) dir.

Sekildeki gibi; H, [AB] kirisinin orta noktasi oisun.
[MH] gizilirse, [MH] L [AB] ve |AH]| = |HB| = 6 birim
olur.
MHB — (6 - 8 - 10) dik tiggeninden |[MH | = 8 birim olur.
M(-2, 1) merkezli ve 8 birim yarigapli gemberin derikle-
mi; (X + 2)2 + (y—1)2 = 64 olur.

Cevap A
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25.

Dogru demeti denkleminde, parametreye verilen her
degere kargilik farkl bir dogru denkiemi bulunur.

@p + 2x + (p:+ 1)y + p—~1 = 0 denkleminde
p=-1igin; (<3 +2x~-1-1=0
x = -2 dogrusu ve
p=20igin; 2x+y-1=0 denklemielde edilir.
Bu iki dogrunun kesisim noktasinin koordinatiari;
2.(-2)+y-1=0
y=5
K(-2, 5) olur.
K noktasinin koordinatlar toplami = -2 + 5
= 3 bulunur.

Cevap E

26.

22

45° n
A 2 B

AD +DC = AC oldugundan
<AB, AD+DC > = <AB, AC > olur.
m(C/A\B) = 45° oldugundan,

<AB, AC > =lIABIl-IAC I - cos45°

<A‘B,Z\‘C>=2-2\/§--‘/—2z

= 4 bulunur.

Cevap B '

©® Givender Yaymnlar:

27.
A(-2, 3,1) ve B(4,1,2) ise,

AB=(4-(-2), 1-8, 2-1)

AB = (6, -2, 1) olur.

ci

= (5, -3, 7) veriliyor. Buna gore,
w=AB-u
w=(6-5 -2-(3), 1-7)

w = (1,1, -6) bulunur.
Cevap B

28.

Diizlemde, sabit iki noktaya uzakliklan farki sabit olan
noktalarin geometrik yeri bir hiperbol olur. Sabit nok-
talar hiperboliin odaklar, uzakiiklar farki ise asal eksen
uzunluguna yani 2a ya esit olur.

y
210} 2/10 «
F(100) A O A F(10,0)

c=10 ve2a=4/10 = a = 2410 olur

& =a?+ b? ,
100 = 40 + b?
b2 = 60 olur.

Buna gdre, hiperbolin denklemi;

2
y L
5 1 = 1

Buradan, 3x2~-2y? = 120 buiunur.

Cevap E

2010 - LYS 1/ GEO
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29.

y2=~4x\ LA

/ O "

Sekilde goérildigi gibi, y2 = —4x paraboliiniin x = 2
dogrusuna gére simetridi olan paraboliin tepe nok-
tasinin koordinatlan T(4, 0) olur.

y2 = 4c¢cx paraboliiniin tepe noktasi T(xy, y,) ise,
denklemi; y2 = 4c(x - x,) olur.
Buna gére istenen paraboliin denklemi
y2 = 4(x — 4) bulunur.
Cevap E

® Givender Yaymnlar

30.

Bir dogru bir dilzleme paralel ise, diizlemin normaline
diktir.

N=(3, p+1,2)
A

al

d=(p, 2, 4)

Bu durumda, diizlemin normal vektord ile dogrunun
dogrultman vektorinin i¢ garpimi sifira esittir.

dog@rusunun dogrultman vekior(;

d=(p,2 4) ve

X+ (p+1i)y+2z-5=0

diizleminin normal vektérid; N = (3, p+1, 2) olur
<N , d>=0

3p+ (p+1)2 + 24 =0

3p+2p+2+8=0

5p = 10

p = -2 bulunur.

Cevap D
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1. 3.

B 2 H 2 C

|AB| = |AC| = 2/10cm ve |BC| =4cm olsun.
[AH] dikmesi cizilirse, taban iki esit pargaya bdler.
|BH| = |HC| = 2cm olur.

ABH dik Giggeninde pisagor bagintisindan,

h2 = (24/10)2 - 22

h=6cm olur

h
A(ABC) = |BCI
2
=46 _150cm? bulunur.
2
Cevap D
2.
A
3x 12
B X K 4 ¥
ABC (ggeninde i¢ agiortay bagintisina gore,
]AB[=]AC( [AB] _12
|BK| [KC]| X 4
Buradan, |AB| = 3x olur.
Cevre(ABC) = 4x + 16 = 44 cm ise
4x = 28
X =7 cm bulunur.
Cevap B

© Giivender Yayinlari

|BD| = 2|DC] ise, |BD| = 2xve |DC| = x olsun.
2|AE| = 3|EC] ise, |AE| = 3y ve |EC| = 2y olsun.’
[AD] yi gizelim.

A(EDC) = 2S dersek A(ADE) = 3S olur.

A(ABD) _ 2x

A(ABD)
A(ADC)  x 58

Buradan, A(ABD) = 10S olur.
A(ABC) = 155 = 75 cm? verildigine gore,
S=5cm? ve
A(EDC) = 2S = 10 cm? bulunur.
Cevap B

[DK] // [AB] gizersek,
[DK] L [AC] ve [BK| = [KC| =6cm olur.
|KE| =9~6=3cm olur.

DKC dik ticgeninde hipotenlise gizilen kenaroriay, hipo-
tentislin yarisina esit olacagindan,

|DK| =x = |KE| = |EC| = 3 cm bulunur.
’ Cevap D

2011 - LYS 1/ GEO
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12 9

20

B

ABC dik Uggeninde pisagor bagintisindan veya
(38-4-5) Oggeninin 5 kati olan (15-20-25) dik
dcgeninden, |BC| = 25 cm bulunur.

ABC dik Gggeninde Oklid bagintisindan,
|AD| - 25 = 15 - 20
|AD| =12 cm olur.

ADC dik Uggeninde, pisagor bagintisindan veya
(3-4-5) dggeninin 3 katt olan (9-12-15) d
dggeninden, |DC| = 9 cm bulunur.

ACE dik Giggeninde Oklid bagintisindan,
|CD[2 = |AD| - |DE|
9 =12.x

k

81 27
X =~ = —cm bulunur.
12 4

Cevap D

B

[BD], adirhik merkezinden gectigi igin kenarortaydir.
Yani, |AD| = |DC| = 7,5 cm dir.

|BG| = 2|GD| olacagindan |GD| = 4 cm olur.
_— —

DGF ~ DBC benzerliginden, -

|DG| _ |DF| _|GF]
|DB| |DC| |BC|

yazilirsa,

|GF| =6cm ve |DF| =x, |FC| = 2x olur.

lDC|=3x==1§ = x=£cm olur.
2 2

Cevre(DGF) =4 + 6 + §=32€—’ cm bulunur.

Cevap E

© Givender Yayinlan

B Cc

BD ve CE kenaroriay ise, F noktasi ABG (icgeninin
agirlik merkezidir.

|EF] = 3 cm ise, |FC| = 6 cm olur.

ikizkenar Gicgenlerde, es olan kenarlara ait kenaroriay-
lar egtir.

Buradan, [BF| = 6 cm ve |FD| = 3 ¢cm bulunur.
A(ABC) = 3 - A(FBC)

6-6
2

=3. =54 cm? bulunur.

Cevap E

DAB iiggeninde i¢ agilar toplamindan m(A%\D) = 55°,
AD // BC ise ig ters agilardan m(D/E’a\C) = 60° ve DBC

liggeninde i¢ acllar toplamindan m(C/ﬁB) = 70° bulunur.

DAB tggeninde en uzun kenar, 65° nin kargisi olan e
dir. DBC {ggeninde ise en uzun kenar, 70° nin karsisi
olan ¢ dir. '

Ayni zamanda; DBC dggeninde e < ¢ oldudundan
sekildeki tiim uzunluklardan en uzunu ¢ dir.

Cevap C
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x=150° F

Sekildeki gibi AB dogrusunu uzatigimizda, yéndes agi-
lardan; m(K/B\C) = m(F/C\G) = 30° olur.

P
m(ABC) = x = 180° - 30° = 150° olur.
T
m{DBK) = 110° - 30° = 80° olur.
BK // DE ise, 80° + y = 180° (karsi durumiu agilar)
y = 100" olur.
X -y = 150°—100° = 50° bulunur.

Cevap E

10.

|AB| = |AC| ve DE//BC ise,
|DB| = |EC]| = x olur.

BCED bir tegetler dortgeni olduguna gdre kargilikl
kenarlarin uzunluklar: foplami birbirine esittir.

|IDE| + 5 =X+ x
|DE| = 2x-5 olur.
|EC| = x ise, |AE| =10—-x dir. ~

— Py -
ADE ~ ABC benzerliginden,

[DE] _|AE] 2x-5 _10-x 2x-5 _10-x
= = = = =
|BC] [AC| 5 10 1 2

4x—-10 =10-x
5x = 20
X = 4 cm bulunur.
Cevap D

® Giivender Yaymnlar:

11.

DF ve EB dogrularn ayni dogruya (EF ye) dik ve uzun-
luklari esit (4 cm) oldugundan DEBF bir paraletkenardir.

[BD] kosegeni gizilirse, k6segenler birbirini ortalar.
|EOQ] = |OF| = 2 cm olur.
BEO dik Giggeninde pisagor bagintisindan,

|OB| = 25 cm bulunur.

|BD| =2-2/56 =445 cm olur.

Karenin kdsegen uzunlugu e ise alan;
— e = - =40 cm? bulunur.

Cevap C

12.

D 3 F 1+x C

A X E 4 B
|AB| = |DC| = x + 4 olacagindan,
|[FC| =1 + x olur.
AEFD ve EBCF yamuklarinin yiiksekligi (h) esittir.

(x+3)-h
A(AEFD) 5 T 5 _x+3 5
B - T e S s
A(EBCF) 6 (5+x):h 5+x 6
2

6xX + 18 = 25 + 5x
x =7 cm bulunur.

Cevap B

2011 - LYS 1/ GEO
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13.
E
D =] C
F
o)
A H B

[EH] L [AB] cizersek, [EF] L [DC] olur.

AEDC) _ 2

A(EDC) = %A(EAB) AEAB) 5

JpeT-[EF|
1ABT-[EH]

|EF| = 2x dersek |EH| = 5x ve |FH]| = 3x olur.
ABCD kare ise, |DC| = JAB| = |FH| = 3x olur.

2
5

2% - 3%

2 ___3X2 l

AEDC) _ 3 bulunur.

A(ABCD) (3x)2 9x®

Cevap A

14.

O noktas, diizgiin dokuzgenin kogelerinden gegen
gemberin merkezi olduguna gore her bir kirisi géren
merkez aginin él¢isi;

360°

=40° olur.

[OD] gizilirse, m(EOD) = m(BOC) = 40° olacagindan,

Py
m(EOC) = 80° bulunur.

Cevap D

© Giivender Yaymnlar:

15.

15°

25° 40°

40° ik gevre agimin gordigl yayin dleisi;
m(BD) = 2 - 40° = 80° dir.

DCA (lc¢geninde; iki ic agimin dlglleri foplaminin bun-
lara komsgu olmayan dis agtya esitfiginden,

Py
25° + m(EDA) = 40°
P
m(EDA) = 15° olur.
15° lik gevre aginin goérdigi yayin dlgisi;
m(AE) = 2 - 15° = 30° dir.
Yanm gember yayinin 6lgiisl 180° oldugundan,

30° + m(ED) + 80° = 180°

m(I’ETD) = 70 olur.

Cevap C

Merkez acinin 6iglsil gevre aginin 2 katina egittir.
[OB] gizilirse, m(BOC) = 2 - 60° = 120° olur.

|OB| = |OC| =r dir.

Tepe agist 120° olan bir ikizkenar Giggende; 120° nin

karsisindaki kenar, es kenarlanin V3 katdir.

0 halde OBC {iggeninde; 3 = V3 -r

=+/3 cm bulunur.

oo

CevapE
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17.

ABD dik ticgeninde i¢ agilar toplamindan,
m(B/ﬁD) = 42° ve
ADC dik tiggeninde i¢ agilar toplamindan,
m(GAD) = 20° bulunur.
42° lik gevre acinin gérdigt yay; m(I’ETD) = 84° ve
20° lik gevre aginin gordiigil yay; m(ﬁ:) = 40° olur.
[AD] cap ise, cemberi iki esit parcaya ayinr.
m(AF) = 180° - 40° = 140° olur.
X, bir i¢ a¢i oldugundan gérdiigii yaylarin l¢lileri top-
laminin yarisina esittir.

84°+140°
X = =

2

=112° bulunur.

Cevap A

18.

K

Teget olan ¢cemberlerin merkezierinden gegen dogru
aynm zamanda teget olduklart noktadan geger.

Yani, [OM] gizilirse; O, M, K dogrusal olur.
Ayni zamanda [OM agiortaydir.

[MT] cizilirse tedete dik olur:

[MT| = |MK| = 2V3 cm dir.

OMT — (30° - 60° - 90°) dik ticgeninde,
[MT| = 2/3cmise |OM| =4 cm olur.

O merkezli dairenin yarigapi;

|OK| = 2V3 + 4 cm bulunur.

Cevap E

© Givender Yayinlari

19.

B

ABC ticgeni ikizkenar oldugundan,

[AH] dikmesi cizilirse cemberlerin merkezinden geger.
[OK] ve [ML] ¢izilirse tegete dik olur.

[ML| = |[MT| = [MH| =8cm ve

|OT| = |OK| =2 cm olur.

JAO} == x olsun.
< <
AKO ~ ALM benzerliginden,

X
x+10

2 10
— = X=-— Ccm olur.
8 3

]AH]=%+2+8+8=6?4cm bulunur.

Cevap A-

Verilen koniyi TAB (icgeni {izerinde inceleyelim.

Arakesit dairesinin merkezi M ve |TM| = x diyelim.
r; = |KM| = [ML| =3cm ve ‘
I, = |AO| = [OB| = 12 cm dir.
< <
TKM ~ TAO benzerliginden
3 X

12 x+12

= x=4cm bulunur.

TAO dik Uiggeninde pisagor bagintisindan veya
(12 - 16 - 20) dik Giggeninden |TA] = 20 cm bulunur.

Cevap D

2011 - LYS 1/GEO

Geometri Testi Cozimleri

21.

Bir kirenin igine yerlestirilebilecek en bilyk kipin
cisim kdsegeni kirenin gapina esittir. Yani, kiiplin en
uzak iki kosesi arasindaki uzaklik kiirenin gapindan
bilyiik olmamaldir. Kipin en biiyiik uzunlugu cisim
kdsegenidir. Kilptin bir kenarina a dersek, cisim koge-

geni av3 olur.
Kiirenin yarigap! 3+3 cm ise gapi 6v3 cm dir.

[KL| = av3 = 6V3
a =6 cm olur

Kuptiin hacmi = a3 = 63 = 216 cm® bulunur.

Cevap B
22.
. y A y
G- B O
" i 3
FTE X eI gl e A X

OABC dikddrtgenini x ekseni etrafinda déndirdigu-
mitizde; yarigapi 3 birim ve yliksekligi 6 birim olan bir
silindir olusur.

OABC dikdértgenini y ekseni etrafinda dondirdiigii-
miizde; yarigapi 6 birim ve ylksekligi 3 birim olan bir
silindir olusur.

Silindirin hacmi; =r2-h dir.

.32.8
_!x_,._l___=_5£'_=—;- bulunur.

Vy n-62.3 108

Cevap A

© Givender Yayinlar

23.

I. Yol:

Yukandaki gibi; gekil gizilirse; xy = 1 hiperbolti ile yan-
capi 2 birim olan merkezil cemberin 4 noktada kesistigi
gdrildr.

il. Yol:

xy =1 ile x2 + y2 = 4 denklemlerini ortak cGzersek,
1
Xy=1= y=—
X
x2+y2 =4 = x2+-1—2—=4
X

x*~4x2 + 1 = 0 denklemi elde edilir.

Bu denklemin kokleri bulunursa 4 tane kdkl oldugu
gOriiliir.
Cevap A

24.

Bir cembere digtan veya igten tedet olan es gemberlerin
merkezlerinin geometrik yeri ayri merkezli bir cemberdir.

Sekilde goriildiigu gibi; O(3, 4) merkezli, 4 cm yaricaph
gembere distan tedet olan 3 cm yaricaph M merkezli
cemberlerin merkezlerinin geometrik yeri, O(3, 4) mer-
kezli ve yangapi |OM| = 4 + 3 = 7 birim olan bir gem-
berdir. (noktal ¢izgi ile gdsterilen)

Bu cemberin denklemi;

(x=3)2+ (y-4)2 =49 bulunur.
Cevap E
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25,

452 + y2-8Bkx +4my + 36 =0

denklemini garpanlanna ayiralim.

4x2 - 8kx + y2V+ 4my + 36 =0
(2x-2k)2 - 4k2 + (y + 2m)2 - 4m? + 36 = 0
(2x - 2K2 + (y + 2m)? = 4k? + 4m? - 36

Esitligin sol tarafi sifirdan blyik olacagindan sag tarafi
da sifirdan bliylk olmalidr.

4k2 + 4m?2-3620
4(k2 + m?) 2 36
k+m2z9

Bu sarti saglayan degerler sadece B sikkinda veril-
mistir.

Cevap B

26.

Ay y=mx

KAXY,)

Bliyo)

Yukandaki sekilde gorildGga gibi, y = mx + n dogrusu-
nun x2 + y2 = r2 merkezil gemberini kestigi noktalarin
apsisleri x, = -, ise dogru orijinden gegiyor demek-
tir. Orijinden gecen bir dogru denkleminde sabit terim
olmaz. Yani n = 0 dir.

O halde m nin degderi ne olursa olsun m-n = 0 olur.

Cevap E

© Givender Yaymlar:

27.

A (o}

Bir vektoriin baslangict orijine tasindiginda bu vek-
t6riin koordinatlari u¢ noktasinin koordinatlan olur.

O halde A noktasini orijine tagidigimizda;
AB = (4, -2, 1) ise B(4,-2, 1) olur.

AC = (1,5,2) ise, C(1,5,2) olur.

Bir vektoriin koordinatlari, bitis noktasindan baslangic
nokiasi gikarlarak bulunur.

BC= C-B
=(1-4,5-(2, 2-1)
= (-3,7,1) bulunur.
Cevap A

28.
A(x,, y,) noktasinin ax + by + ¢ = 0 dogrusuna
. +by,+
uzakiig; 129DVl i e butunur
a?+b?

A(-1, a) noktasinin 12x + 5y — 7 = 0 dogrusuna
[12-(-)+5-a~7] _|5a-19]

uzakhgr; =2 ise,
V122 + 52 13

5a-19 =26 = a=9 ve
5a~-19=-26 = a=“—7

5
a nin alabilecedi deg@erler carpimi;
9- = =_—6§ bulunur.

5 5
Cevap B
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29.

[’\

A(-3,0) lCH.ﬂ " B0

Sekilde gorlidugi gibi, [AB] nin orta dikmesi d dogru-
sudur. : . '

d L [AB] ve |AC| = |CB]| dir.

3+1
C( i ,°+2J = C(-11) olur.
2 2 v
BT 4 2

Dik kesigen dogrularin egimleri garpimi 1 ‘e esittir.

1
"2—'md="1 = md=—‘2 Olul'.

Egimi -2 ve C{-1, 1) noktasindan gecen dogrunun
denklemi;

o= Y1
x-{-1)
y—-1=-2x-2
y + 2x+ 1 = 0 bulunur.
Cevap A

© Giivender Yaymnlart

30.

S kdimesi yukanda verilen (x, y) siral ikililerinden olus-
tuguna gore, T = {(x, y) € R2 : (~x, ~y) € S} bigiminde
tarumlanan kiimenin her noktasi S kiimesinin orijine
gore simetrigidir.

Cunkd, (x, y) noktasinin orijine gére simetrigi (-x, —y)
noktasidir. ’

O halde, yukandaki seklin orijine gdre simetrigi 3.
bdlgede verilen agagidaki sekildir.

AY

4 -2 -1 |o

Cevap C

SErETTEEE
_ 16E 1A 18E 19A 20D 218
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i. 3.

Bir tiggende bir dig aginin 6lgisi kendisine komsu
olmayan iki ig aginin &lglleri toplamina esittir.

ADC Uggeninde;
75° = 55° + m(C)
m(@) = 20° olur.

EFC lggeninde

x = 95° + m(@)
x = 95° + 20°
X = 115° bulunur.
Cevap B
2. R
h h
a a
a
Taban gevresi 24 cm ise
6a =24 -
a=4cm dir.
Bir yan yiz(in cevresi 18 cm ise,
2a + 2h =18
2h =10
h = 5 cm dir.
Seklin gevresi = 20a + 2h
= 80 + 10 = 90 cm bulunur.
Cevap C

© Guvender Yayinlari

Bir diizglin gokgenin en kiiglik ddnme simetri agist, bir
dis agisina esittir. O halde; kare, diizgin altigen ve diz-
giin sekizgenin en kiiglik dénme simetri acilan sirasty-
la; 90°, 60° ve 45° dir.

Kare; 90°, 180° 270°........ dénmelerde,
Dizgiin aliigen; 60°, 120°, 180°, 240°, 300° ... ve

Diizgiin sekizgen; 45°, 90°, 135° 180°, 225°% 270°,
315° .... donmelerde baslangic sekliyle aynt gbranud-
me sahiptir.

Bu durumda, kare ve sekizgen 270° dénduraldGgan-
de baslangic sekli ile ayni olur.

Cevap E
4.
D 4 C
]
K
. L3
Dl ' =
' [
A 4 B

Dikdortgenin koge agilar 90° oldugundan, B ve D k&-
seleri kdgegen Uzerine katlandiginda; B' ve D' agllan da
90° dir.

Ayni zamanda; {DK| = |KD'| ve [BL| = |LB'| olur.

Aclortay Uzerindeki bir nokiadan agiortayin kollarina
gizilen dikmeler es oldudundan [AL] ve [CK] agiortay
olur. Agtortayin kollarn da eg olacagindan;

|AB| = |AB| = 4 cm ve |[CD'| = {CD| = 4 cm olur.
ABC — 3 - 4 - 5 dik Giggeninden, |AC| = 5 cm dir.
|B'C] =5-4=1cmve |AD'| =5~4 =1cm olur.
|DB'] =5~ (1 +1)=3cm bulunur.

Cevap E
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G X F

y
gl
D

B A

1

Dikddrtgenin kenarlarina x ve y diyelim.
[GF] orta taban oldugundan, |BC| = 2x olur.
|IBCl =2x=1+x+4

x =5cm olur

< P

GBD ~ CFE benzerliginden,
[BD|_[GD| _ 1_y
|EF] |EC] y 4

y = 2cm olur.
Cevre(DEFG) =2 . (2 + 5)
= 14 cm bulunur.

Cevap A

GAB ve ECD egkenar (iggen ise, G ve E dikdortgenin
kenarlarinin orta noktalandir. O halde [GE] cizilirse
AEGD ve EBCG birer es dikddrtgen olur.

Bir dikdortgende kogegenier dikdortgeni 4 esit alana
ayirir. Bu es alanlarin her birini S ile gdsterirsek,

A(.E:.g_l-i)_ == g.g = .1_ bulunur
A(ABCD) 85 4 :

Cevap B

© Glvender Yaymnlari

ABDC bir deltoid olacadindan; [AD] L [BC] ve [AD]
aciortay olur.

BDC — (30° - 30° - 120°) liggeninde;

|BD| = |DC| = 6 cmiise, |BC| = 643 cm olur.
BDK veya CDK (30° - 60° - 907) Giggeninde;

|DK] = 3 cm olur.

H agirhik merkezi ise, |DH| = 2 cm ve |HK]| = 1 cm dir.
ABC eskenar oldugundan, |AB| = |BC| = 6/3 cmve
|AK| = 9 cm olur.

G adirlik merkezi ise, |AG| = 6 cm ve |GK| = 3 cm dir.

|GH| =1 + 3 =4cm bulunur.
Cevap D

[AD ve [BC yi uzatarak
kesigim noktasina F di-
yelim.

AEF (ggeninde; [AB]
hem agiortay hem de
[EF] ye dik oldugundan
ikizkenar Gcgendir.

m. N'Orulm""‘

Yani,

|AF| = |AE| = 7 cm
olur.

E
Buradan, |FD| =7 -4 = 3cm dir.
[DC] // [AB] ise,

|FD|=[FC] 3 _|FC|

= =

3
FC|=—cm olur.
oA jo8l — 2~z = IFIE3

FDC dik Gggeninde pisagor bagintisindan,

X2=9—-— g
4
3J3
X = \é_ cm bulunur.

Cevap E
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9.
D c D Bk c
| 6 .k
el % E 6k
1 S 3k 5k
A F x B A 4 F 2B

[EB] ve [DB] yi gizelim.
A(EAF) = 2S dersek, A(DEFBC) = 10S ve karenin
alani 12S olur.

[DB] kosegen ise, A(DCB) = A(DAB) = 6S olur.
DAB iicgeninde; |DE| = |EA| oldugundan, .
A(DEB) = A(EAB) = 3S ve

A(EFB) = 3S-25 =S olur

A(EAF) _ 28 oldugundan, |AF| = 2|FB] dir.
A(EFB) S

Karenin bir kenarina 6k dersek;

|AE| = |ED| = 3k,

|AF| = 4k ve [FB| = 2k olur.

EAF — (3 - 4 - 5) dik Giggeninden |EF| = 5k olur.

Telin uzunlugu = Cevre(ABCD) + |EF|
58 = 29k
k=2cm ve
|FB] = x = 2k = 4 cm bulunur. ‘
Cevap D

10.

[AK] dikmesi gizilirse, A nokiasinin d dogrusuna uzak-
g JAK| dir.

|BC| = |AD| = 5cm dir.

BEC — (3 - 4 - 5) dik (icgeninden |BE| = 4 cm olur.

ABCD egkenar dértgen oldugundan (kare, dikddrtgen
veya paralelkenar da olabilir) .

|AK| = |DF}| + |BE|
|AK| =7 + 4 =11 cm bulunur.
Cevap C

© Givender Yaymnlari

! Diizgln besgende, kdgegenin bir kenara oran;

EC| _ 1445
4 2

= |EC|=2+2y5 cm olur.

|EF| = [FC| =1 + V5 cm olur.

ikizkenar (iggende kenaroi’tay tabana dik olacagin-
dan, [DF] L [EC] dir.

DEF dik Uggenind(_a pisagor bagdintisindan,
X2 =42 (1 + JB)2

¥ =16-1-5-2/5

x2 =10-25 bulunur.

Cevap C

12.

m(B/PTC) = 90° dir. (gcap! gbren gevre agl)

Tarali alamin en kig¢Uk olmasi igin ABC Uggeninin
alaninin en biy(ik olmasi gerekir. Hipotenis uzuniugu
verilen bir dik Gggenin alaninin en bly(k olmasi igin
ikizkenar dik {iggen olmalidir.

Hipoten(s i.!zun_lugu 4 cm olan bir ikizkenar dik (¢ge-

nin dik kenarlarinin her biri —4—~= 2JE cm olur.

72

|AB] + |AC| = 4¥2 cm bulunur.
Cevap A

N4 _I1Vve 1 / REN
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Cemberin digindaki bir noktadan cizilen tegetlerin
esitliginden |AD| = |AB| = 6 cm dir.

ABC — (6 - 8 - 10) dik liggeninden |BC| = 8 cm olur.
[OD] cizilirse tegete dik olur.
|{OB] = |OD| = r dersek
|OC| =8-~r olur.
ODC dik Giggeninde pisagor bagintisindan;
2+ 42=(8-r)32
r=3cm olur.
Yarim ¢emberin yay uzuniugu =m - r
= 3n cm bulunur.
Cevap A

— —
Il. Yol : COD ~ CAB benzerligi kullanidabilir.

ll. Yol : [AO] ¢izilirse agiortay olur. (aglortay teore-
minden ¢ozUlebilir.)

14.

I. [HC] cizilirse ¢ap olacagindan, ¢gember C noktasin-
dan da gecer. (. dogru)

1. Bir Giggende yikseklikler bir noktada kesigtiginden
C kdsesinden cizilen ylikseklik H den geger. (Il. dogru)

lil. Bir ikizkenar G¢gende ikiz kenarlara ait yikseklikler
esgit oldugu gibi, gekilde [CA| = |CB] ise,

|HE| = [DH] olur. (lll. dogru)
Cevap E

© Giivender Yayinlar:

15.

Boyali bélgenin alanini bulmak igin O merkezli biyiik
daireden eskenar Giggenin alanini gitkarmamiz gerekir.

[OK] ve [OT] gizilirse tegete dik olur.

Eskenar Gi¢cgende; [AQ] cizilirse agiortay olur. Ayni
zamanda; A, O, T dogrusaldr.

|OK| = |OT| = 2 cm veriliyor.

AOK — (30° - 60° - 90°) dik G¢geninde;

|OK| = 2cmise, |AO| = 4 cm olur.

Yani, ¢evrel ¢gemberin yaricap: 4 cm dir.

Eskenar Giggenin yiksekligi; |AT| = 6 cm ise, bir ke-

narinin uzuniugu 43 cm olur.

2
Boyali alan = 7 - 42~ M

= 16n - 12v3 cm2 bulunur.
Cevap A

16.

[OC] gizilirse, |JOA| = |OD| = |OC| = |CD| =
olacagindan OCD eskenar tiggen olur.

N N

Buradan, m(COD) = m(OCD) = 60° olur.

Py
m(AOC) = 160° — 60° = 100° ve

N
m(OCB) = 180° - 60° = 120° olur.
[OA] 1L [AB] (varicap tegete dik)
OABC dortgeninin i¢ agilarinin &lgtleri toplamindan,

X + 90° + 100° + 120° = 360°
x = 50° bulunur.

Cevap C
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17.
c B
! a
3
a
X
o] A D
A(OABC) = 2acm? ise
A(OAB) = acm? olur.
n-32.x
Tarali alan = > A(OAB)
9n- X 9n- X
T—a= -a = n=
360° 360°

360° = 9x
x = 40° olur.
Siklar radyan tiriinden (r ye bagh) verildiginden;
180° — = radyan ise,
40° — x radyan

40°r  2n
X= =— radyan bulunur.
180° 9

Cevap E

18.

A
dy
) d
B H c 2

d, Gzerinde aldigimiz A noktasi merkez olacak sekilde
gizdigimiz 3 birim yarnigapli gember d, dodrusunu B ve
C noktalarinda kesmis olsun.

[AH] L [BC] cizilirse; pisagor bagintisindan,

[BH| = |HC| = V5 birim bulunur. -

Daha sonra, C merkezli ve |BC| = 2V5 birim yarigaph
gemberi gizerek d, dogrusunu kestigi noktalara D ve

E diyelim.

© Givender Yaymlar

[CH] L DE cizilirse; pisagor bagintisindan,
|[DH| = |HE] = 4 birim olur.
|DE| = 4 + 4 = 8 birim bulunur.
Cevap D

19.

g \\\:
w]

E

Yukaridaki sekilde; K karesi taban olacak sekilde kat-
lama yapildiginda, A, B, D veya E karelerinin her biri (st
ylizeye gelir. Ancak C karesi yan ylzey ile gakisacagin-
dan kapal kip olusmaz.

’ Cevap C

20.

Taban yarigap: 9 cm ve yuksekligi 21 cm olan silindir
bigimindeki stirahinin icindeki ayranin hacmi;

nreh = 1.92.21 ecm3 tir,

Taban yaricaplan 3 cm ve 6 cm olan kesik koni bici-
mindeki bardagr asagidaki gibi koniye tamamlarsak,

hacim orani benzerlik oraninin kipiine esit oldugun-
dan olusan hacimlere; V, 7V diyebiliriz.

6 tane bardagin toplam
hacmi;

6 -7V = 42V dir.

42V = 7-:92.21 cm?3 ise

V= % cm® olur.

3 2!
Koninin hacmi= 8V = ﬂ_rg_gﬁ
g. 814 _ A-36-2h
2 3

= -221 cm bulunur.

Cevap B

21.
Yaricaplari r olan; kire, silindir ve koninin hacimleri

esit veriliyor. Silindirin yiikseklidi a, koninin yiiksekligdi
b olsun. )
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n-rz-b 2

L Vioni = Vsiingir = =7-r°-a

b = 3a bulunur. (I. dogrudur)

I Viare = Vgilingr =

= %r_ olur. (Il yanlistr)

4x-r3 _n-r2~b

L Vigre =Vioni = 3 3

b = 4r bulunur. (lll. dogrudur)
Cevap D

22.

A a B

|AB| = |BC| = a ise, |AC| = av2 olur.

Piramit ile taban kosegeninden gegen diziemin
arakesiti TAC tggenidir.

A(TAC)= bulunur.

av2-h
2

Cevap A

23.

x-2y+4:=0

© Givender Yaymlar:

Yukaridaki sekilde; x + 2y ~4=0 ve x-2y +4 =0
dogrularnin eksenleri kestigi noktalar belirlenmistir.

Tarali bolgenin alani = ——2; = 8 birim kare bulunur.

Cevap C

24.

(1, 2) noktasinda bulunan hareketli t-inci saniyede;
(1+3t, 2+4t) noktasinda bulunuyorsa,
2. saniyede; A(1+3-2, 2+4.2) = A(7,10) ve

4, saniyede; B(1+3-4, 2+4-4) = B(13, 18) nok-
tasinda bulunur. =

Buna gore; 1AB|=1(13-7)2+(18-10)2

|AB| = 10 birim bulunur.
. Cevap A

25.

3x+2y=6 Ay

Sekilde gorldaga gibi; 3x + 2y = 6 dogrusunun
x = 3 do§rusuna gobre simetrigi d dogrusudur. x = 3
dogrusu bu iki dogrunun agiortay! olur.

Bir dogrunun yatay veya dikey bir dogruya gore,
simetriginde egdimin isareti degisir. Yani d dogrusunun
denklemi 3x - 2y = k seklindedir.

(4, 0) noktasini denklemde yerine yazarsak;
3.4-2.0=k = k=12 olur. '

d: 3x-2y =12 bulunur.
Cevap D

26.

Dik kesisen dogrularin egimleri garpimi —1 e egitir.
dy ax~-y-2=0=m,=a

dyt Xx+2y+6=0 = m,=-1/2

dg: 3x~2y +10=0 = m, = 3/2

~1
d,ld, = a-(—z)—=~1 = a=2 olur
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d, Ld; = a-:—3-=—1 = a=-:g- olur.
2 3

a nin alabilecedi degerler toplami;
o+[ 2]=%" buiunur.
3 3

Cevap D

27.

P(0, 2, 3) ve Q(2, 7, 5) noktalarindan gecen dogru-
nun denklemini yazalm.

Dogrultman vektérii; PQ = (2, 5,2) olur.

IGll=+/(-3)2 + 42 =5 birim

Wil =4 (-4)2 +22 =25 birim

ABC dik {iggeninde pisagor bagintisindan,
|BC| = 5 birim bulunur.

m(A/B\C) = o dersek, cosmz—\/SE olur.

X_¥=2_273 denklemi elde edilir. e L
2 5 2 <u,v>=|ufj-ivl- cosa
A(b, -3, c) noktasi dogru lizerinde ise yerine yazalim. o J5
<u,v>=5-3.— =3J5 bulunur.
b_-3-2 ¢-3 5
2 5 2 Cevap E
Buradan, b =-2 ve ¢ =1 = A(-2,-3,1) bulunur. §
A noktasi ayni zamanda diizlem Gzerinde oldugundan/ g 30.
-X + Yy + 2z + a = 0 denkleminde yerine yazalim. E y=x2+x~2 ve y=-x%~x + 10 parabollerinin
~2)+ (3 +21+a=0 T  kesim noktalarini bulalim.
[
a=-1 olur é X¥+x-2=-x2-x+10= ¥®+x-6=0
@ — =
a+b+c=-1-2+1=-2 bulunur. X; =2 ve X, = -3 bulunur.
Cevap B =2 = y,=2+2-2=4 = A24)
. =13 = y,=(32-3-2=4 = B(-3 4
[AB] g¢aph gemberin merkezi,
(EL-B_)_’ i_*__i] = (:1’ 4) olur.
2 2 2
28. 3 P .
|AB|=\/(2+3) +(4-4)° =5 birim ve
A(0, 6), B(-2, 3) ve C(4, 0) verildigine gore, 5
. - yaricap; r=— birim olur.
AB = (-2,-3) ve AC = (4, -6) olur. 2
Buna gore cemberin denklemi;
]lﬂC“:,/42+(-6)2 =213 birim bulunur. L 52
. -~ ' (x-(-;)) +(y—4>2=(5) ,
Istenen vektér AB ile ayni yonll ise (-2, —3) {n katlar
o P 2
—4 .
ve uzunlugu da 2v13 birim ise (-4, —6) olmalidir. (x+l) +(y—4)2=2—5 -
2 4
Cevap A Cevap B
1-B 2-C 3E 4E-5A° . 6B 7-D 8E 9D - 10-C: . 11-C- 12-A -13-A 7 14-E - 15-A
16-Cc  17-E 18D 19-C 22-A - 23-C ,24-A 25-D. %D 278 28-A  29E 308

20-B--21-D
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